
ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΠΑΡΟΙΚΙΑΣ ΠΕΜΠΤΗ 5 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026  |  ETOΣ 51ο |  ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ: 2655 |  £1.50

Η Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καρ-
κίνου, που τιμάται κάθε χρόνο στις 4 
Φεβρουαρίου, αποτελεί μια σημαντική 
ευκαιρία ενημέρωσης και ευαισθητο-
ποίησης της κοινωνίας.                          

                                              σελ 9

Πολύνεκρη σύγκρουση σκάφους 
του Λιμενικού με ταχύπλοο που  με-
τέφερε παράτυπους μετανάστες 
σημειώθηκε λίγο πριν τις 9 το 
βράδυ της Τρίτης... 

σελ 7

Τραγωδία στη Χίο Ημέρα κατά του Καρκίνου

σελ 9 & 17
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Εκεχειρία υπό πίεση στη Γάζα | 
Πλήγματα και αναστολή  
διελεύσεων

Σειρά επαφών του 
Γενικού Γραμματέα του ΑΚΕΛ 
στο Ηνωμένο Βασίλειο

Κυπριακής καταγωγής το ζευγάρι 
που έχασε τη ζωή του 
σε πυρκαγιά στο Barnet

Ο Πίτερ Μάντελσον 
παραιτείται από τον 
τίτλο του λόρδου

σελ 4, 5 & 17
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ΒΡΕΤΑΝΙΑ

σελ 2, 17 & 29

ΕΛΛΑΔΑ

ΠΑΡΟΙΚΙΑ
σελ  2, 3, 10, 11, 15 & 18

ΠΑΡΟΙΚΙΑ
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ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

To AKEΛ Βρετανίας με με-

γάλη θλίψη αποχαιρετά τους 

αγαπητούς Δώνη Χριστοφίνη και 

Δημήτρη Λαζάρου... 

σελ 12 & 13

Θλίψη στο ΑΚΕΛ
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Οι τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό, ο ρόλος 
που μπορεί και πρέπει να διαδραματίσει η Μεγάλη 
Βρετανία στις προσπάθειες διάρρηξης του αδιεξό-
δου αλλά και ζητήματα κοινωνικής πολιτικής όπως 
η στεγαστική κρίση και η ενεργειακή φτώχεια ήταν 
μεταξύ των θεμάτων που συζήτησε ο Γενικός 
Γραμματέας του ΑΚΕΛ με αξιωματούχους της 
βρετανικής κυβέρνησης και βρετανούς βουλευτές.  
Ο κ. Στεφάνου βρέθηκε αυτή την εβδομάδα στο 

Λονδίνο επικεφαλής αντιπροσωπείας του ΑΚΕΛ. 
Στο πλαίσιο αυτό η αντιπροσωπεία συναντήθηκε 
με τον αναπληρωτή επικεφαλής του Γραφείου Με-
σογείου του Βρετανικού Υπουργείου Εξωτερικών, 
Νίκολας Αλεξάντερ, με τον οποίο συζήτησαν τις 
τελευταίες εξελίξεις του Κυπριακού. Στην συνά-
ντηση αυτή ο κ. Στεφάνου μεταξύ άλλων τόνισε ότι 
στόχος πρέπει να είναι η επανεκκίνηση των συνο-
μιλιών από το σημείο που διακόπηκαν το 2017, 
όταν, όπως σημείωσε με νόημα, οι δύο πλευρές 
είχαν πλησιάσει σε συμφωνία. 
Παράλληλα επεσήμανε τη σημασία της προσή-

λωσης στη συμφωνημένη λύση της διζωνικής δι-
κοινοτικής ομοσπονδίας με πολιτική ισότητα, όπως 
προβλέπεται στα σχετικά ψηφίσματα του Συμβου-
λίου Ασφαλείας. 
Ο κ. Στεφάνου έκανε ιδιαίτερη αναφορά στο ρόλο 

του Ηνωμένου Βασιλείου, το οποίο, όπως σημεί-
ωσε, διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στη διαμόρ-
φωση των ψηφισμάτων για την Κύπρο. Τόνισε δε 
ότι η βρετανική πλευρά θα πρέπει να παραμείνει 
συνεπής στις αποφάσεις του ΟΗΕ και στη θέση 
που έχει εκφράσει στο παρελθόν για τερματισμό 
του συστήματος των εγγυήσεων. 
Παρ’ όλα αυτά εξέφρασε την ανησυχία του για 

τη μέχρι στιγμής περιορισμένη πρόοδο, όπως την 
χαρακτήρισε  και τάχθηκε υπέρ της εντατικοποίησης 
των συναντήσεων τόσο σε πολιτικό όσο και σε δια-
πραγματευτικό επίπεδο. Την ίδια στιγμή επεσήμανε 

πως πρέπει να δοθεί έμφαση στα μέτρα οικοδό-
μησης εμπιστοσύνης και στη διαφύλαξη των συ-
γκλίσεων που έχουν ήδη επιτευχθεί.  
Στο ίδιο πλαίσιο κινήθηκαν και οι συνομιλίες που 

είχε με τους βουλευτές του βρετανικού κοινοβουλίου 
επισημαίνοντας και σε αυτούς πως το ΑΚΕΛ στη-
ρίζει τις προσπάθειες για άρση του αδιεξόδου και 
την επανέναρξη των διαπραγματεύσεων για το Κυ-
πριακό από εκεί που διακόπηκαν.   
Στην δε συνάντηση του με την βουλευτή των Ερ-

γατικών και πρώην υπουργό αρμόδια για θέματα 
στέγασης, Άντζελα Ρέιναρ, αναφέρθηκε και σε 
κοινωνικά ζητήματα. Σύμφωνα με τον κ. Στεφάνου, 
τόσο στο Ηνωμένο Βασίλειο όσο και στην Κύπρο 
καταγράφονται έντονες πιέσεις στην αγορά κατοι-
κίας, γεγονός που καθιστά αναγκαία την ανάπτυξη 
ολοκληρωμένων κρατικών πολιτικών στήριξης, 
όπως υποστήριξε.  
Παράλληλα,οι δύο τους συζήτησαν τρόπους αντι-

μετώπισης της ενεργειακής φτώχειας, που σύμ-
φωνα με τον κ. Στεφάνου, στην Κύπρο συγκαταλέ-
γεται στα υψηλότερα ποσοστά της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.  
Όλοι συμφώνησαν να διατηρήσουν ανοικτούς 

διαύλους επικοινωνίας, ενόψει της κινητικότητας 
που παρατηρείται στο Κυπριακό και της ανάγκης 
ανταλλαγής εμπειριών σε θέματα κοινωνικής πο-
λιτικής. 

 
Στο πλαίσιο της επίσκεψής του στο Λονδίνο, ο κ. 

Στεφάνου συναντήθηκε επίσης με τον Βρετανό πο-
λιτικό Jeremy Corbyn στα γραφεία του στο Islington. 
Κατά τη συνάντηση, ο κ. Στεφάνου ενημέρωσε τον 
κ. Κόρμπιν για τις εξελίξεις στο Κυπριακό, επιση-
μαίνοντας τις διαφοροποιήσεις στις προοπτικές επί-
λυσης μετά την εκλογή του νέου Τουρκοκύπριου 
ηγέτη, Τουφάν Ερχιουρμάν, τον οποίο γνωρίζει 
προσωπικά. 
Από την πλευρά του, ο κ. Κόρμπιν διαβεβαίωσε 

ότι τόσο ο ίδιος όσο και το κόμμα του παραμένουν 
σταθεροί υποστηρικτές μιας λύσης στη βάση των 
ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνω-
μένων Εθνών και του ευρωπαϊκού κεκτημένου. Οι 
δύο πλευρές συμφώνησαν στην ανάγκη διαρκούς 
αλληλοενημέρωσης. 
Παράλληλα, ο κ. Στεφάνου, εκ μέρους της Κε-

ντρικής Επιτροπής του ΑΚΕΛ, απηύθυνε πρό-

σκληση προς τον κ. Κόρμπιν να επισκεφθεί την 
Κύπρο εντός του νέου έτους. 

 
Τον Στέφανο Στεφάνου συνόδευσαν στο Λονδίνο 

η Επικεφαλής του Γραφείου Κυπριακού του ΑΚΕΛ, 
Σταύρη Καλοψιδιώτου και το μέλος της ΚΕ ΑΚΕΛ, 
Μάριος Παναγή. 

Του Ισαάκ Α. Καριπίδη
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Κυπριακής καταγωγής το ζευγάρι που έχασε τη ζωή του σε πυρκαγιά στο Barnet
Τέσσερα πυροσβεστικά οχήματα και περίπου 25 

πυροσβέστες ανταποκρίθηκαν σε πυρκαγιά στην 
οδό Albemarle, στο Barnet στις 16 Ιανουαρίου 
2026. 
Η πυρκαγιά εκδηλώθηκε στο ισόγειο, σε μια διώ-

ροφη μονοκατοικία. Το κυπριακής καταγωγής ζευ-
γάρι, ο Ανδρέας και η Σοφία Λέσκου, κάτοικοι Ηνω-
μένου Βασιλείου, απομακρύνθηκαν από το ακίνητο 
από τους πυροσβέστες. Δυστυχώς, διαπιστώθηκε 
ο θάνατός τους επί τόπου από τους παραϊατρικούς 
της Υπηρεσίας Ασθενοφόρων του Λονδίνου. Η αιτία 
θανάτου προσδιορίστηκε ως εισπνοή καπνού. 
Η Πυροσβεστική Υπηρεσία κλήθηκε για πρώτη 

φορά για το περιστατικό στις 01:44 και πληρώματα 
από τους πυροσβεστικούς σταθμούς Barnet, 
Southgate και Finchley έσπευσαν στο σημείο. Οι 

πυροσβέστες έθεσαν το περιστατικό υπό έλεγχο 
στις 03:14. 
Οι ερευνητές της πυροσβεστικής πιστεύουν ότι 

η πυρκαγιά προκλήθηκε από αναμμένα κεριά. Η 
οικογένεια επιβεβαίωσε ότι ο Ανδρέας και η Σοφία 
άναβαν αναμνηστικό κερί, το οποίο ήταν περιτρι-
γυρισμένο από θρησκευτικές εικόνες και φωτογρα-
φίες από άτομα της οικογένειας που είχαν χάσει. 
Εκπρόσωπος της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 

του Λονδίνου δήλωσε: «Τα κεριά είναι μια από τις 
πιο συνηθισμένες αιτίες πυρκαγιάς. Είναι πραγμα-
τικά σημαντικό να μην αφήνετε ποτέ ένα κερί χωρίς 
επίβλεψη και να το κρατάτε μακριά από οτιδήποτε 
άλλο μπορεί εύκολα να πιάσει φωτιά. Δοκιμάστε να 
αντικαταστήσετε τα κεριά με “άφλογα” κεριά, όπως 
LED και ηλεκτρικά κεριά. Αυτά τα κεριά μπορούν 

να μείνουν χωρίς επίβλεψη, ακόμα και όταν κοιμά-
στε. Η ασφάλειά σας είναι το πιο σημαντικό ζή-
τημα.» 

 
Ο Ανδρέας γεννήθηκε στην Αμμόχωστο της Κύ-

πρου στις 9 Νοεμβρίου 1935 και η Σοφία γεννήθηκε 
12 ημέρες αργότερα, στις 21 Νοεμβρίου 1935, στις 
Πάνω Κυβίδες της Κύπρου. Γνωρίστηκαν στο 
Vauxhall του Λονδίνου το 1958 και παντρεύτηκαν 
τον επόμενο χρόνο. 
Μαζί διατηρούσαν το Lescou’s Delicatessen, με 

καταστήματα στο Swiss Cottage, στο Palmers 
Green, στο Friern Barnet και στο Hendon στο Λον-
δίνο, καθώς και ένα στη Λεμεσό της Κύπρου. 
Αφήνουν πίσω τους τις δύο τους κόρες και τα 

εγγόνια τους. 

Η οικογένεια συγκεντρώνει χρήματα στη μνήμη 
του Ανδρέα και της Σοφίας για το AgeUK - μπορείτε 
να κάνετε δωρεά στη διεύθυνση: 
www.justgiving.com/page/andreas-sophia-les-
cou 

 
Λεπτομέρειες για την κηδεία τους στη σελίδα 29.
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Επίσκεψη Γ. Γ. ΑΚΕΛ Στέφανου Στεφάνου στο Λονδίνο
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Ο ΓΓ Γραματέας ΑΚΕΛ Στέφανος Στεφάνου, 
κατά την επίσκεψη του στο Λονδίνο, μίλησε και σε 
πολιτική συγκέντρωση του ΑΚΕΛ Βρετανίας, στο 
Κυπριακό Κοινοτικό Κέντρο. 
Στην ομιλία του, απηύθυνε μήνυμα ενότητας και 

συστράτευσης των δυνάμεων της Αριστεράς και 
του προοδευτικού κόσμου της Κύπρου, ενόψει των 
βουλευτικών εκλογών του Μαΐου.  
Εξέφρασε τη χαρά και την ικανοποίησή του για 

την παρουσία του ανάμεσα στην κυπριακή παροι-
κία, επισημαίνοντας τη διαχρονική της συμβολή, 
ιδιαίτερα στον αγώνα για την επανένωση της Κύ-
πρου και την επαναπροσέγγιση Ελληνοκυπρίων 
και Τουρκοκυπρίων, όπως χαρακτηριστικά υπο-
γράμμισε.  
Αναφερόμενος στις διεθνείς εξελίξεις, έκανε λόγο 

για μια περίοδο «δραματικών ανακατατάξεων», το-
νίζοντας ότι η Αριστερά αντιστέκεται στον ιμπερια-
λισμό, στους πολέμους, στις γενοκτονίες και στην 
εντεινόμενη καταπάτηση του διεθνούς δικαίου. Ση-
μείωσε ότι η προσπάθεια υπονόμευσης του διε-
θνούς δικαίου είναι ιδιαίτερα επικίνδυνη για μικρούς 
λαούς, όπως ο κυπριακός, επισημαίνοντας ότι σε 
αυτό στηρίζεται ο αγώνας για τον τερματισμό της 
τουρκικής κατοχής και την επανένωση του νησιού. 
Ο Γ.Γ. του ΑΚΕΛ στάθηκε επίσης στην κοινωνι-

κοοικονομική κατάσταση στην Κύπρο, κάνοντας 
λόγο για προβλήματα που περιορίζουν τις προ-
οπτικές των νέων, με αιχμή τη στεγαστική κρίση 
και τη διεύρυνση των κοινωνικών ανισοτήτων. 
Ενόψει των βουλευτικών εκλογών, υπογράμμισε 

τη σημασία της Κοινωνικής Συμμαχίας ως πλατ-
φόρμας συνεργασίας προοδευτικών δυνάμεων με 
το ΑΚΕΛ, καλώντας σε ενίσχυση του κόμματος. 
«Είναι επιτακτική ανάγκη να κρατήσουμε ισχυρό το 
ΑΚΕΛ, να το καταστήσουμε ακόμη πιο ισχυρό, γιατί 
μόνον ένα ισχυρό ΑΚΕΛ μπορεί να διασφαλίσει το 
παρόν και το μέλλον του τόπου μας», ανέφερε. 

Τέλος, με αφορμή τη συμπλήρωση 100 χρόνων 
από την ίδρυση του ΚΚΚ- ΑΚΕΛ, τίμησε σε κλίμα 
συγκίνησης βετεράνους στελέχη, απονέμοντάς 
τους το μετάλλιο του κόμματος για τα 50 χρόνια 
αδιάλειπτης συμμετοχής τους και δράσης. 
Βραβεύθηκαν (με τυχαία σειρά): 
Μάριος Ανδρέου-Σταύρου, 
Σταυρούλα Λαζάρου, 
Σίμος Αχιλλέως, 
Μαρίνα Σκάγια, 
Παναγιώτης Γιακουμή, 
Σοφοκλής Παναγιώτου, 
Αντρέας Σωτηρίου, 
Παύλος Δουκανάρης, 
Φωτεινή Μιχαηλίδη, 
Γιώργος Μιχαηλίδης, 
Παναγιώτης Παρασκευά, 
Ferdi Sedat, 
Πέτρος Κρεμμαστός-Γεωργίου.

MHNYMA ENOTHTAΣ ΚΑΙ ΣΥΣΤΡΑΤΕΥΣΗΣ

Ανοικτή πολιτική συγκέντρωση στο Κυπριακό Κοινοτικό Κέντρο

Δημιουργία Μητρώου Περιουσιών στα 
κατεχόμενα που ανήκουν σε Βρετανοκύπριους
Τη δημιουργία Μητρώου Καταγραφής Περι-

ουσιών που βρίσκονται στα κατεχόμενα και ανή-
κουν σε Βρετανούς πολίτες Κυπριακής καταγω-
γής ανακοίνωσε η Εθνική Ομοσπονδία Κυπρίων 
Ηνωμένου Βασιλείου. Η πρωτοβουλία αυτή 
εντάσσεται σε ένα γενικότερο πλαίσιο εκστρα-
τείας ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης τόσο 
της κοινής γνώμης όσο και πολύ περισσότερο 
των πολιτικών της χώρας. Αρχικά στοχεύει στο 
να αποτυπωθεί με σαφήνεια ο αριθμός των Βρε-
τανών πολιτών κυπριακής καταγωγής που έχα-
σαν τις περιουσίες τους μετά την Τουρκική ει-
σβολή. Απώτερος δε σκοπός  είναι να ασκηθεί 
πίεση προς την κυβέρνηση και τους Βρετανούς 
βουλευτές για ανάληψη συγκεκριμένων ενερ-
γειών. 
Όπως επισημαίνει στην επιστολή της η Ομο-

σπονδία, οι απώλειες που υπέστη ο κυπριακός 
ελληνισμός μετά την εισβολή και τη συνεχιζόμενη 
κατοχή παραμένουν τεράστιες. Η Τουρκία εξα-
κολουθεί να κατέχει το 36% του εδάφους και το 
56% των ακτών του νησιού, ενώ περισσότεροι 
από 200.000 Κύπριοι εκτοπίστηκαν βίαια από 
τις εστίες τους, λέει η Ομοσπονδία μεταξύ άλ-
λων. Παράλληλα σημειώνει με νόημα πως «με 
όρους Ηνωμένου Βασιλείου, αυτό θα ισοδυνα-
μούσε με την κατοχή της Σκωτίας και τον εκτοπι-
σμό ολόκληρου του πληθυσμού της καθώς επί-
σης και του πληθυσμού της Ουαλίας, της 
Βόρειας Ιρλανδίας και του Λονδίνου μαζί».  

«Πάρα πολλοί Κύπριοι έφυγαν από τη ζωή 
χωρίς ποτέ να μπορέσουν να επιστρέψουν στα 
σπίτια τους. Δεν μπορούμε να αφήσουμε αυτή 

την τραγωδία να συνεχιστεί», τονίζει ο Σύνδε-
σμος Επτακώμης Ηνωμένου Βασιλείου ενώ του 
Ριζοκαρπάσου υπογραμμίζει πως «δεν ήταν 
απλώς σπίτια που μας πήραν, ήταν ό,τι μας συ-
νέδεε με τις οικογένειές μας, τους φίλους μας 
και τις κοινότητές μας».  
Σε δηλώσεις του στο ΚΥΠΕ, ο πρόεδρος της 

Ομοσπονδίας, Χρίστος Καρολής, επισημαίνει τη 
σημασία της διατήρησης της ιστορικής μνήμης 
και της σύνδεσης των νεότερων γενεών με τις 
κατεχόμενες πατρογονικές εστίες. 

«Καθώς περνάμε από γενιά σε γενιά, γίνεται 
ολοένα και πιο σημαντικό να μην ξεχάσουμε τις 
ρίζες μας. Θέλουμε να χτίσουμε αυτό το Μητρώο 
τώρα, πριν είναι αργά, ώστε να τεκμηριώσουμε 
την αδικία που υπέστησαν οι οικογένειές μας», 
τόνισε χαρακτηριστικά.  
Πρόσθεσε ότι η νέα γενιά της διασποράς πα-

ραμένει προσηλωμένη στον αγώνα «για μια 
ελεύθερη και ενωμένη Κύπρο», σημειώνοντας 
πως, παρά το πέρασμα των δεκαετιών από την 
εισβολή, το αίτημα για δικαιοσύνη παραμένει 
ζωντανό. 
Οι δικαιούχοι μπορούν να επισκεφτούν την ει-

δική ηλεκτρονική σελίδα που έχει δημιουργήσει 
τη Ομοσπονδία:   

https://cypriotfederation.org.uk/register-of-
property/ 
Αξίζει να σημειωθεί πως η εγγραφή των στοι-

χείων τους διαρκεί λιγότερο από μισό λεπτό. 
 

Του Ισαάκ Α. Καριπίδη



Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Όλες σχεδόν οι βρετανικές εφημερίδες πρώτου 
μεγέθους είχαν πρωτοσέλιδο θέμα την Τετάρτη 
04/02  την είδηση ότι ο Πίτερ Μάντελσον βρίσκεται 
στο επίκεντρο ποινικής έρευνας. Οι Times αναφέ-
ρουν ότι αναμένεται να κληθεί σε απολογία «με την 
ιδιότητα του υπόπτου», μετά από κατηγορίες πως 
φέρεται να διαβίβασε ευαίσθητες πληροφορίες της 
αγοράς στον καταδικασμένο χρηματιστή και σε-
ξουαλικό εγκληματία Τζέφρι Έπσταϊν. Σύμφωνα με 
την Daily Telegraph, η εξέλιξη αυτή ανοίγει τον 
δρόμο ώστε να κληθούν για κατάθεση και άλλα κο-
ρυφαία στελέχη της περιόδου των Εργατικών. 
Ο Guardian προσθέτει ότι οι αστυνομικές αρχές 

εξετάζουν επίσης το ενδεχόμενο να ζητήσουν πρό-
σβαση στις ηλεκτρονικές συσκευές του λόρδου Μά-
ντελσον, στο πλαίσιο της έρευνας.  
Παράλληλα, αρκετές εφημερίδες σχολιάζουν την 

παραίτησή του από τη Βουλή των Λόρδων. Η Daily 
Star γράφει σκωπτικά «καλή απαλλαγή», ενώ ο 
πολιτικός συντάκτης της i, Χούγκο Γκάι, εκτιμά ότι 
«δεν υπάρχει πλέον δρόμος επιστροφής στη δη-
μόσια ζωή» για τον πρώην υπουργό των Εργατι-
κών. Η Daily Mirror υπογραμμίζει ότι η Ντάουνινγκ 
Στριτ έχει ζητήσει από τους αξιωματούχους να προ-
ετοιμάσουν νομοθεσία ώστε να του αφαιρεθεί και 
ο τίτλος του. 
Ωστόσο, ο Guardian προειδοποιεί ότι για την 

Ντάουνινγκ Στριτ ο λόρδος Μάντελσον κινδυνεύει 
να εξελιχθεί σε «πονοκέφαλο χωρίς τέλος», καθώς 
πλέον τίθεται υπό αμφισβήτηση και ο τρόπος με 
τον οποίο διορίστηκε πέρυσι πρέσβης της Βρετα-
νίας στις ΗΠΑ. Κατά την Daily Telegraph, η υπό-
θεση «απειλεί να υπονομεύσει την ηγεσία του Κιρ 
Στάρμερ», σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη πολιτική συγκυ-
ρία. 
Σύμφωνα με την Daily Telegraph της Δευτέρας 

02/02, ο Μάντελσον αναμένεται να κληθεί να κατα-
θέσει ενώπιον του Κογκρέσο των ΗΠΑ, στο πλαίσιο 
έρευνας που σχετίζεται με τη δημοσιοποίηση αρ-
χείων της υπόθεσης Έπσταϊν. Πηγές κοντά στην 
Επιτροπή Εποπτείας της Βουλής των Αντιπροσώ-
πων αναφέρουν ότι εξετάζεται η έκδοση επίσημου 
αιτήματος για κατάθεση στην Ουάσινγκτον, στο 
πλαίσιο της κοινοβουλευτικής διερεύνησης. 
Η εφημερίδα σημειώνει πάντως ότι η επιτροπή 

δεν έχει τη νομική δυνατότητα να υποχρεώσει αλ-
λοδαπούς πολίτες να καταθέσουν. Παρ’ όλα αυτά, 
η πολιτική πίεση εντείνεται, καθώς οι αποκαλύψεις 
αναζωπυρώνουν ερωτήματα για το εύρος και τη 
φύση των επαφών του πρώην κορυφαίου στελέ-
χους των Εργατικών με τον Έπσταϊν, προκαλώντας 
αμηχανία στο Λονδίνο και έντονο ενδια-
φέρον στην Ουάσινγκτον. 
Ο Άντριου μετακομίζει από το Royal 

Lodge στο Σάντριγχαμ εν μέσω αυξα-
νόμενων πιέσεων 
Ο Άντριου Μαουντμπάντεν-Γουίνδσορ 

έχει αποχωρήσει από την κατοικία του 
στο Ουίνδσορ, το Royal Lodge, και 
πλέον διαμένει προσωρινά στο κτήμα 
Sandringham Estate στο Νόρφολκ, 
σύμφωνα με πληροφορίες του BBC 
03/02. Η μετακόμιση πραγματοποι-

ήθηκε το βράδυ της Δευτέρας, ενώ ο ίδιος θα πα-
ραμείνει σε προσωρινό κατάλυμα έως ότου ολο-
κληρωθούν οι εργασίες ανακαίνισης της μόνιμης 
κατοικίας του στο κτήμα. 
Η αποχώρησή του από το Royal Lodge είχε προ-

αναγγελθεί τον Οκτώβριο, όταν το Παλάτι του Μπά-
κιγχαμ ανακοίνωσε ότι του επιδόθηκε επίσημη ει-
δοποίηση παράδοσης του μισθωτηρίου. Η 
απόφαση ακολούθησε εβδομάδες αντιπαράθεσης 
σχετικά με το ύψος του ενοικίου που κατέβαλλε 
στο Crown Estate. Το Sandringham είναι ιδιωτική 
περιουσία του βασιλιά, ο οποίος, σύμφωνα με τις 
ίδιες πηγές, θα καλύπτει το κόστος της νέας κατοι-
κίας του αδελφού του. 
Η εφημερίδα i 02/02 σημειώνει ότι εντείνονται οι 

εκκλήσεις ώστε να καταθέσει και να συμβάλει στην 
«απονομή δικαιοσύνης» για τα θύματα του Έπ-
σταϊν. Την ίδια ώρα, οι Times 02/02  φιλοξενούν το 
θέμα στο πρωτοσέλιδο, σημειώνοντας ότι η Μη-
τροπολιτική Αστυνομία του Λονδίνου δέχεται πιέσεις 
να διερευνήσει νέες καταγγελίες: γυναίκα φέρεται 
να ισχυρίζεται πως στάλθηκε στο Ηνωμένο Βασί-
λειο από τον Έπσταϊν για σεξουαλική συνάντηση 
με τον πρώην πρίγκιπα. 
Σύμφωνα με την εφημερίδα, ο Μαουντμπάντεν 

– Γουίνδσορ δεν απάντησε σε αίτημα σχολιασμού. 
Ωστόσο, έχει κατ’ επανάληψη αρνηθεί κατηγορη-
ματικά οποιαδήποτε εμπλοκή σε παράνομες πρά-
ξεις. Οι εξελίξεις αναζωπυρώνουν τη δημόσια συ-
ζήτηση γύρω από την υπόθεση και την ανάγκη 
περαιτέρω διερεύνησης των καταγγελιών, σε μια 
περίοδο αυξημένης πίεσης προς τις αρχές για 
πλήρη διαλεύκανση. 
Σάρα Φέργκιουσον: Τα emails με τον Τζέφρι  Έπ-

σταϊν και η εικόνα μιας αυξανόμενης εξάρτησης 
Τα emails που ήρθαν στο φως από τους φακέ-

λους Έπσταϊν ρίχνουν νέο φως στη σχέση της 
Σάρα Φέργκιουσον με τον Αμερικανό χρηματομε-
σίτη, σκιαγραφώντας μια εικόνα αισθητά διαφορε-
τική από εκείνη της «εύθυμης και ανθεκτικής» δού-
κισσας που το κοινό είχε συνηθίσει, μετέδωσε το 
BBC 03/02. Στα μηνύματα, η Φέργκιουσον εμφα-
νίζεται συχνά ως μια φι-
γούρα συναισθηματικά 
ευάλωτη, να αναζητά οι-
κονομική στήριξη και 

επαγγελματική αποκατάσταση, περιγράφοντας τον 
εαυτό της ως «πολύ τραυματισμένη και μόνη». 
Σε ένα από τα emails φέρεται να προτείνει ακόμη 

και να εργαστεί για τον Έπσταϊν, «οργανώνοντας 
τα σπίτια του», ενώ σε άλλο μήνυμα τον αποκαλεί 
«στήριγμά» της και του εκμυστηρεύεται ότι είναι 
«πολύ, πολύ λυπημένη». Παράλληλα όμως, τα ίδια 
emails αποκαλύπτουν στιγμές μιας ζωής προνο-
μίων: σε μία αναφορά βρίσκεται στη νότια Γαλλία, 
συνοδευόμενη από τον «τέλειο μπάτλερ». 
Ιδιαίτερη εντύπωση προκαλούν οι αναφορές στις 

κόρες της, Ευγενία και Βεατρίκη. Σε μήνυμα του 
Μαρτίου 2010, ο Έπσταϊν ζητά αν «μία από τις κό-
ρες» θα μπορούσε να ξεναγήσει κάποιον στο Μπά-
κιγχαμ, με την απάντηση «φυσικά». Σε άλλη ανταλ-
λαγή, η Φέργκιουσον απολογείται επειδή «τα 
κορίτσια δεν ήταν διαθέσιμα εκείνο το Σαββατοκύ-
ριακο». 
Σύμφωνα με τα έγγραφα, ορισμένα από τα 

emails χρονολογούνται στην περίοδο κατά την 
οποία ο Epstein εξέτιε ποινή φυλάκισης για την 
υπόθεση ανήλικης. Το BBC επικοινώνησε με τη 
Φέργκιουσον για σχόλιο, τονίζοντας ότι η αναφορά 
ονομάτων στους φακέλους δεν συνιστά απόδειξη 
παρανομίας. 
Σε μεταγενέστερα μηνύματα, η Φέργκιουσον ανα-

φέρεται με θερμά λόγια στον πρώην σύζυγό της, 
Άντριου Μαουντμπάντεν-Γουίνδσορ, υπογραμμί-
ζοντας ότι «τον αγαπά ακόμη». Ο ίδιος έχει επα-
νειλημμένα και κατηγορηματικά αρνηθεί οποι-
αδήποτε εμπλοκή σε παράνομες πράξεις· το 
γραφείο του έχει επίσης κληθεί να σχολιάσει τις τε-
λευταίες αποκαλύψεις. 
Η «ασημένια οικονομία» ως μοχλός ανάπτυ-

ξης για το ΗΒ  
Σύμφωνα με την εφημερίδα i 02/02, η βρετανική 

κυβέρνηση ενθαρρύνει ολοένα και περισσότερο 
τους εργαζόμενους άνω των 50 ετών να παραμεί-
νουν στην αγορά εργασίας για μεγαλύτερο διά-
στημα, τόσο προς όφελος της οικονομίας όσο και 
για την ενίσχυση των προσωπικών τους συντά-
ξεων. Ανάλυση του Cabinet Office δείχνει ότι η εν-
δυνάμωση της λεγόμενης «ασημένιας οικονομίας» 
—δηλαδή της οικονομικής δραστηριότητας που 
συνδέεται με τους μεγαλύτερους σε ηλικία πολί-
τες— μπορεί να αποτελέσει σημαντικό μοχλό ανά-
πτυξης. 
Η αξιοποίηση της εμπειρίας και των δεξιοτή-

των αυτής της ηλικιακής ομάδας εκτιμάται ότι 
θα μπορούσε να τονώσει την καινοτομία, να 
δημιουργήσει νέες θέσεις εργασίας και να στη-
ρίξει κλάδους όπως η υγεία, η τεχνολογία και οι 

υπηρεσίες.  
Παράλληλα, η παραμονή στην ερ-

γασία βοηθά πολλούς εργαζόμενους 
να ενισχύσουν τα συνταξιοδοτικά 
τους αποθέματα, μειώνοντας την 
πίεση στο δημόσιο σύστημα πρό-
νοιας. Σε μια χώρα που γηράσκει 

δημογραφικά, η «ασημένια οικονομία» 
προβάλλει πλέον ως στρατηγική επιλογή 
για βιώσιμη ανάπτυξη. 

Τεχνητή αποσυμφόρηση; Οι πληρωμές για 
τον «εξωραϊσμό» των λιστών του NHS 
Οι Times 02/02 αποκαλύπτουν ότι υπουργοί 

πληρώνουν νοσοκομεία στην Αγγλία περίπου 3 
εκατ. λίρες τον μήνα για να αφαιρούν ασθενείς από 
τις λίστες αναμονής, στο πλαίσιο μιας διαδικασίας 
που αποκαλείται «validation». Σύμφωνα με το δη-
μοσίευμα, η πρακτική αυτή δημιουργεί την εικόνα 
ότι το NHS αντιμετωπίζει περισσότερους ασθενείς 
απ’ όσους πραγματικά θεραπεύει. 
Η «επικύρωση» προβλέπει ότι τα νοσοκομειακά 

ιδρύματα επανεξετάζουν και επικαιροποιούν τις λί-
στες τους, αφαιρώντας όσους δεν χρειάζονται 
πλέον φροντίδα, έχουν ήδη λάβει θεραπεία αλλού 
ή δεν ανταποκρίνονται στα ραντεβού. Κυβερνητικές 
πηγές επισημαίνουν πως έτσι απελευθερώνονται 
πόροι και χρόνος, ώστε άλλοι ασθενείς να αντιμε-
τωπίζονται ταχύτερα. 
Ωστόσο, επικριτές υποστηρίζουν ότι, παρά τα 

οφέλη της καλύτερης διαχείρισης, η οικονομική επι-
βράβευση ενδέχεται να «φουσκώνει» τα στατιστικά 
και να συγκαλύπτει τη συνεχιζόμενη πίεση στις 
υπηρεσίες υγείας. Η συζήτηση αναζωπυρώνεται 
εν μέσω επίμονων καθυστερήσεων και αυξημένης 
ζήτησης για περίθαλψη. 
Αύξηση των καρκίνων στις γυναίκες κάτω των 

50 στην Ευρώπη – τι δείχνουν τα νέα στοιχεία 
Ανησυχητική εικόνα για την υγεία των γυναικών 

στην Ευρώπη αποκαλύπτει νέα έρευνα, σύμφωνα 
με δημοσίευμα της Daily Telegraph 03/02. Τα στοι-
χεία δείχνουν ότι τα περιστατικά καρκίνου σε γυ-
ναίκες κάτω των 50 ετών αυξάνονται σταθερά τα 
τελευταία χρόνια, την ώρα που η αντίστοιχη τάση 
δεν παρατηρείται στους άνδρες της ίδιας ηλικιακής 
ομάδας. 
Η μελέτη προέρχεται από τον Οργανισμό Οικο-

νομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) και 
καλύπτει δεδομένα από πολλές ευρωπαϊκές χώρες. 
Σύμφωνα με τα ευρήματα, τα περιστατικά πρώιμης 
εμφάνισης καρκίνου στις γυναίκες κάτω των 50 
έχουν αυξηθεί κατά 16% από το 2000. Αντίθετα, 
στους άνδρες της ίδιας ηλικίας τα ποσοστά παρα-
μένουν σε γενικές γραμμές αμετάβλητα. 
Οι ειδικοί δεν αποδίδουν την εξέλιξη σε έναν και 

μόνο παράγοντα. Πιθανοί λόγοι περιλαμβάνουν 
αλλαγές στον τρόπο ζωής, όπως η διατροφή, η κα-
θιστική ζωή, η κατανάλωση αλκοόλ και η παχυ-
σαρκία, αλλά και ορμονικούς και περιβαλλοντικούς 
παράγοντες. Παράλληλα, ορισμένοι επιστήμονες 
επισημαίνουν ότι η βελτίωση των διαγνωστικών 
μεθόδων μπορεί να οδηγεί στον εντοπισμό περισ-
σότερων περιπτώσεων σε νεότερες ηλικίες. 
Ωστόσο, η διαφορά μεταξύ ανδρών και γυναικών 

προκαλεί έντονο προβληματισμό και ενισχύει τις 
εκκλήσεις για περαιτέρω έρευνα. Ο ΟΟΣΑ υπο-
γραμμίζει τη σημασία της πρόληψης, της έγκαιρης 
διάγνωσης και της ενημέρωσης, ιδιαίτερα για τις 
νεότερες γυναίκες, ώστε να αντιμετωπιστεί έγκαιρα 
μια τάση που, αν συνεχιστεί, ενδέχεται να επιβα-
ρύνει σοβαρά τα ευρωπαϊκά συστήματα υγείας τα 
επόμενα χρόνια.
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MADE IN EUROPE

Κάλεσμα στην Ευρωπαϊκή Ένωση απηύθυνε η 
υπουργός Οικονομικών του Ηνωμένου Βασιλείου, 
Ρίτσελ Ριβς, να διατηρήσουν τους εμπορικούς δε-
σμούς με τη Βρετανία, εν μέσω ανησυχιών ότι η 
ΕΕ θα μπορούσε να υιοθετήσει πιο προστατευτικές 
βιομηχανικές πολιτικές που θα πλήττουν τις βρε-
τανικές εταιρείες. 
Ειδικότερα, η Ριβς και ο υπουργός Επιχειρήσεων, 

Πίτερ Κάιλ, "συζήτησαν την παγκόσμια οικονομική 
και εμπορική κατάσταση" και "τη σημασία του ανοι-
χτού εμπορίου" σε συναντήσεις τους με τους επι-
κεφαλής εμπορίου και οικονομίας της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, Μάρος Σέφτσοβιτς και Βάλντις Ντο-
μπρόβσκις, στο Λονδίνο την Τρίτη, δήλωσε ο εκ-
πρόσωπος του Στάρμερ, Τομ Γουέλς, όπως μετα-
δίδει το Bloomberg. 
Οι Βρετανοί υπουργοί ενημέρωσαν τους ομολό-

γους τους στην ΕΕ ότι θα πρέπει να παραμείνουν 
"εστιασμένοι στην αφαίρεση εμπορικών φραγμών", 

είπε ο Γουέλς, απαντώντας σε δημοσίευμα του 
Bloomberg για ανησυχίες εντός της βρετανικής κυ-
βέρνησης σχετικά με την πρωτοβουλία της ΕΕ 
"Made in Europe". 
Το Bloomberg ανέφερε τη Δευτέρα ότι οι Βρετανοί 

αξιωματούχοι ανησυχούν ότι οι προτάσεις της ΕΕ 
θα μπορούσαν να αποκλείσουν βρετανικές εται-
ρείες από τις αλυσίδες εφοδιασμού σε βασικούς 
τομείς, ανατρέποντας μια επαναφορά στις μετα-
Brexit σχέσεις και ενδεχομένως κοστίζοντας στις 
εταιρείες δισεκατομμύρια λίρες.

Ο Βρετανός πρωθυπουργός Κιρ Στάρμερ 
άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο επανεκκίνη-
σης των προσπαθειών για την ενίσχυση 
των αμυντικών σχέσεων της Βρετανίας με 
την Ευρωπαϊκή Ένωση, μετά την αποτυχία 
των περσινών συνομιλιών για την πληρέ-
στερη συμμετοχή της χώρας στο ευρω-
παϊκό πρόγραμμα δανείων SAFE. 
Μιλώντας κατά τη διάρκεια επίσκεψής του 

στην Κίνα, ο Στάρμερ εξέφρασε την ελπίδα 
να υπάρξει πρόοδος σε ζητήματα που αφο-
ρούν τις αμυντικές δαπάνες, τις επιχειρη-
σιακές δυνατότητες και τη συνεργασία με-
ταξύ του Ηνωμένου Βασιλείου και των 
ευρωπαϊκών χωρών, είτε στο πλαίσιο της 
πρωτοβουλίας Security Action for Europe  
είτε μέσω άλλων σχημάτων συνεργασίας. 

«Έχω τονίσει ότι αυτή η κατάσταση θα 
πρέπει να μας οδηγήσει στο να επανεξετά-

σουμε εργαλεία όπως το SAFE και άλλα 
προγράμματα, προκειμένου να διαπιστώ-
σουμε αν υπάρχουν περιθώρια στενότερης 
συνεργασίας», ανέφερε στους δημοσιογρά-
φους που τον συνόδευαν στο ταξίδι του στο 
Πεκίνο. Οι συνομιλίες για τη συμμετοχή της 
Βρετανίας στην ευρωπαϊκή πρωτοβουλία 
δανείων για την προμήθεια αμυντικού εξο-
πλισμού κατέρρευσαν τον Νοέμβριο, έπειτα 
από διαφωνίες σχετικά με το οικονομικό 
κόστος που θα έπρεπε να αναλάβει το Λον-
δίνο. Η αποτυχία επίτευξης συμφωνίας 
προκάλεσε δυσαρέσκεια τόσο στην ηγεσία 
του Εργατικού Κόμματος όσο και σε ευρω-
παϊκούς κύκλους που επιθυμούσαν να ση-
ματοδοτήσουν μια πιο στενή προσέγγιση 
της Βρετανίας με την ΕΕ μετά το Brexit. 
Προς το παρόν, το ΗΒ μπορεί να συμμε-

τέχει στο SAFE μόνο με την ιδιότητα της 

τρίτης χώρας, χωρίς τα δικαιώματα πλή-
ρους συμμετοχής που είχαν αρχικά συζη-
τηθεί. 
Παρότι στο παρελθόν τόσο ο πρέσβης 

της ΕΕ στο Λονδίνο, Πέδρο Σεράνο, όσο 
και Βρετανοί αξιωματούχοι είχαν εκφράσει 
αισιοδοξία για την ένταξη της χώρας σε νέο 
κύκλο του SAFE, ένα τέτοιο ενδεχόμενο δεν 
βρίσκεται αυτή τη στιγμή στο τραπέζι. Εκ-
πρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ξε-
καθάρισε ότι «σε αυτό το στάδιο δεν γίνο-
νται εικασίες για ένα δεύτερο ταμείο SAFE». 
Μια εναλλακτική μορφή στενότερης συ-

νεργασίας θα μπορούσε να προκύψει μέσω 
του πακέτου δανείων ύψους 90 δισ. ευρώ 
που έχει εγκρίνει η ΕΕ για την υποστήριξη 
της Ουκρανίας, στο οποίο η Ολλανδία και 
άλλες χώρες θα επιθυμούσαν να συμμετά-
σχει και το ΗΒ.

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΑΦΕΣ ΤΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΤΖΕΦΡΙ ΕΠΣΤΑΙΝ

Πίτερ Μάντελσον | Παραιτείται από τον τίτλο του λόρδου
Την παραίτησή του από τον τίτλο του λόρδου υπέβαλε την Τετάρτη 

ο πρώην υπουργός και πρέσβης της Βρετανίας στις Ηνωμένες Πολι-
τείες, Πίτερ Μάντελσον, μετά τις αποκαλύψεις για τις στενές του επα-
φές με τον καταδικασμένο για παιδεραστία Τζέφρι Επστάιν. 
Ο πρώην πρέσβης της Βρετανίας στην Ουάσινγκτον και κορυφαίο 

στέλεχος των Εργατικών αποχώρησε από τη Βουλή των Λόρδων 
χθες, όπως ανακοίνωσε ο πρόεδρος της Άνω Βουλής, στον απόηχο 
των νέων στοιχείων που ήρθαν στο φως σχετικά με τη σχέση του με 
τον Αμερικανό σεξουαλικό εγκληματία. 

«Ο γραμματέας της Βουλής έλαβε ενημέρωση από τον λόρδο Μά-
ντελσον για την απόφασή του να παραιτηθεί από το αξίωμά του, με 
ισχύ από τις 4 Φεβρουαρίου», δήλωσε ο πρόεδρος της Βουλής των 
Λόρδων. Ο πρωθυπουργός της Βρετανίας, Κιρ Στάρμερ, είχε διατάξει 
την Τρίτη διενέργεια πλήρους έρευνας για τους δεσμούς του Μά-
ντελσον με τον Επστάιν, εκφράζοντας την άποψη ότι θα έπρεπε να 

αποπεμφθεί από τη Βουλή των Λόρδων. Νωρίτερα χθες, εκπρόσω-
πος του πρωθυπουργού ανέφερε ότι ο 72χρονος πρώην υπουργός 
«απογοήτευσε τη χώρα». 
Υπενθυμίζεται ότι ο Μάντελσον είχε αποχωρήσει την Κυριακή και 

από το Εργατικό Κόμμα, μετά τις νέες αποκαλύψεις για τις στενές 
του σχέσεις με τον Αμερικανό παιδεραστή. 

Σύμφωνα με έγγραφα που δημοσιοποίησε την περασμένη Παρα-
σκευή το υπουργείο Δικαιοσύνης των ΗΠΑ, το 2009, όταν ο Μάντελ-
σον κατείχε τη θέση του υπουργού Εμπορίου στην κυβέρνηση του 
Γκόρντον Μπράουν, είχε αποστείλει ηλεκτρονικό μήνυμα στον Επ-
στάιν σχετικά με εσωτερικό κυβερνητικό υπόμνημα. 
Παράλληλα, σε άλλη ανταλλαγή μηνυμάτων που αποκάλυψαν οι 

Financial Times, ο Πίτερ Μάντελσον φέρεται να πρότεινε στον Επ-
στάιν να ζητήσει από τον επικεφαλής της JPMorgan να ασκήσει πιέ-
σεις στον Βρετανό υπουργό Οικονομικών, προκειμένου να μειωθεί ο 
φόρος στα μπόνους των τραπεζιτών. 
Ο Μάντελσον είχε διατελέσει Επίτροπος Εμπορίου της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης από το 2004 έως το 2008 και ήταν μέλος της Βουλής των 
Λόρδων από το 2008. Σύμφωνα με το βρετανικό κοινοβούλιο, βρι-
σκόταν ήδη σε αναστολή καθηκόντων από τα τέλη Ιανουαρίου του 
2025.

Οικονομία | Η ΕΕ να διατηρήσει το εμπόριο "ανοιχτό"
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΡΟΜΠΟΤΙΚΟΥ ΤΑΞΙ

Η Waymo, η αμερικανική εταιρεία που αναπτύσ-
σει οχήματα αυτόνομης οδήγησης, ανακοίνωσε ότι 
στοχεύει να ξεκινήσει τη λειτουργία υπηρεσίας ρο-
μποτικών ταξί στο Λονδίνο ήδη από τον Σεπτέμβριο 
του τρέχοντος έτους. 
Σύμφωνα με το BBC, η βρετανική κυβέρνηση 

έχει γνωστοποιήσει την πρόθεσή της να τροπο-
ποιήσει το ρυθμιστικό πλαίσιο κατά το δεύτερο μισό 
του 2026, προκειμένου να επιτραπεί η κυκλοφορία 
ταξί χωρίς οδηγό στους δρόμους της πρωτεύου-
σας, χωρίς ωστόσο να έχει προσδιορίσει ακριβές 
χρονοδιάγραμμα. 
Η Waymo ανέφερε ότι προγραμματίζει την 

έναρξη πιλοτικής λειτουργίας τον Απρίλιο, ενώ η 
υφυπουργός Τοπικών Μεταφορών, Λίλιαν Γκρίν-
γουντ, δήλωσε ότι η κυβέρνηση στηρίζει την εται-
ρεία, όπως και άλλους φορείς, μέσω δοκιμαστικών 
προγραμμάτων και κανονισμών που ενθαρρύνουν 
την καινοτομία, με στόχο την ένταξη των αυτόνομων 

οχημάτων στο βρετανικό οδικό δίκτυο. 
Η εταιρεία, που ανήκει στον όμιλο Alphabet –

μητρική της Google– παρουσίασε στο Μουσείο Με-
ταφορών του Λονδίνου έναν στόλο οχημάτων που 
έχει ήδη μεταφέρει στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
Ήδη οχήματα της Waymo κινούνται στους δρό-

μους του Λονδίνου με οδηγούς ασφαλείας, στο 
πλαίσιο εργασιών χαρτογράφησης. Προς το παρόν 
δεν διατίθενται προς ενοικίαση, ωστόσο, όπως ανα-
φέρει το BBC, όταν η υπηρεσία ανοίξει στο κοινό, 
τα οχήματα θα λειτουργούν χωρίς άνθρωπο στο 
τιμόνι.

Λονδίνο | Ταξί χωρίς οδηγό από τον Σεπτέμβριο

ΔΙΑΣΩΘΗΚΕ Ο ΕΝΑΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΕΠΙΒΑΙΝΟΝΤΕΣ

Μικρό ιδιωτικό αεροσκάφος κατέπεσε στο Μά-
ντσεστερ της Βρετανίας, κοντά στον αυτοκινητό-
δρομο M62, στην περιοχή Littleborough του Roch-
dale. Σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες, ένας 
από τους δύο επιβαίνοντες κατάφερε να διασωθεί 
χρησιμοποιώντας αλεξίπτωτο, ενώ παραμένει 
άγνωστο αν ο δεύτερος επιβάτης έχει σωθεί. 
Η Αστυνομία του Μάντσεστερ γνωστοποίησε 

ότι ισχυρές δυνάμεις έχουν σπεύσει στο σημείο 
προκειμένου να διερευνηθούν πλήρως τα αίτια 
του συμβάντος και να διαπιστωθεί αν υπάρχουν 
θύματα. Η περιοχή έχει αποκλειστεί για λόγους 
ασφαλείας και οι πολίτες καλούνται να μην πλη-
σιάζουν. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία της ιστοσελίδας παρα-

κολούθησης πτήσεων FlightRadar, το αεροσκάφος 
ήταν τύπου Cirrus SR20 και είχε απογειωθεί από 
το Μπέρμιγχαμ. Το συγκεκριμένο μοντέλο είναι 
εξοπλισμένο με ενσωματωμένο σύστημα αλεξί-
πτωτου έκτακτης ανάγκης. Παράλληλα, εικόνες 

που κυκλοφορούν στα μέσα κοινωνικής δικτύω-
σης φέρονται να απεικονίζουν ένα κίτρινο αλεξί-
πτωτο δεμένο σε πυλώνα στην ευρύτερη περιοχή. 
Ο αγρότης Πιτ Ρόμπινσον ανέφερε ότι την ώρα 

που τάιζε τα ζώα του άκουσε σειρήνες και παρα-
τήρησε έντονη κινητοποίηση των αρχών προς την 
περιοχή Blackstone Edge. Όπως δήλωσε, από 
σημείο με καλή ορατότητα είδε κάτι που αρχικά 
του έμοιαζε με αλεξίπτωτο πλαγιάς στην άκρη του 
βάλτου. 
Παράλληλα, η Στέφανι Μιλς, που εργάζεται σε 

σχολή ιππασίας κοντά στο σημείο της συντριβής, 
δήλωσε στο BBC Radio Manchester ότι υπήρχε 
μεγάλος αριθμός οχημάτων έκτακτης ανάγκης 
στην περιοχή, ενώ ένα «τεράστιο κίτρινο αλεξί-
πτωτο» ήταν ορατό δεμένο σε πυλώνα. Όπως 
πρόσθεσε, δεν άκουσε κάποιον έντονο θόρυβο, 
αλλά υπήρχε έντονη παρουσία αστυνομικών δυ-
νάμεων και ελικοπτέρων.

Συνετρίβη μικρό αεροσκάφος στο Μάντσεστερ

Στάρμερ |  Νέα προσπάθεια αμυντικής συνεργασίας με την ΕΕ
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Νέες εξελίξεις προκαλεί η καταγγελία γυναίκας εις 
βάρος του Δημάρχου Πάφου, Φαίδωνα Φαίδωνος, για 
φερόμενο βιασμό που φέρεται να διαπράχθηκε πριν 
από αρκετά χρόνια. Η Αστυνομία εξετάζει τα δεδομένα 
και προχωρεί στη λήψη καταθέσεων, ωστόσο αποφεύγει 
οποιαδήποτε δημόσια τοποθέτηση για την πορεία της 
υπόθεσης. Παράλληλα, στο προσκήνιο βρίσκονται τόσο 
η ποινική όσο και η πολιτική διάσταση της υπόθεσης, με 
ανοιχτά τα ενδεχόμενα προσωρινής παύσης καθηκό-
ντων αλλά και σύλληψης του Δημάρχου. Αναμένεται επί-
σης η κλήση του για ανακριτική κατάθεση. 
Καθοριστικό ρόλο στις εξελίξεις διαδραματίζει η Αστυ-

νομία, η οποία διερευνά μία ιδιαίτερα σοβαρή υπόθεση 
μετά και την πολύωρη κατάθεση που έδωσε την Τρίτη η 
καταγγέλλουσα. Οι ανακριτικές αρχές χειρίζονται την 
υπόθεση με αυξημένη προσοχή και απόλυτη εχεμύθεια. 
Υπενθυμίζεται ότι ο Δήμαρχος Πάφου είχε ήδη τεθεί 

στο μικροσκόπιο της Αστυνομίας αυτεπάγγελτα, έπειτα 
από δημοσιοποίηση ιατρικών εγγράφων στα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης από την Annie Alexui, τα οποία αφο-
ρούσαν καταγγελία για ξυλοδαρμό της συζύγου του. Η 

ίδια η σύζυγος έχει διαψεύσει κατηγορηματικά τους ισχυ-
ρισμούς, ζητώντας μάλιστα τη διακοπή οποιασδήποτε 
έρευνας. Στο μεταξύ, τις τελευταίες ημέρες άνοιξε και 
δεύτερο μέτωπο διερεύνησης, αυτή τη φορά για καταγ-
γελία βιασμού γυναίκας από τον Δήμαρχο, περιστατικό 
που φέρεται να σημειώθηκε πριν από περίπου δέκα 
χρόνια. Αφορμή αποτέλεσαν οι δημόσιες τοποθετήσεις 
του επιχειρηματία Θεόδωρου Αριστοδήμου, ο οποίος 
αρχικά μίλησε για την υπόθεση σε τηλεοπτικές εμφανί-
σεις και στη συνέχεια προχώρησε σε επίσημη κατάθεση 
στην Αστυνομία. Ο ίδιος δήλωσε ότι ζητά τη διερεύνηση 
των καταγγελιών ώστε να αποκαλυφθεί η αλήθεια και να 
αποδοθεί δικαιοσύνη, σημειώνοντας πως έχει ήδη κα-
ταθέσει όλα όσα γνωρίζει στις αρμόδιες Αρχές. 
Σύμφωνα με πληροφορίες η καταγγέλλουσα, παρέ-

δωσε κρίσιμα στοιχεία και υπέδειξε πρόσωπα που εν-
δεχομένως μπορούν να επιβεβαιώσουν τους 
ισχυρισμούς της. Ήδη οι ανακριτές έχουν ξεκινήσει τη 
διαδικασία λήψης μαρτυριών, αξιοποιώντας τόσο τα 
στοιχεία της καταγγέλλουσας όσο και τη λίστα προσώ-
πων που παρέδωσε ο κ. Αριστοδήμου. 

Τα επόμενα βήματα θα καθοριστούν με βάση το σύ-
νολο των μαρτυριών και αποδεικτικών στοιχείων. Παρότι 
η Αστυνομία δεν σχολιάζει επισήμως, το αδίκημα που 
διερευνάται αφήνει ανοικτό ακόμη και το ενδεχόμενο 
σύλληψης. Θεωρείται βέβαιο πως ο Δήμαρχος θα κληθεί 
να δώσει ανακριτική κατάθεση.  
Σε πολιτικό επίπεδο, το Υπουργείο Εσωτερικών ανα-

μένει επίσημη ενημέρωση από την Αστυνομία προκει-
μένου να αποφασίσει τυχόν ενέργειες, μεταξύ των 
οποίων και η θέση του Δημάρχου σε αργία. Η νομοθεσία 
προβλέπει ότι αιρετός αξιωματούχος μπορεί να τεθεί αυ-
τοδικαίως σε αργία όταν διερευνάται εις βάρος του αδί-
κημα που επισύρει ποινή φυλάκισης τριών ετών ή 
περισσότερο, λαμβάνοντας κατά τη διάρκεια αυτή το ένα 
τρίτο της αντιμισθίας του. 
Μέχρι στιγμής, ο κ. Φαίδωνος έχει τοποθετηθεί δημό-

σια μόνο μέσω μίας ανοικτής επιστολής που αφορούσε 
την πρώτη υπόθεση, στην οποία δηλώνει αθώος και 
κάνει λόγο για συντονισμένη προσπάθεια πλήγματος σε 
βάρος του.
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ΣΥΖΗΤHΘΗΚΑΝ ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΜΕΡΟΥΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΗΒ-ΕΕ

Ο Βρετανός Ύπατος Αρμοστής, Μάικλ Τέιθαμ, με τον 
οποίο είχε συνάντηση την Τρίτη το πρωί η Πρόεδρος της 
Βουλής των Αντιπροσώπων, Αννίτα Δημητρίου, ανέφερε 
ότι το Ηνωμένο Βασίλειο παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις 
στο Κυπριακό, αφού προηγουμένως η κ. Δημητρίου επε-
σήμανε τον ρόλο του ΗΒ ως εγγυήτριας δύναμης και Μό-
νιμου Μέλους του Συμβουλίου Ασφαλείας των ΗΕ, 
υπογραμμίζοντας την ανάγκη να προχωρήσουν άμεσα οι 
διαδικασίες για την πραγματοποίηση της επόμενης διευ-
ρυμένης συνάντησης υπό την αιγίδα του Γενικού Γραμ-
ματέα του ΟΗΕ. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση της Βουλής, η κ. Δημητρίου 

υπογράμμισε τη σημασία κάθε δυνατής στήριξης προς 
αυτή της επανέναρξης συνομιλιών για το Κυπριακό, με 
τον Βρετανό Ύπατο Αρμοστής να επισημαίνει τη σημασία 
αξιοποίησης της παρούσας ώθησης προς επίτευξη προ-
όδου. 

Η Πρόεδρος της Βουλής εξέφρασε την ελπίδα ότι η πα-
ρούσα κινητικότητα θα οδηγήσει στην επανέναρξη σύ-
ντομα ουσιαστικών συνομιλιών, εντός του 
συμφωνημένου πλαισίου του ΟΗΕ, προς επίλυση του 
Κυπριακού, στη βάση της δικοινοτικής, διζωνικής ομο-
σπονδίας με πολιτική ισότητα, όπως περιγράφεται στα 
σχετικά Ψηφίσματα του ΟΗΕ. 
Κατά τη συνάντηση, σημειώθηκαν οι στενές σχέσεις με-

ταξύ Κύπρου και Ηνωμένου Βασιλείου και συζητήθηκαν 
θέματα που άπτονται της διμερούς συνεργασίας, καθώς 
και της συνεργασίας μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης  
και του ΗB μετά το Brexit, ιδιαίτερα στο πλαίσιο της τρέ-
χουσας Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ. 
Εξάλλου, κατά την υποδοχή και καλωσόρισμά του από 

την Πρόεδρο της Βουλής, ο Ύπατος Αρμοστής σημείωσε 
ότι η περίοδος της Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου 
της ΕΕ «θα είναι ένα πραγματικά πολυάσχολο και σημα-

ντικό εξάμηνο». Εξέφρασε, δε, την άποψη ότι έκανε καλή 
αρχή η Προεδρία και είπε ότι, αν και το ΗΒ δεν είναι μέλος 
της ΕΕ, προσβλέπει σε συνεργασία με την Προεδρία. 
«Αυτή τη στιγμή έχουμε ως ημερήσια διάταξη την προ-
σπάθεια εντατικοποίησης της συνεργασίας μας με την 
ΕΕ», είπε, ενώ έκανε επίκληση και στις ικανότητες των 
διπλωματών ως οδηγών «σε αυτή την πολύ ασταθή πε-
ρίοδο σε ό,τι αφορά τις διεθνείς υποθέσεις», όπως είπε. 
Από την πλευρά της η κ. Δημητρίου, καλωσορίζοντας 

τον κ. Τέιθαμ είπε ότι η Κύπρος παρακολουθεί ό,τι συμ-
βαίνει στο εξωτερικό. «Προσπαθούμε να έχουμε ένα 
σαφές και ηχηρό μήνυμα, ευθυγραμμισμένο φυσικά με 
τα υπόλοιπα κράτη μέλη της ΕΕ», είπε, επισημαίνοντας 
ότι δεν είναι καθόλου εύκολο, καθώς παράλληλα υπάρ-
χουν και συγκεκριμένες υποχρεώσεις σε ό,τι αφορά την 
Προεδρία του Συμβουλίου της ΕΕ και ενώ έχει αρχίσει και 
η πορεία προς τις Βουλευτικές Εκλογές του Μαΐου. 

ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΠΛΕΟΝ ΟΙ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ... ΚΑΙ ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΝΑ ΠΑΙΡΝΕΙ ΔΙΑΣΤΑΣΕΙΣ

Έφυγε από τη ζωή ο Κώστας 
Γαβριηλίδης, μια προσωπικό-
τητα που συνέδεσε τη δημόσια 
δράση της με την προώθηση 
της ισότητας, των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων και του σεβασμού 
στη διαφορετικότητα στην 
Κύπρο. Ο Κώστας Γαβριηλίδης 
απεβίωσε ξαφνικά μετά από 
ανακοπή καρδίας. Η κηδεία 
πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 
3/2 στον Ιερό Ναό Της Του 
Θεού Σοφίας στον Στρόβολο. 
Ο Κώστας Γαβριηλίδης υπηρέτησε ως 

Υπεύθυνος Πολιτικής και Δημόσιας Διπλωμα-
τίας σε ξένη διπλωματική αποστολή στην 
Κύπρο, όπου είχε ενεργό ρόλο στην ανάλυση 
πολιτικών εξελίξεων, στη δημόσια διπλωμα-
τία και στη στρατηγική επικοινωνία. Παράλ-

ληλα δραστηριοποιήθηκε ως 
Consultant και ειδικός Σύμβου-
λος Διαφορετικότητας, Ισότητας 
και Συμπερίληψης, με πολυετή 
εμπειρία στη διαμόρφωση πο-
λιτικών που ενισχύουν την κοι-
νωνική δικαιοσύνη και τα 
ανθρώπινα δικαιώματα. 
Από το 2018 έως το 2023 

υπηρέτησε ως Σύμβουλος του 
Προέδρου της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας για την Προώθηση 
της Πολυπολιτισμικότητας, της 

Αποδοχής και του Σεβασμού στη Διαφορετι-
κότητα. Σε αυτόν τον ρόλο παρείχε εισηγή-
σεις για την ενίσχυση πολιτικών ισότητας και 
κοινωνικής συνοχής, υποστηρίζοντας δρά-
σεις που αφορούσαν διαφορετικές κοινότητες 
και μειονότητες.

Πάφος | Νέες σοβαρές κατηγορίες εις βάρος του Δημάρχου Φ. Φαίδωνος

ΣΥΝΙΔΡΥΤΗΣ ΤΗΣ ACCEPT-ΛΟΑΤΚΙ ΚΥΠΡΟΥ 

Ύπατος Αρμοστής HB - ΠτΒ | Το ΗΒ παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις στο Κυπριακό 

Απεβίωσε 64χρονος 
από πρόσκρουση 
σε τοίχο οικίας

Απέλαση σε stop 
list 9 αλλοδαπών 

Απεβίωσε στο Γενικό Νο-
σοκομείο Λευκωσίας, ο άτυχος 
64χρονος, ο οποίος είχε προ-
σκρούσει σε τοίχο οικίας με 
το μοτοποδήλατό του, το από-
γευμα της 16ης Ιανουαρίου. 
Πρόκειται για τον Παναγιώτη 

Θεοφάνους από το Αυγόρου.  
Σύμφωνα με αστυνομική 

ανακοίνωση, «ο 64χρονος 
οδηγούσε μοτοποδήλατο και 
κάτω από συνθήκες που διε-
ρευνώνται έχασε τον έλεγχο 
και προσέκρουσε σε τοίχο 
παρακείμενης οικίας».  
Ως αποτέλεσμα, τραυματί-

στηκε και μεταφέρθηκε με 
ασθενοφόρο στο Γενικό Νο-
σοκομείο Αμμοχώστου, όπου 
διαπιστώθηκε ότι έφερε εσω-
τερική αιμορραγία και κρανι-
οεγκεφαλική κάκωση. Λόγω 
της κατάστασης της υγείας 
του διακομίστηκε στο Γενικό 
Νοσοκομείο Λευκωσίας για 
περαιτέρω νοσηλεία, όπου 
υπέκυψε στα τραύματά του.

Στην απέλαση και καταχώ-
ριση στον κατάλογο απαγο-
ρευμένων προσώπων εννιά 
αλλοδαπών προχώρησε η 
Αστυνομία, σύμφωνα με ανα-
κοίνωση του Υπ. Δικαιοσύνης 
και Δημόσιας Τάξης. Όπως 
αναφέρεται στην ανακοίνωση, 
μέσα από κοινό επιχειρησιακό 
σχεδιασμό και συντονισμένη 
αξιολόγηση των δεδομένων, 
η Αστυνομία προχώρησε, στη 
σύλληψη 11 αλλοδαπών προ-
σώπων που εμπλέκονταν σε 
σοβαρό περιστατικό συμπλο-
κής με χρήση επικίνδυνων 
αντικειμένων, όπου προκλή-
θηκαν τραυματισμοί και εκτε-
ταμένα επεισόδια, θέτοντας 
σε κίνδυνο τη δημόσια τάξη 
και ασφάλεια. Κατόπιν κοινής 
αξιολόγησης από τις αρμόδιες 
Αρχές, κρίθηκε ότι η παρα-
μονή των συγκεκριμένων προ-
σώπων στη Δημοκρατία δεν 
εξυπηρετούσε το δημόσιο 
συμφέρον, καθώς αξιολογή-
θηκαν ως «επικίνδυνα για τη 
δημόσια τάξη και ασφάλεια».

Οι πολλαπλές κακώσεις σώματος 
και ζωτικών οργάνων συνεπεία του ερ-
γατικού ατυχήματος είναι, σύμφωνα με 
την νεκροτομή, η αιτία θανάτου του 
55χρονου Finis Alexandru, ο οποίος 
έχασε την ζωή του την Παρασκευή, 30 
Ιανουαρίου, στην Κοφίνου. 
Τη νενομισμένη νεκροτομή επί της 

σορού του 55χρονου διενήργησε η ια-
τροδικαστής Αγγελική Παπέττα. Επί-
σης λήφθηκαν δείγματα τα οποία θα 
σταλούν για εργαστηριακές εξετάσεις. 
Το εργατικό ατύχημα συνέβη το από-

γευμα της Παρασκευής σε αγροτική 
περιοχή της Κοφίνου. Ενώ 51χρονος 
ασχολείτο με την εκφόρτωση τσιμεντέ-
νιων αντίβαρων βάρους 2-3 τόνους το 
καθένα, με τη χρήση γερανού που βρι-
σκόταν εγκατεστημένος σε φορτηγό, 

κάτω από συνθήκες που διερευνώνται, 
το φορτηγό ανατράπηκε προς τα δεξιά 
με αποτέλεσμα ο άτυχος 55χρονος ο 
οποίος βρισκόταν πάνω στο φορτηγό, 
να πέσει στο έδαφος και να τραυματι-
στεί από τσιμεντένιο αντίβαρο. 
Ο Alexandru διακομίσθηκε με ασθε-

νοφόρο στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρνα-
κας όπου διαπιστώθηκε ο θάνατος του. 
Μέλη της Αστυνομίας, καθώς και λει-

τουργοί του Τμήματος Επιθεωρήσεως 
Εργασίας, διενήργησαν εξετάσεις στη 
σκηνή και όπως αναφέρει η Αστυνομία, 
στο πλαίσιο της διερεύνησης, ο 51χρο-
νος συνελήφθη με δικαστικό ένταλμα 
και τέθηκε υπό κράτηση, ανακρίθηκε 
και αφέθηκε ελεύθερος.

ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΦΟΡΤΗΓΟΥ ΣΤΗΝ ΚΟΦΙΝΟΥ

Εργατικό ατύχημα με θύμα 55χρονο

www.parikiaki.com

Έφυγε από τη ζωή ο Κώστας Γαβριηλίδης
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Εν συντομία

Απεργία ταξί -  
Συγκέντρωση και  
πορεία των οδηγών 

Χωρίς ταξί χθες, Τετάρτη, η 
Αττική και η Θεσσαλονίκη, 
λόγω κινητοποιήσεων των 
αυτοκινητιστών, οι οποίοι δη-
λώνουν έτοιμοι ακόμη και για 
απεργία διαρκείας, σε περί-
πτωση που ψηφιστεί το σχε-
τικό νομοσχέδιο. 
Οι οδηγοί ταξί κατέθεσαν 

τα αιτήματά τους στο Μέγαρο 
Μαξίμου, όπου παρουσίασαν 
τα προβλήματα του κλάδου 
και έκαναν λόγο για μια 
πρώτη θετική ανταπόκριση 
από την κυβέρνηση. Κεντρικό 
τους αίτημα αποτελεί η από-
συρση του σχεδίου που προ-
βλέπει την υποχρεωτική με-
τάβαση των ταξί στην 
ηλεκτροκίνηση. Παράλληλα, 
ζητούν να επιτραπεί η είσο-
δος έμφορτων ταξί στις λεω-
φορειολωρίδες.

56χρονος κατηγορεί-
ται για βιασμό της 
78χρονης θείας του
Προφυλακιστέος κρίθηκε ο 

56χρονος που συνελήφθη 
ύστερα από καταγγελία ότι 
βίασε την 78χρονη, κατάκοιτη 
θεία του, σε χωριό των Σερ-
ρών. Οι εξηγήσεις που έδωσε 
δεν έπεισαν και με σύμφωνη 
γνώμη εισαγγελέα πήρε το 
δρόμο για τις φυλακές.  
Είχε προηγηθεί, καταγγελία 

από την κόρη της ηλικιωμέ-
νης προς την 'Αμεση Δράση 
ότι η μητέρα της έπεσε θύμα 
βιασμού από τον ανιψιό της.  
Η 78χρονη παθούσα μετα-

φέρθηκε στο νοσοκομείο για 
ιατρικές εξετάσεις, ενώ κατα-
θέτοντας στην αστυνομία φαί-
νεται να αποκάλυψε ότι είχαν 
συμβεί ανάλογα περιστατικά 
και κατά το παρελθόν.

Ρομά άρπαξαν  
τσάντα με 40.000 
ευρώ από σπίτι 
Στην εξιχνίαση υπόθεσης 

κλοπής μεγάλου χρηματικού 
ποσού από σπίτι ηλικιωμένης 
γυναίκας στο Αγρίνιο προχώ-
ρησε η  Δίωξη Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων. Από τις πληρο-
φορίες που βλέπουν το φως 
της δημοσιότητας δράστες εί-
ναι τέσσερις Ρομά οι οποίοι 
άρπαξαν τσάντα με 40.000 
ευρώ από σπίτι στο Αγρίνιο. 

 Σύμφωνα με πληροφο-
ρίες, τρία άτομα στις 13 Δε-
κεμβρίου 2025, μπήκαν σε οι-
κία ηλικιωμένης στο Αγρίνιο 
και αφού ερεύνησαν τους χώ-
ρους έκλεψαν μια τσάντα, 
που περιείχε περισσότερα 
από 40.000 ευρώ, ένα δαχτυ-
λίδι, αξίας 400 ευρώ και έγ-
γραφα.

Μητσοτάκης | Συνάντηση Ερντογάν, εκλογικός νόμος και δίλημμα της κάλπης
Σε ευρύ φάσμα θεμάτων, από την εξωτερική πολιτική 

και τις σχέσεις της Ελλάδας με τις Ηνωμένες Πολιτείες, 
την Τουρκία, το Ισραήλ και τον αραβικό κόσμο, έως τα 
ενεργειακά ζητήματα, τον Κάθετο Διάδρομο, την ηλεκτρική 
διασύνδεση των νησιών και το ζήτημα της αυτοδυναμίας 
ενόψει των επόμενων εκλογών, αναφέρθηκε ο πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης σε συνέντευξή του στον 
ΣΚΑΪ. Παράλληλα, ξεκαθάρισε ότι δεν τίθεται θέμα αλλα-
γής του εκλογικού νόμου. 

«Δεν πρόκειται να αλλάξω τους κανόνες του παιχνιδιού 
για προσωπικό όφελος», δήλωσε χαρακτηριστικά. 
Ο πρωθυπουργός υπογράμμισε ότι η κυβέρνηση στη-

ρίζει το μοντέλο των αυτοδύναμων κυβερνήσεων, επιση-
μαίνοντας πως, στη σημερινή συγκυρία διεθνούς 
αβεβαιότητας, αυτό εξυπηρετεί καλύτερα το εθνικό συμ-
φέρον. Όπως είπε, η επίτευξη αυτοδυναμίας αποτελεί ρε-
αλιστικό στόχο, τον οποίο χαρακτήρισε πιο εφικτό από 
τους ισχυρισμούς του ΠΑΣΟΚ ότι μπορεί να αναδειχθεί 
πρώτο κόμμα. 

«Το έχουμε πετύχει δύο φορές και μπορούμε να το ξα-
νακάνουμε. Απαιτείται, όμως, σκληρή δουλειά», σημεί-
ωσε, προσθέτοντας ότι η κυβέρνηση οφείλει να 

παρουσιάσει καθαρά τα διλήμματα στους πολίτες και να 
εξηγήσει τους λόγους για τους οποίους επιδιώκει τρίτη κυ-
βερνητική θητεία. Όχι μόνο λόγω της υλοποίησης των δε-
σμεύσεων του 2023, αλλά κυρίως επειδή η σταθερότητα 
είναι κρίσιμη στη σημερινή διεθνή συγκυρία, καθώς και 
για τη διαχείριση της προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης. 
Ο κ. Μητσοτάκης υπενθύμισε ότι το δεύτερο εξάμηνο 

του 2027, αμέσως μετά τις εκλογές, η Ελλάδα αναλαμβά-
νει την προεδρία της ΕΕ, θέτοντας το ερώτημα ποια κυ-
βέρνηση και ποιος πρωθυπουργός θα κληθούν να τη 

διαχειριστούν. Παράλληλα, αναφέρθηκε στη Συνταγμα-
τική Αναθεώρηση και στο όραμα για τη χώρα έως το 2030, 
τονίζοντας ότι «η σταθερότητα δεν ταυτίζεται με τη στασι-
μότητα». 

«Διεκδικώ την αυτοδυναμία και αυτό θα συνεχίσω να 
κάνω μέχρι το τέλος», ξεκαθάρισε. 
Απαντώντας σε ερώτηση για το ενδεχόμενο μη αυτο-

δυναμίας, ο πρωθυπουργός σημείωσε ότι το σχετικό ερώ-
τημα αφορά κυρίως τις πολιτικές δυνάμεις που δηλώνουν 
ότι δεν θέλουν τον ίδιο, χωρίς όμως να παρουσιάζουν 
σαφή εναλλακτική πρόταση διακυβέρνησης. Όπως ανέ-
φερε, εκείνοι θα πρέπει να εξηγήσουν αν επιδιώκουν συ-
νεργασίες και τι είδους, θέτοντας ως παράδειγμα το 
ΠΑΣΟΚ και το ενδεχόμενο μιας ευρύτερης συμμαχίας με 
κόμματα της Αριστεράς. 
Τέλος, σχολίασε ότι το σύνθημα «να φύγει ο Μητσοτά-

κης» μπορεί να αποτελεί πολιτικό στόχο, ωστόσο την τε-
λική απόφαση λαμβάνουν οι πολίτες. «Εγώ υπογράφω 
ένα τετραετές συμβόλαιο και μόνο οι πολίτες μπορούν να 
το ανανεώσουν ή να το ακυρώσουν», ανέφερε, προσθέ-
τοντας ότι η συζήτηση για την εναλλακτική πρόταση εξου-
σίας παραμένει ασαφής.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΕΦ' ΟΛΗΣ ΤΗΣ ΥΛΗΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕ Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ

Εκπαίδευση | «Έρχεται» το Εθνικό Απολυτήριο - Αλλαγές στις εισαγωγές ΑΕΙ
Οι βασικοί άξονες της μεταρρύθμισης 

για το Εθνικό Απολυτήριο παρουσιάζο-
νται στη συνεδρίαση που πραγματοποι-
είται στο Μέγαρο Μαξίμου υπό τον 
πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, σε 
μία προσπάθεια «αναβάθμισης του 
ρόλου του Λυκείου. 
Με την παρούσα σύσκεψη το Εθνικό 

Απολυτήριο μπαίνει σε τροχιά υλοποί-
ησης και μπαίνουν οι βάσεις για την 
έναρξη του εθνικού διαλόγου. 
Τις αλλαγές είχε προαναγγείλλει ο 

πρωθυπουργός από το βήμα της ΔΕΘ 
τον Σεπτέμβριο, σημειώνοντας πως στό-
χος είναι « η ενίσχυση του ρόλου του Λυ-

κείου, ώστε να αποκτήσει ουσιαστικό εκ-
παιδευτικό βάρος και να μην λειτουργεί 
αποκλειστικά ως προθάλαμος των πα-
νελλαδικών εξετάσεων». 

«Πρότασή μας είναι να θεσπιστεί και 
στην Ελλάδα το Εθνικό Απολυτήριο, 
ώστε να αποκατασταθεί ο αυτοτελής 
ρόλος του Λυκείου. Να μπορεί να απο-
κτήσει το δικό του εκπαιδευτικό κύρος, το 
δικό του βάρος στην εργασιακή προ-
οπτική των αποφοίτων» είχε αναφέρει 
χαρακτηριστικά στην ομιλία του. 
Πότε θα εφαρμοστεί 
Σύμφωνα με τον κυβερνητικό σχεδια-

σμό και όσα είχε αναφέρει η υπουργός 

Παιδείας, Σοφία Ζαχαράκη το νέο σύ-
στημα εισαγωγής στην Τριτοβάθμια Εκ-
παίδευση αναμένεται να τεθεί σε 
εφαρμογή από το σχολικό έτος 2027-
2028. 
Θα ισχύσει αρχικά για τους μαθητές 

και τις μαθήτριες της Α’ Λυκείου. «Η με-
τάβαση θα είναι σταδιακή, ώστε να δια-
σφαλιστεί η ομαλή προσαρμογή 
μαθητών και εκπαιδευτικών» όπως είχε 
αναφέρει. 
Οι πέντε πυλώνες 
Το εκπαιδευτικό περιεχόμενο, «ώστε 

όλα τα παιδιά να έχουν πρόσβαση σε 
έναν ισχυρό, κοινό κορμό γνώσεων και 

δεξιοτήτων». 
Τη σχολική ζωή, «γιατί το σχολείο δεν 

είναι μόνο ύλη και εξετάσεις, αλλά μια 
κοινότητα όπου το κάθε παιδί δικαιούται 
να συμμετέχει ισότιμα, να μαθαίνει και να 
ολοκληρώνεται ως προσωπικότητα». 
Την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών, 

«με ενιαία, συνεχή και ουσιαστική στή-
ριξη στο έργο τους». 
Τις υποδομές σχολικές και ψηφιακές 

«που διασφαλίζουν ίσες ευκαιρίες όπου 
και αν ζει ένα παιδί». 
Τη διακυβέρνηση του συστήματος, «με 

καθαρούς ρόλους, λογοδοσία και θε-
σμική συνέχεια».

Χίος | Σύγκρουση λιμενικού με ταχύπλοο 

Πολύνεκρη συγκρουση σκάφους του Λι-
μενικού με ταχύπλοο που  μετέφερε πα-
ράτυπους μετανάστες σημειώθηκε λίγο 
πριν τις 9 το βράδυ της Τρίτης ανοιχτά της 
Χίου, με τραγικό απολογισμό  15 νεκρούς 
– έντεκα άνδρες και τέσσερις γυναίκες – 
μέχρι στιγμής, και αρκετούς τραυματίες. 
Από το Λιμενικό περισυνελέγησαν 14 

πτώματα -11 άντρες και 3 γυναίκες, ενώ 
σύμφωνα με την ΕΡΤ, στις 12 τα μεσάνυ-
χτα κατέληξε μια ακόμη γυναίκα από τους 

τραυματίες που είχαν μεταφερθεί στο Σκυ-
λίτσειο Νοσοκομείο Χίου. 
Μεταξύ των τραυματιών, είναι επτά παι-

διά και δύο Λιμενικοί. Όλοι είναι σε καλή 
κατάσταση. Δύο έγκυες γυναίκες, αν και 
δεν διατρέχουν κίνδυνο για τη ζωή τους, 
«έχασαν» τα έμβρυα. 

 Πώς έγινε το περιστατικό 
Το περιπολικό σκάφος του Λιμενικού 

εντόπισε το σκάφος με τους μετανάστες 
και έδωσε σήμα να γυρίσουν πίσω. Οι 
διακινητές κινήθηκαν προς το σκάφος του 
Λιμενικού και επήλθε σύγκρουση με τους 
επιβαίνοντες να πέφτουν στη θάλασσα. 
Εως τώρα δεν υπάρχει ξεκάθαρη εικόνα. 
Στη λέμβο των παράνομων μετανα-

στών επέβαιναν περίπου 35 άνθρωποι, 
ενώ αυτόπτες μάρτυρες έκαναν λόγο για 
«βαριά τραυματισμένους» από τους επι-
βαίνοντες στο σκάφος των μεταναστών.

Τροχαίο | Στην Ελλάδα ο 3ος τραυματίας 
Στο νοσοκομείο Παπαγεωργίου στη 

Θεσσαλονίκη, διακομίσθηκε και νοση-
λεύεται διασωληνωμένος ο τρίτος τραυ-
ματίας του φονικού δυστυχήματος στη 
Ρουμανία στις 27 Ιανουαρίου.  
Ο 20χρονος φίλαθλος του ΠΑΟΚ, 

έφτασε το μεσημέρι της Τετάρτης, με αε-
ροσκάφος του ΕΚΑΒ από τη Ρουμανία 
στο αεροδρόμιο «Μακεδονία». Στη συνέ-
χεια μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο της 
Θεσσαλονίκης όπου νοσηλεύεται στη μο-
νάδα εντατικής θεραπείας. 
Η κατάσταση της υγείας του νεαρού φι-

λάθλου τις προηγούμενες ημέρες επέ-
τρεψε τη διακομιδή του στην Ελλάδα. 
Οι γιατροί του νοσοκομείου, που τον 

υποδέχθηκαν στα ΤΕΠ, αναμένεται να 
εξετάσουν τον ιατρικό φάκελο από τη 
Ρουμανία αλλά και την κλινική εικόνα του 
20χρονου. 

Ο τραυματίας θα υποβληθεί σε επανα-
ληπτικές ολοσωματικές αξονικές τομο-
γραφίες αλλά και σε όποια άλλη εξέταση 
κριθεί απαραίτητη από τους ιατρούς. 
Τον 20χρονο συνοδεύουν άτομα από 

το οικογενειακό του περιβάλλον, ενώ έξω 
από το ΤΕΠ έχουν συγκεντρωθεί συγγε-
νείς και φίλοι του νεαρού.

www.parikiaki.com

Η Ελλάδα βρίσκεται «πολύ κοντά» 
στην ανακοίνωση απαγόρευσης της 
χρήσης των μέσων κοινωνικής δικτύω-
σης από ανηλίκους κάτω των 15 ετών, 
ανέφερε την Τρίτη ανώτατη κυβερνη-
τική πηγή στο πρακτορείο Reuters. 

Λίγο νωρίτερα, η Ισπανία –ακολου-
θώντας το παράδειγμα της Αυστραλίας, 
της Γαλλίας και της Πορτογαλίας– γνω-
στοποίησε την πρόθεσή της να απα-
γορεύσει την πρόσβαση στα social 
media σε άτομα κάτω των 16 ετών. Το 
σχετικό νομοσχέδιο προβλέπει, μάλι-
στα, την προσωπική ευθύνη των επι-
κεφαλής των πλατφορμών για περιε-
χόμενο που υποκινεί μίσος. 

Υπενθυμίζεται ότι μέσα στο 2025 ο 
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης 

είχε δηλώσει πως το ενδεχόμενο απα-
γόρευσης των μέσων κοινωνικής δι-
κτύωσης για ανηλίκους κάτω των 16 
ετών βρίσκεται στο πλαίσιο των κυβερ-
νητικών επιλογών. 

Σε εκδήλωση με τίτλο «Protecting Ch-
ildren in the Digital Age», στο περιθώ-
ριο της Εβδομάδας Υψηλού Επιπέδου 
της 80ής Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ, 
ο κ. Μητσοτάκης είχε επισημάνει ότι η 
Ελλάδα είναι έτοιμη να εξετάσει ακόμη 
και τη θέσπιση ορίου «ψηφιακής ενη-
λικίωσης», στο πλαίσιο απαγόρευσης 
της χρήσης κοινωνικών δικτύων, σε 
συνεργασία με διεθνείς εταίρους. Όπως 
είχε τονίσει, οι δυσκολίες εφαρμογής 
τέτοιων πολιτικών δεν μπορούν να 
αποτελούν άλλοθι για την αδράνεια 

απέναντι στο πρόβλημα. 
Παράλληλα, ο πρωθυπουργός είχε 

επισημάνει ότι η πρόκληση δεν αφορά 
μόνο τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 
αλλά και τη σχέση των παιδιών με τις 
εφαρμογές τεχνητής νοημοσύνης. «Θέ-
λουμε τα παιδιά μας να έχουν ψηφια-
κούς “φίλους” που ενδέχεται να τα οδη-
γήσουν σε συμπεριφορές όχι απλώς 
μη αποδεκτές, αλλά και επικίνδυνες;» 
είχε αναρωτηθεί, προσθέτοντας ότι οι 
τεχνολογικές εταιρείες οφείλουν να κα-
τανοήσουν ποιος θέτει τους κανόνες 
και ότι δεν πρέπει να αποκομίζουν 
κέρδη από την ευαλωτότητα των παι-
διών.

Social media | Προς απαγόρευση για τους κάτω των 15 ετών



                    
      Ειδήσεις σε 2’

Στις 24/2  η 
συνάντηση ΠτΔ με 
τον Τ/κ ηγέτη

Την Τρίτη, 24 Φεβρουαρίου, 
στις 11:00 θα συναντηθεί με 
τον Τουρκοκύπριο ηγέτη Του-
φάν Έρχιουρμαν ο ΠτΔ, Νί-
κος Χριστοδουλίδης, υπό την 
αιγίδα των ΗΕ, σύμφωνα με 
γραπτή δήλωση του Κυβερ-
νητικού Εκπροσώπου, Κων-
σταντίνου Λετυμπιώτη. Όπως 
αναφέρει ο Εκπρόσωπος, η 
συνάντηση θα πραγματοποι-
ηθεί υπό την αιγίδα των ΗΕ, 
κατόπιν σχετικής συνεννόη-
σης και στο πλαίσιο των ημε-
ρομηνιών που είχαν τεθεί 
προς διευθέτηση μέσω του 
Ελληνοκύπριου διαπραγμα-
τευτή. «Η συνάντηση εντάσ-
σεται στη συνεχιζόμενη προ-
σπάθεια για διατήρηση του 
διαύλου επικοινωνίας και για 
ουσιαστική προώθηση της 
διαδικασίας, με στόχο την 
επανέναρξη ουσιαστικών δια-
πραγματεύσεων από το ση-
μείο που διακόπηκαν», ση-
μειώνει.

Συνάντηση 
Μουσιούττα με 
Αυστριακή Υπουργό

Ο Υπουργός  Εργασίας και 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων Μα-
ρίνος Μουσιούττας  πραγμα-
τοποίησε διμερή συνάντηση 
με την Αυστριακή Υπουργό 
Εργασίας, Κοινωνικών Υπο-
θέσεων, Υγείας, Φροντίδας 
και Προστασίας Καταναλω-
τών Korinna Schumann, στο 
πλαίσιο της 64ης Συνόδου 
της Επιτροπής Κοινωνικής 
Ανάπτυξης στην έδρα των 
Ηνωμένων Εθνών στη Νέα 
Υόρκη. 
Σε ανακοίνωση του Υπουρ-

γείου αναφέρεται ότι «κατά τη 
διάρκεια της συνάντησης συ-
ζητήθηκαν οι προτεραιότητες 
της Κυπριακής Προεδρίας 
της ΕΕ στον τομέα της Απα-
σχόλησης, καθώς και άλλα 
θέματα κοινού ενδιαφέρο-
ντος, όπως τα συστήματα συ-
ντάξεων των δύο χωρών και 
η ανάγκη ουσιαστικής προ-
στασίας των εργαζόμενων 
που διακινούνται εντός της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης».
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Σκάνδαλα επί σκαν-
δάλων από τη διακυ-
βέρνηση της «γαλά-
ζιας παράταξης» και 

στη «συμμορία» που διαχειρίζεται το κρά-
τος της Δεξιάς και Ακροδεξιάς έχουν όλοι 
σχεδόν «λερωμένα τα χέρια τους». Άλλοι 
τα φάγανε και τρώνε με «δέκα μασέλες», 
κι άλλοι τους καλύπτουν και τους συγκα-
λύπτουν. Κι όταν βρεθεί κάποιος τίμιος 
«Ηρακλής» και αποπειραθεί να δοκιμάσει 
να καθαρίσει το στάβλο του Αυγεία, στο-
χοποιείται και στρέφει όλο το σύστημα 
ομαδικά τα πυρά του μέχρι εξόντωσης 
του. Αυτά παρακολουθούμε και σήμερα 
καθώς βγαίνουν τα «άπλυτα» μεγαλόσχη-
μων της Δεξιάς, στη φόρα.  
Καθώς ακόμη είναι ανοικτές οι πληγές 

από το σκάνδαλο των σκανδάλων της βιο-
μηχανίας των  «χρυσών διαβατηρίων» 
που οδήγησε την Κύπρο στον πάτο και 
στην ανυποληψία σε ευρωπαϊκό και πα-
γκόσμιο επίπεδο, νέες σοβαρές υποθέσεις 
διαπλοκής και διαφθοράς έρχονται στο 
φως. Ο Νίκος Χρύσανθου Αναστασιάδη, 
άφησε «άξιο διάδοχο» το δεξί του χέρι 
που όπως ο ίδιος περηφανεύτηκε σε τη-
λεοπτική εμφάνιση του, συνεχίζει την ίδια 
πολιτική και στο Κυπριακό και την εσωτε-
ρική διακυβέρνηση που ακολουθούσε η 
δική του κυβέρνηση.  
Δεν έχουν άδικο αυτοί που τους καταλο-

γίζουν ότι «μαζί τα φάγανε» επί διακυβέρ-
νησης Αναστασιάδη – ΔΗΣΥ, «μαζί τα 
τρώνε» και επί της διάδοχης κατάστασης 
με την κυβέρνηση του ευνοούμενου του, 
επίσης Συναγερμικού Νίκου Χριστοδου-
λίδη.  
Όλοι τους βρίσκονται κάτω από την ίδια 

σκέπη, στη «γαλάζια παράταξη» με το 
βαθύ κράτος της  Ελληνοκυπριακής Δε-
ξιάς να κινεί τα νήματα και να εξουσιάζει 
δια των αντιπροσώπων του 
Οι «συγκρούσεις» που παρακολου-
θούμε ενόψει των βουλευτικών εκλογών 
έχουν να κάνουν μόνο και μόνο με το ποια 
καπετανάτα της Δεξιάς θα επικρατήσουν, 

με ένα όμως κοινό παρονομαστή: Όλοι 
τους στη  Δεξιά και Ακροδεξιά, οποιασδή-
ποτε απόχρωσης του «μπλε» υπηρετούν 
το μεγάλο κεφάλαιο και την πλουτοκρα-
τία! 
Είναι πιστά τσιράκια των μεγαλοεπιχει-
ρηματιών και είτε βρίσκονται στην Εκτε-
λεστική Εξουσία, είτε στη Νομοθετική, 
υπηρετούν τον ίδιο σκοπό, τα μεγάλα συμ-
φέροντα των μεγάλων αφεντικών. 
Οι κόντρες μεταξύ των πολιτικών της δε-

ξιάς και της ακροδεξιάς προσφέρουν 
απλώς «άρτο και θέμα» στο κοινό και λει-
τουργούν ως στάχτη στα μάτια, αποπρο-
σανατολίζοντας τους από τα πραγματικά 
προβλήματα των εργαζομένων και των μη 
προνομιούχων της κοινωνίας. Πρόκειται 
για ενδοοικογενειακές «διαμάχες» για τη 
μοιρασιά των λαφύρων των εξουσιαστών 
του ίδιου, οικονομικού συστήματος που 
εξυπηρετεί τα συμφέροντα του κεφαλαίου. 
Κανένας τους δεν ευαγγελίζεται αλλαγές 
που θα ανατρέψουν το σύστημα ή έστω 
να επιφέρουν αλλαγές προς όφελος των 
εργαζομένων και των λαϊκών στρωμάτων. 
Γι’ αυτό και δεν ενοχλείται το βαθύ κρά-
τος της Δεξιάς, αντίθετα βολεύουν οι δια-
μάχες μεταξύ των «κομμάτων» της Δεξιάς, 
δημιουργούν ψευδαισθήσεις στους πολί-
τες που δίνουν πίστη στα «λόγια τα με-
γάλα» των λαοπλάνων που διαφημίζουν 
αλλαγή πολιτικών, αλλά μέχρι εκεί που 
δεν θίγονται τα συμφέροντα των μεγάλων. 
Περιορίζονται σε «κοκοραμαχίες» και αλ-
ληλληκατηγορούνται για τα σκάνδαλα και 
τη διαπλοκή και όταν έλθουν αυτοί στην 
διαχείριση του αστικού κράτους, κάνουν 
ακριβώς τα ίδια, ίσως και χειρότερα, πρά-
γμα που συμβαίνει και με τη διακυβέρνηση 
Νίκου Χριστοδουλίδη. Σε πολλούς τομείς 
ξεπέρασε την «πλέον διεφθαρμένη δια-
κυβέρνηση από ιδρύσεως της Κυπριακής 
Δημοκρατίας», σύμφωνα με τον Νικόλα 
Παπαδόπουλο.  
Τα ζητήματα αυτά ήλθαν στην επικαιρό-
τητα καθώς βγήκαν στο φως νέα σκάν-
δαλα σε διάφορα επίπεδα.  
Ο Συναγερμικός Δήμαρχος Πάφου Φαί-

δωνας Φαίδωνος, που εμφανιζόταν «να 
μην σήκωνε μύγα στο σπαθί του» σε ζη-
τήματα ηθικής και διαπλοκής, καταγγέλ-

θηκε και εξετάζονται σε βάρος υποθέσεις 
βιαιοπραγίας κατά της συζύγου, την ώρα 
που μεγαλοεπιχειρηματίας τον κατάγγειλε 
για άλλη σοβαρή υπόθεση.  
Παράλληλα ερευνάται πιθανό καρτέλ σε 
μειοδοτικό διαγωνισμό Δήμου Πάφου. Η  
Επιτροπή Προστασίας του Ανταγωνισμού 
(ΕΠΑ) μετά από επανεξέταση υπόθεσης 
που είχε προηγουμένως ακυρωθεί από 
το Διοικητικό Δικαστήριο, επανεκκινεί τη 
διαδικασία εξέτασης ενδεχόμενης παρά-
βασης της νομοθεσίας περί ανταγωνισμού 
από τον Σύνδεσμο Εργοληπτών Μηχανο-
λογικών και Ηλεκτρολογικών Έργων Κύ-
πρου (ΣΕΜΗΕΚ). 
Σοκ  προκαλούν στην κοινή γνώμη τα 

όσα έρχονται στο φως με τις αποκαλύψεις 
της ποινικής ανακρίτριας Αλεξάνδρας Λυ-
κούργου για τράπεζες που εκτελούσαν 
συναλλαγές χωρίς επαρκή δικαιολογητικά 
για την Κυπριακή Ομοσπονδία Ποδοσφαί-
ρου (ΚΟΠ). Σύμφωνα με την ίδια υπάρχει 
ήδη επαρκής μαρτυρία για την  καταχώ-
ρηση κατηγορητηρίων σε βάρος ομάδας 
προσώπων, μεταξύ των οποίων και αξιω-
ματούχοι της ΚΟΠ 
Την ίδια ώρα η «μάχη» για τα καπετα-
νάτα στις φατρίες της δεξιάς βγάζει στη 
φόρα και τα «μεγάλα» κόλπα των κυβερ-
νώντων της παράταξης τους που λυμαί-
νονται τα λεφτά των εργαζομένων. Ο τέως 
πρόεδρος του ΔΗΣΥ Αβέρωφ Νεοφύτου 
στη ενδοοικογενειακή αντιπαλότητα του 
με τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη τον κατη-
γορεί ότι εμφανίζει μειωμένο τον εξωτερικό 
δανεισμό  γιατί την ίδια ώρα ο εσωτερικός 
δανεισμός από το Ταμείο Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων (ΤΚΑ) εκτοξεύεται στα ύψη, 
πράγμα που λειτουργεί ως «ωρολογιακή 
βόμβα» για τα δημόσια οικονομικά. Όμως 
ακριβώς τα ίδια έκαναν και οι κυβερνήσεις 
Αναστασιάδη με πρόεδρο του κυβερνώ-
ντος κόμματος, του ΔΗΣΥ τον ίδιο τον Αβέ-
ρωφ Νεοφύτου… 
Όμως ούτε ο Αβέρωφ Νεοφύτου, ούτε η 

νυν ηγεσία του ΔΗΣΥ, ούτε κανένα από 
τα κόμματα που κυβερνούν ή στηρίζουν 
την κυβέρνηση Χριστοδουλίδη δεν λένε 
λέξη για την ακρίβεια και τους φόρους που 
γεμίζουν τα κρατικά ταμεία χωρίς να εφαρ-
μόζονται αντισταθμιστικά μέτρα ελάφρυν-

σης των οικονομικών βαρών, έστω  για  
τις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού. Με 
το  ηλεκτρικό ρεύμα, υπό την πίεση του 
ΑΚΕΛ και της κοινωνίας η κυβέρνηση ανα-
γκάστηκε να παρατείνει τον μειωμένο συ-
ντελεστή του ΦΠΑ στο 9% αντί του 19%,  
αλλά αρνείται να συζητήσει καν μόνιμη 
μείωση του. 
ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΛΑΕ! Η ΕΛΠΙΔΑ  ΜΟΝΟ 

ΣΤΗΝ ΑΡΙΣΤΕΡΑ! 
Με τις αντιλαϊκές πολιτικές, τα σκάνδαλα, 

τη σήψη και τη διαφθορά φουντώνει η 
λαϊκή οργή! Και στα νέα σκάνδαλα που 
συγκλονίζουν την κυπριακή κοινωνία και 
κλονίζουν την εμπιστοσύνη των πολιτών 
στους θεσμούς και τους φορείς του αστι-
κού κράτους οι πρωταγωνιστές είναι οι 
ίδιοι! Αλλάζουν τα προσωπεία.  
Όλοι υπηρετούν τα ίδια αφεντικά, την 

πλουτοκρατία και το μεγάλο κεφάλαιο. Εί-
ναι απέναντι στους εργαζόμενους και τις 
λαϊκές μάζες. Υπερασπίζονται τα συμφέ-
ροντα των τραπεζών και των μεγαλοεπι-
χειρηματιών την ώρα  που οι εργαζόμενοι 
και οι μη προνομιούχοι ασφυκτιούν, την 
ώρα που η κυβέρνηση φορτώνει στους 
ώμους των πολιτικών εξοντωτικούς φό-
ρους και το βιοτικό τους επίπεδο συρρι-
κνώνεται. Δεν είναι τυχαίο που όλο και μα-
κραίνει ο κατάλογος των πολιτών που ζουν 
σε συνθήκες στα όρια ή κάτω από τα όρια 
της φτώχειας   
Μπούχτισαν οι πολίτες με τους πολιτι-

κούς και τις ενδοπαραταξιακές θεατρινί-
στικες αψιμαχίες τους για τις καρέκλες, 
χωρίς να λένε λέξη για την ταμπακιέρα, 
για το σάπιο αστικό κράτος και τα συμφέ-
ροντα των πολλών.   
Οι δημοκρατικοί και προοδευτικοί πολί-
τες συγχρονίζουν τον βηματισμό τους με 
τις δυνάμεις της αλλαγής. Διαπιστώνουν 
πως δεν υπάρχει άλλος δρόμος από την 
αντίσταση και την πάλη, από τη συμμε-
τοχή στη μεγάλη μάχη της Αριστεράς και 
της κοινωνικής συμμαχίας για απαλλαγή 
από τις πολιτικές της Δεξιάς, με πρώτο 
βήμα και άμεσο στόχο να αλλάξουν με 
προοδευτικό πρόσημο οι συσχετισμοί δυ-
νάμεων στη νέα Βουλή που θα προκύψει 
από τις βουλευτικές εκλογές του ερχόμε-
νου Μάη.  

«ΟΛΑ ΜΠΛΕ» και αναδύεται βρόμα και δυσωδία στην κοινωνία
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Η εμβάθυνση της εταιρικής 
σχέσης Κύπρου-ΗΠΑ, οι εξελί-
ξεις στη Μέση Ανατολή και την 
ευρύτερη περιοχή, και οι στόχοι 
της Κυπριακής Προεδρίας του 
Συμβουλίου της ΕΕ, ήταν στο 
επίκεντρο επαφών του Υπουρ-
γού Εξωτερικών Κωνσταντίνου 
Κόμπου στην Ουάσιγκτον την 
Τρίτη. 
Σύμφωνα με αναρτήσεις του 

στο Χ, ο Υπουργός Εξωτερικών 
είχε συναντήσεις με επικεφαλής 
διαφόρων επιτροπών της Γερου-
σίας των ΗΠΑ, ενώ συμμετείχε 
σε συζητήσεις του Arab Gulf 
State Institute και του Delphi 
Economic Forum. 
Ο κ. Κόμπος είχε επίσης και 

μία σύντομη συνάντηση με τον 
Υπουργό Εξωτερικών της Ινδίας 
Σουμπραχμανιάμ Τζαϊσάνκαρ, 
τον οποίο, σύμφωνα με ανάρ-
τησή του στο Χ, συνεχάρη για 
την εμπορική συμφωνία ΗΠΑ-Ιν-
δίας και για τη συμφωνία ελεύ-
θερων συναλλαγών ΕΕ-Ινδίας. 
«Απίστευτα αποτελέσματα και 
αποτελεσματική διπλωματία», 
σημείωσε ο κ. Κόμπος. 
Για τη συνάντησή του με τον 

Γερουσιαστή Τζέρι Μοράν, Πρό-
εδρο της Υποεπιτροπή της Γε-
ρουσίας για το Εμπόριο, τη Δι-

καιοσύνη, την Επιστήμη και τους 
Συναφείς Φορείς, ο κ. Κόμπος 
επεσήμανε ότι συζήτησαν την εμ-
βάθυνση της εταιρικής σχέσης 
Κύπρου-ΗΠΑ, τις κοινές διατλα-
ντικές προτεραιότητες και την 
αξία της ισχυρής διακομματικής 
εμπλοκής για την Κύπρο στο Κο-
γκρέσο των ΗΠΑ. 
Ο Υπουργός είχε επίσης συ-

νάντηση με τον Ρότζερ Γουίκερ, 
Πρόεδρο της Επιτροπής Ενό-
πλων Δυνάμεων της Γερουσίας 
των ΗΠΑ, κατά την οποία συζή-
τησαν τρόπους περαιτέρω εμβά-
θυνσης της εταιρικής σχέσης Κύ-
πρου-ΗΠΑ και σε ανάρτησή του 
εξέφρασε εκτίμηση για «την 
ισχυρή διακομματική υποστήριξη 
του Κογκρέσου προς την Κύπρο 
ως στρατηγικό εταίρο των ΗΠΑ, 
καθώς και για πρωτοβουλίες που 
προάγουν την ασφάλεια και των 
δύο χωρών μας, την περιφερει-
ακή σταθερότητα και τη διατλα-
ντική συνεργασία». 
Κατά τη συνάντησή του με τον 

Πρόεδρο της Επιτροπής Εξωτε-
ρικών Σχέσεων της Γερουσίας 
των ΗΠΑ, Τζιμ Ρις, και το Ανώ-
τατο Μέλος της Επιτροπής Τζιν 
Σαχίν, επαναβεβαιώθηκε η 
ισχυρή διμερή συνεργασία, σύμ-
φωνα με ανάρτηση στο Χ. Έγινε 

επίσης ανταλλαγή απόψεων για 
τις εξελίξεις στη Μέση Ανατολή 
και την ευρύτερη περιοχή και συ-
ζητήθηκαν τρόποι για την προ-
ώθηση της διατλαντικής σχέσης 
κατά τη διάρκεια της Κυπριακής 
Προεδρίας του Συμβουλίου της 
ΕΕ. Με τον Μπράιαν Μαστ, Πρό-
εδρο της Επιτροπής Εξωτερικών 
Υποθέσεων της Βουλής, συζή-
τησαν σχετικά με τις εξελίξεις στη 
Μέση Ανατολή, τη στρατηγική 
εταιρική σχέση Κύπρου-ΗΠΑ και 
τις προσπάθειες για την ενί-
σχυση της περιφερειακής ειρή-
νης και σταθερότητας. 
Ο κ. Κόμπος συμμετείχε επί-

σης σε συζήτηση που διοργανώ-
θηκε από το Arab Gulf State In-
stitute με επίκεντρο τη σχέση της 
Κύπρου με τη Μέση Ανατολή, 
τους διατλαντικούς δεσμούς και 
τις προτεραιότητες του Συμβου-
λίου της ΕΕ.

Σχέσεις Κύπρου-ΗΠΑ | Επαφές ΥΠΕΞ στην Ουάσιγκτον 
Μόνο οι κάτοικοι του νησιού 

και οι εξουσιοδοτημένοι εκπρό-
σωποί τους στον διακοινοτικό 
διάλογο με την υποστήριξη του 
ΟΗΕ μπορούν να λύσουν το 
πρόβλημα της διευθέτησης του 
Κυπριακού, δήλωσε στον αντα-
ποκριτή του ρωσικού πρακτο-
ρείου ειδήσεων ΤΑΣΣ ο Μουράτ 
Ζιάζικοφ, Πρέσβης της Ρωσικής 
Ομοσπονδία στην ΚΔ. 

«Αυτό είναι ένα από τα δύ-
σκολα καθήκοντα, που αντιμετω-
πίζει ο ΟΗΕ κατά τη διάρκεια 
πολλών ετών. Και στον ΟΗΕ, 
που είναι το κεντρικό διεθνές φό-
ρουμ για την επίλυση διαφορών 
υπό τις συνθήκες της πολυπολι-
κής σύγχρονης παγκόσμιας τά-
ξης, κατανοούν ότι μόνο οι ηγέτες 
των ίδιων των κυπριακών κοινο-
τήτων μπορούν να επιτύχουν μια 
διευθέτηση στο νησί μέσω του 
εποικοδομητικού διαλόγου, ο 
οποίος διεξάγεται υπό την αιγίδα 
του παγκόσμιου Οργανισμού», 
δήλωσε.  
Σύμφωνα με τον κ. Ζιάζικοφ, η 

πρόσφατη επίσκεψη στο νησί 
της προσωπικής απεσταλμένης 
του ΓΓ του ΟΗΕ για την Κύπρο, 
Μαρίας Άνχελα Ολγκίν, «καταδει-
κνύει τη σοβαρότητα της προ-
σέγγισης του παγκόσμιου Οργα-

νισμού στο πρόβλημα του νησιού 
και τη διάθεσή του να αναζητήσει 
μια εποικοδομητική βάση για διά-
λογο και συμφωνία των σημαντι-
κών μέτρων για την ενίσχυση της 
διακοινοτικής εμπιστοσύνης», 
αναφέρει το ρωσικό πρακτορείο. 
Ο Ρώσος Πρέσβης τόνισε ότι 

η θέση της Ρωσική Ομοσπονδία 
για την επίλυση του Κυπριακού 
παραμένει αμετάβλητη. «Η Ρω-
σία, ως μόνιμο μέλος του Συμ-
βουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, δεί-
χνει αμείωτο ενδιαφέρον για το 
θέμα αυτό. Η Μόσχα τάσσεται 
πάντοτε υπέρ της επίτευξης μιας 
καθολικής, βιώσιμης και δίκαιης 
λύσης στο κυπριακό πρόβλημα, 
η οποία θα ανταποκρίνεται πρω-
τίστως στα συμφέροντα των 
ίδιων των κοινοτήτων του νησιού, 
και στην ανάγκη της διασφάλισης 
της ειρήνης, της ασφάλειας και 
της σταθερότητας στην Ανατο-
λική Μεσόγειο», δήλωσε ο Μου-
ράτ Ζιάζικοφ στο ΤΑΣΣ.

Ρώσος Πρέσβης | Κυπριακό

Photo: PIO Cyprus
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Ιταλία | 22χρονη 
μαχαιρώθηκε από 
τον αδελφό της
Μια 22χρονη κοπέλα μαχαι-

ρώθηκε πισώπλατα από τον 
αδελφό της την  Τρίτη 3/2 
στην περιοχή Ποντιτσέλι, στην 
περιφέρεια της Νάπολης. Σύμ-
φωνα με μαρτυρίες, η 22χρο-
νη διατηρούσε καλή σχέση 
με τον 28χρονο δολοφόνο 
της, ωστόσο το κλίμα είχε αλ-
λάξει μεταξύ τους το τελευταίο 
διάστημα. Όπως αναφέρουν 
τα ιταλικά μέσα ενημέρωσης, 
ο δράστης φέρεται να άφησε 
την άτυχη κοπέλα, που ψυ-
χορραγούσε, μπροστά σε νο-
σοκομείο και να απομακρύν-
θηκε με το αυτοκίνητο. Καθο-
ριστικής σημασίας για τις έρευ-
νες ήταν εικόνες από κάμερες 
ασφαλείας της περιοχής. 
Σύμφωνα με πληροφορίες,  

δολοφόνησε την αδελφή του 
επειδή, όπως φέρεται να είπε 
ο ίδιος στους ανακριτές, άκου-
γε δυνατά μουσική και δεν 
τον άφηνε να κοιμηθεί.

Τραμπ | Αποσύρει 
700 πράκτορες της 
ICE στη Μινεσότα
Η κυβέρνηση Τραμπ θα 

αποσύρει 700 ομοσπονδια-
κούς πράκτορες της ICE από 
τη Μινεσότα «με άμεση ισχύ», 
δήλωσε την Τετάρτη ο επικε-
φαλής των συνόρων Τομ Χό-
μαν. Η απόφαση αυτή έρχεται 
λίγο μετά τους θανάτους δύο 
πολιτών από πυρά πρακτό-
ρων σε δρόμους της πολιτείας.  
Έτσι, έπειτα από αυτή τη 

μερική απόσυρση, περίπου 
2.000 ομοσπονδιακοί πρά-
κτορες θα παραμείνουν στην 
πολιτεία, δήλωσε ο Χόμαν. 
Aνακοίνωσε την απόσυρση 
αφού επαίνεσε για «άνευ προ-
ηγουμένου συνεργασία» με-
ταξύ της ομοσπονδιακής κυ-
βέρνησης και των πολιτειακών 
και τοπικών φορέων. «Περισ-
σότεροι αστυνομικοί που ανα-
λαμβάνουν την κράτηση αλ-
λοδαπών εγκληματιών απευ-
θείας από τις φυλακές, ση-
μαίνει λιγότεροι αστυνομικοί 
στους δρόμους που κάνουν 
εγκληματικές επιχειρήσεις».

Εκεχειρία υπό πίεση στη Γάζα | Πλήγματα και αναστολή διελεύσεων
Καθώς η Λωρίδα της Γάζας ετοιμάζεται να περάσει 

στην δεύτερη φάση της εκεχειρίας Τραμπ και ο απε-
σταλμένος της κυβέρνησης των ΗΠΑ, Στιβ Γουίτκοφ βρί-
σκεται στην περιοχή και είχε και συνάντηση με την ισ-
ραηλινή ηγεσία για το θέμα, το Ισραήλ συνεχίζει τους 
βομβαρδισμούς και σύμφωνα με Παλαιστίνιους αξιωμα-
τούχους άλλα 20 άτομα -μεταξύ των οποίων και 4 παι-
διά- έχασαν την ζωή τους από το τελευταίο μπαράζ πλη-
γμάτων εντός της κατεστραμμένης Γάζας.  Επιπλέον 
σύμφωνα με τις σχετικές αναφορές το Ισραήλ ανέστειλε 
τη διέλευση ασθενών μέσω του συνοριακού περάσματος 
της Ράφας. 
Από την πλευρά του, ο ισραηλινός στρατός ανακοίνωσε 

ότι προχώρησε στα πλήγματα έπειτα από πυρά που δέ-
χθηκαν δυνάμεις του, τα οποία είχαν ως αποτέλεσμα τον 
σοβαρό τραυματισμό ενός αξιωματικού. 
Η Ράφα και οι μεταφορές προς την Αίγυπτο στο 

στόχαστρο 
Οι επιθέσεις σημειώθηκαν τόσο στην πόλη της Γάζας 

όσο και στη Χαν Γιούνις, στο νότιο τμήμα του παλαιστι-
νιακού θύλακα. 
Υγειονομικός αξιωματούχος από τη Γάζα δήλωσε στο 

Reuters ότι το Ισραήλ ανέστειλε τη διέλευση ασθενών 
προς την Αίγυπτο μέσω του περάσματος της Ράφας, 
μόλις δύο ημέρες μετά την επαναλειτουργία του. 

Εκπρόσωπος της Παλαιστινιακής Ερυθράς Ημισελήνου 
ανέφερε ότι ασθενείς που είχαν φτάσει στο νοσοκομείο 
της Χαν Γιούνις με σκοπό να αναχωρήσουν από τη Γάζα 
για θεραπεία μέσω της Ράφας, ενημερώθηκαν πως οι 
διελεύσεις έχουν ανασταλεί. 

«Τηλεφώνησαν στους ασθενείς και τους είπαν ότι 
σήμερα δεν πραγματοποιείται καμία διέλευση, το πέρασμα 
είναι κλειστό», δήλωσε στο Reuters ο Ραζάα Αμπού 
Τέιρ, Παλαιστίνιος ασθενής που επρόκειτο να εξέλθει 
από τη Γάζα, μιλώντας από το νοσοκομείο όπου δεκάδες 
ασθενείς ανέμεναν ασθενοφόρα. 
Η Cogat, η ισραηλινή υπηρεσία που είναι αρμόδια για 

τον έλεγχο της πρόσβασης στη Γάζα, ανέφερε σε ανα-

κοίνωσή της ότι το πέρασμα της Ράφας παραμένει 
ανοικτό, διευκρινίζοντας ωστόσο πως δεν έχει λάβει τις 
απαραίτητες πληροφορίες από τον Παγκόσμιο Οργανισμό 
Υγείας (ΠΟΥ) ώστε να καταστεί δυνατή η διευκόλυνση 
των διελεύσεων. 
Η Ράφα και το σχέδιο Τραμπ 
Η επαναλειτουργία του περάσματος της Ράφας — του 

μοναδικού σημείου εξόδου της Λωρίδας της Γάζας που 
δεν διέρχεται από το Ισραήλ — προβλέπεται στην πρώτη 
φάση της συμφωνίας εκεχειρίας μεταξύ Ισραήλ και 
Χαμάς, η οποία επετεύχθη τον Οκτώβριο και βασίστηκε 
σε σχέδιο του Αμερικανού προέδρου Ντόναλντ Τραμπ. 
Σύμφωνα με Παλαιστίνιους γιατρούς, την Τρίτη 16 

ασθενείς από τη Γάζα και 40 συνοδοί τους πέρασαν 
στην Αίγυπτο μέσω της Ράφας. Παράλληλα, πηγή από 
την αστυνομία της Χαμάς δήλωσε στο Reuters ότι του-
λάχιστον 40 άνθρωποι εισήλθαν στη Γάζα μέσω του 
ίδιου περάσματος την ίδια ημέρα. 
Από την έναρξη της εκεχειρίας, στις 10 Οκτωβρίου 

2025, τουλάχιστον 530 άνθρωποι — στην πλειονότητά 
τους άμαχοι — έχουν σκοτωθεί στη Γάζα από ισραηλινά 
πυρά, σύμφωνα με παλαιστινιακές υγειονομικές αρχές. 
Την ίδια περίοδο, Παλαιστίνιοι μαχητές έχουν σκοτώσει 
τέσσερις Ισραηλινούς στρατιώτες, όπως αναφέρουν οι 
ισραηλινές αρχές.

 ΙΣΡΑΗΛΙΝΑ ΠΛHΓΜΑΤΑ ΕΝΩ Η ΔΙΕΛΕΥΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΡΑΦΑ ΑΝΕΣΤΑΛΗ

Μπρα ντε φερ Ιράν - ΗΠΑ

Αλλαγές στον τόπο και στη μορ-
φή των διαπραγματεύσεων με 
τις Ηνωμένες Πολιτείες, που 
επρόκειτο να διεξαχθούν την Πα-
ρασκευή ζητεί το Ιράν, σύμφωνα 
με δύο πηγές με γνώση των διερ-
γασιών που μίλησαν στο Axios. 
Οι νέες απαιτήσεις της Τεχερά-

νης απειλούν να τινάξουν στον 
αέρα τις συνομιλίες, αυξάνοντας 
τον κίνδυνο ο πρόεδρος των 
ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, να εγκα-
ταλείψει τη διπλωματική οδό και 
να στραφεί στη στρατιωτική επι-
λογή, σε μια περίοδο κατά την 
οποία η Ουάσινγκτον έχει ήδη 
συγκεντρώσει ισχυρότατες δυ-
νάμεις στον Περσικό Κόλπο. 
Αλλαγή πλεύσης από την Τε-

χεράνη 
Οι ίδιες πηγές αναφέρουν ότι 

το Ιράν υπαναχωρεί από συνεν-
νοήσεις που είχαν επιτευχθεί τις 

προηγούμενες ημέρες, αφού μά-
λιστα είχαν ήδη προσκληθεί αρ-
κετές χώρες να συμμετάσχουν 
στις συνομιλίες. 
Η Τεχεράνη ζητά οι διαπραγμα-

τεύσεις να μεταφερθούν από την 
Κωνσταντινούπολη στο Ομάν και 
να διεξαχθούν σε καθαρά διμερές 
σχήμα, αποκλειστικά με τις ΗΠΑ, 
αντί της αρχικής πρόβλεψης για 
παρουσία αραβικών και μου-
σουλμανικών χωρών ως παρα-
τηρητών. 
Από την πλευρά τους οι ΗΠΑ, 

δια στόματος της εκπροσώπου 
Τύπου του Λευκού Οίκου, Κάρο-
λαϊν Λέβιτ ξεκαθάρισαν πως οι 
συνομιλίες μεταξύ του ειδικού 
απεσταλμένου των ΗΠΑ Στιβ 
Γουίτκοφ και ιρανών αξιωματού-
χων θα διεξαχθούν όπως είναι 
προγραμματισμένο. 
Ο Στιβ Γουίτκοφ «πρόκειται να 

έχει συνομιλίες με τους Ιρανούς 
αργότερα αυτήν την εβδομάδα. 
Επί του παρόντος, είναι προ-
γραμματισμένο να διεξαχθούν. 
Αλλά, ο πρόεδρος (Ντόναλντ 
Τραμπ) προφανώς έχει αρκετές 
επιλογές στο τραπέζι και η χρήση 
στρατιωτικής βίας είναι μια από 
αυτές», είπε η Λέβιτ στo τηλεο-
πτικό δίκτυο Fox News.

ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚH ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚH ΠΕΡΙΚΥΚΛΩΣΗ

4/2 | Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καρκίνου

Η Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καρκίνου, που τι-
μάται κάθε χρόνο στις 4 Φεβρουαρίου, αποτελεί 
μια σημαντική ευκαιρία ενημέρωσης και ευαισθη-
τοποίησης της κοινωνίας γύρω από μια ασθένεια 
που επηρεάζει εκατομμύρια ανθρώπους παγκο-
σμίως. Ο καρκίνος δεν κάνει διακρίσεις και αφορά 
όχι μόνο τους ασθενείς, αλλά και τις οικογένειες, 
τους φροντιστές και το σύνολο της κοινωνίας. 
Στόχος της ημέρας είναι να ενισχυθεί η πρόληψη, 

η έγκαιρη διάγνωση και η ισότιμη πρόσβαση στη 
φροντίδα και τη θεραπεία. Σύμφωνα με τους 
ειδικούς, ένα σημαντικό ποσοστό των περιστατικών 
καρκίνου μπορεί να προληφθεί μέσω υγιεινών συ-

νηθειών ζωής, όπως η σωστή διατροφή, η σωματική 
άσκηση, η αποφυγή του καπνίσματος και η μείωση 
της κατανάλωσης αλκοόλ. 
Ιδιαίτερη σημασία δίνεται και στην έγκαιρη διά-

γνωση, καθώς η πρόοδος της ιατρικής επιστήμης 
έχει καταστήσει πολλές μορφές καρκίνου αντιμε-
τωπίσιμες, όταν εντοπίζονται σε πρώιμο στάδιο. 
Οι προληπτικές εξετάσεις και η ενημέρωση του 
πληθυσμού αποτελούν βασικά εργαλεία στη μάχη 
κατά της νόσου. 
Παράλληλα, η Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καρ-

κίνου υπενθυμίζει την ανάγκη για ανθρώπινη και 
ολιστική φροντίδα, με σεβασμό στις ψυχολογικές 
και κοινωνικές ανάγκες των ασθενών. Η στήριξη, 
η κατανόηση και η αλληλεγγύη παραμένουν καθο-
ριστικοί παράγοντες για τη βελτίωση της ποιότητας 
ζωής όσων ζουν με τον καρκίνο. 
Το μήνυμα της ημέρας είναι ξεκάθαρο: με γνώση, 

πρόληψη, επιστημονική πρόοδο και συλλογική 
προσπάθεια, ο καρκίνος μπορεί να αντιμετωπιστεί. 
Η ενημέρωση σώζει ζωές και η ελπίδα παραμένει 
ισχυρό όπλο στον αγώνα αυτόν.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΕΛΠΙΔΑ

Γερμανία | Νεκρός ελεγκτής εισιτηρίων τρένου 

Νεκρός μετά από άγριο ξυλοδαρμό 36χρονος 
ελεγκτής εισιτηρίων τρένων στην Γερμανία, με τις 
αρχές να έχουν συλλάβει ως υπαίτιο 26χρονο Έλ-
ληνα. 
Πρόκειται για σοκαριστικό περιστατικό που εκτυ-

λίχθηκε το βράδυ της Δευτέρας σε τρένο στη Ρη-
νανία-Παλατινάτο με τον ελεγκτή, πατέρα δύο παι-
διών, να ξυλοκοπείται άγρια και αργότερα να υπο-
κύπτει στα βαριά τραύματά του, ενώ βρισκόταν 

στο νοσοκομείο.Σύμφωνα με δημοσίευμα της BILD, 
όλα ξεκίνησαν όταν ο 36χρονος έκανε έλεγχο σε 
ομάδα τεσσάρων ατόμων ηλικίας μεταξύ 20 και 30 
ετών το βράδυ της Δευτέρας. Ένας 26χρονος Ελ-
ληνας από την εν λόγω ομάδα επιτέθηκε στον ελε-
γκτή μετά από καβγά, επειδή δεν είχε να επιδείξει 
έγκυρο εισιτήριο. 
Μάλιστα ο 26χρονος Έλληνας φέρεται να του 

επιτέθηκε τόσο άγρια στον 36χρονο που χρειάστηκε 
να του παρασχεθεί άμεσα ΚΑΡΠΑ. 
Αμέσως μετά ο Γερμανός ελεγκτής μεταφέρθηκε 

εσπευσμένα στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του 
Χόμπουργκ με σοβαρά τραύματα και έδωσε μάχη 
για τη ζωή του για ένα 24ωρο πριν καταλήξει. 
Ο ύποπτος συνελήφθη επιτόπου και βρίσκεται 

τώρα υπό κράτηση με τον εκπρόσωπο της αστυ-
νομίας να αναφέρει ότι πρόκειται Ελληνα υπήκοο 
χωρίς σταθερή διεύθυνση στη Γερμανία. 
Το Τμήμα Ποινικών Ερευνών του Καϊζερσλάουτερν 

διερευνά τον 26χρονο ως ύποπτο για ανθρωπο-
κτονία εξ αμελείας.

www.parikiaki.com

Ουκρανία – Ρωσία | Ειρηνευτικές συνομιλίες

Ουκρανοί και Ρώσοι διαπραγματευτές ξεκίνησαν 
χθες Τετάρτη τον δεύτερο γύρο συνομιλιών στο 
Άμπου Ντάμπι, με τη μεσολάβηση των Ηνωμένων 
Πολιτειών, σε μια προσπάθεια να προχωρήσουν 
οι προσπάθειες για τον τερματισμό της μεγαλύτερης 
σύγκρουσης στην Ευρώπη μετά τον Β΄ Παγκόσμιο 
Πόλεμο. 
Οι διήμερες τριμερείς συναντήσεις πραγματοποι-

ούνται μετά τη δήλωση του προέδρου Βολοντίμιρ 
Ζελένσκι ότι η Ρωσία εκμεταλλεύτηκε την εκεχειρία 
στον ενεργειακό τομέα -που υποστηρίχθηκε από 
τις ΗΠΑ την περασμένη εβδομάδα- για να αποθη-
κεύσει πυρομαχικά, επιτιθέμενη στην Ουκρανία, 
με αριθμό-ρεκόρ βαλλιστικών πυραύλων χθεςΤρί-
τη. 
Οι διαπραγματευτές της Ουκρανίας έχουν φτάσει 

στο Άμπου Ντάμπι και ξεκίνησαν τις πρώτες τους 
συναντήσεις, μετέδωσε το Interfax-Ukraine, επικα-
λούμενο ανώνυμη πηγή κοντά στην αντιπροσω-
πεία. 
Η αντιπροσωπεία περιλαμβάνει επίσης τον νέο 

επικεφαλής του γραφείου του Ουκρανού προέδρου 
Κίριλο Μπουντάνοφ, πρώην επικεφαλής των ου-
κρανικών στρατιωτικών υπηρεσιών πληροφοριών. 
Στη ρωσική αντιπροσωπεία βασικός διαπραγμα-

τευτής είναι ο επικεφαλής των ρωσικών στρατιωτι-
κών υπηρεσιών πληροφοριών Ιγκόρ Κοστιούκοφ, 
αξιωματικός καριέρας του Πολεμικού Ναυτικού της 
Ρωσίας, στον οποίο έχουν επιβληθεί δυτικές κυ-
ρώσεις. Στις προηγούμενες διαπραγματεύσεις, επι-
κεφαλής της αμερικανικής αντιπροσωπείας ήταν ο 
ειδικός απεσταλμένος Στιβ Γουίτκοφ, ο οποίος ανα-
μένεται να είναι και πάλι. 
Ρώσοι, Ουκρανοί και Αμερικανοί είχαν ήδη συνα-

ντηθεί στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα στα τέλη Ια-
νουαρίου για να συζητήσουν το σχέδιο που πρότεινε 
η Ουάσινγκτον για να τερματιστεί ο πόλεμος. 
Κατά τη διάρκεια του περασμένου έτους, η κυ-

βέρνηση του προέδρου των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ 
έχει πιέσει τόσο το Κίεβο όσο και τη Μόσχα να 
βρουν συμβιβασμό για τον τερματισμό της τετραε-
τούς σύγκρουσης, που προκλήθηκε από τη ρωσική 
εισβολή το 2022, όμως οι δύο πλευρές παραμένουν 
πολύ μακριά σε βασικά σημεία παρά τους αρκετούς 
γύρους συνομιλιών με Αμερικανούς αξιωματού-
χους. 
Τα πιο ευαίσθητα ζητήματα είναι οι απαιτήσεις 

της Μόσχας το Κίεβο να παραχωρήσει εδάφη που 
εξακολουθεί να ελέγχει, καθώς και το μέλλον του 
πυρηνικού σταθμού της Ζαπορίζια, του μεγαλύτερου 
στην Ευρώπη, που βρίσκεται σε περιοχή υπό ρω-
σική κατοχή.

ΞΕΚΙΝΗΣΕ ΣΤΟ AΜΠΟΥ ΝΤΑΜΠΙ Ο ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΓΥΡΟΣ
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Σε κλίμα ιδιαίτερα εορταστικό πραγματοποιήθηκε ο ετή-
σιος χορός του ΑΚΕΛ Βρετανίας το περασμένο Σάββατο 1η 
Φεβρουαρίου 2026, στο Κυπριακό Κοινοτικό Κέντρο στο 
Wood Green. Η χοροεσπερίδα που είχε ως σκοπό τη συ-
νάντηση φίλων σε ατμόσφαιρα χαράς με καλό φαγητό, ζω-
ντανή μουσική, κέφι και χορό, σημείωσε μεγάλη επιτυχία. 
Επίτιμός καλεσμένος στην χοροεσπερίδα ήταν ο ΓΓ του 

ΑΚΕΛ Στέφανος Στεφάνου συνοδευόμενος από την σύζυγό 
του. Την βραδιά τίμησαν με την παρουσία τους, ο Ύπατος 
Αρμοστής Κυριακός Κούρος με τη σύζυγο του Βασιλική 
Κούρου, ο Αναπληρωτής Ύπατος Αρμοστής Σπύρος Μιλ-
τιάδους, ο Γενικός Πρόξενος Οδυσσέας Οδυσσέως, ο Βου-
λευτής Southgate & Wood Green Πάμπος Χαραλάμπους, 
ο πρόεδρος της ΕΚΟ και της ΠΟΜΑΚ Χρίστος Καραολής, ο 
πρόεδρος του Συνδέσμου Ελλήνων Γονέων Παναγιώτης 
Γιακουμής, ο πρόεδρος της ΝΕΠΟΜΑΚ Χρίστος Τούτον κα-
θώς και άλλοι αντιπρόσωποι κομμάτων, κοινοτικών κέντρων 
και οργανωμένων συνόλων. 
Η βραδιά άρχισε με τον χαιρετισμό του γραμματέα του 

ΑΚΕΛ Βρετανίας, Ανδρέα Γρηγορίου, ο οποίος ευχαρίστησε 
τους φίλους και τα μέλη του ΑΚΕΛ για την συνεχή και αδιά-

κοπη στήριξή τους στο κόμμα. 
Με την σειρά του ο κος Στεφάνου, ευχαρίστησε για την 

πρόσκληση και έδωσε τα συγχαρητήρια του στο παράρτημα 
του ΑΚΕΛ στην Βρετανία για την πολύ καλή δουλειά και τα 
αξιόλογα αποτελέσματα που παρουσιάζει, τονίζοντας ότι η 
προσφορά του ΑΚΕΛ Βρετανίας αλλά και της παροικίας μας 
σαν σύνολο είναι πολύ σημαντική για την Κύπρο και για τον 
λαό της στον αγώνα που δίνει για απελευθέρωση και επα-
νένωση. 
Την μουσική επιμέλεια της βραδιάς ανέλαβε η υπέροχη 

φωνή της Σοφίας Πεχλιβάνη, με τον Valentino Antos (μπου-
ζούκι, τραγούδι), τον Κωνσταντίνο Λαγού (κιθάρα, τραγούδι),  
τον Σπύρο Κατσαρό στα πλήκτρα, τον Harry Christou στα 
κρουστά και Michael Andreas Michael στην ηχοληψία. 
Δεν μπορούμε να μην αναφερθούμε στην φιλοξενία και 

το υπέροχο φαγητό του Κυπριακού Κοινοτικού Κέντρου, του 
οποίου το πλούσιο μπουφέ είχε έντονη Κυπριακή πινελιά, 
ενώ η διακόσμηση και ο φωτισμός της αίθουσας μαζί με τα 
μπαλόνια από την Exiting Fireworks company δημιούργησαν 
μια πανέμορφη και συνάμα ζεστή ατμόσφαιρα.

ΑΚΕΛ Βρετανίας | Με επιτυχία η ετήσια χοροεσπερίδα

AKEL in Britain Dinner & Dance 2026 
Winning Raffle Numbers 

*  The hampers are a kind offering from Evoulla Nicolaou 
    in memory of her late husband and daughter, 
   Neophytos Nicolaou and Maria Nicolaou Adamou.

Hamper Basket 1 0888 
Hamper Basket 2 2246 
Hamper Basket 3 2181 
 
Taste of Cyprus - £40 Voucher 0372 
 
Demos Continental - £50 Voucher 0633 
 
Cypriot Community Kitchen 
Table for two 1822
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ΑΚΕΛ Βρετανίας | Με επιτυχία η ετήσια χοροεσπερίδα

Πρώτα να καλοσωρίσω τον ηγέτη του ΑΚΕΛ 
τζαι έυχουμαι ναν πρωτοπόρος στου Μαγιού τες εκλογές 
 
Συμπατριώτες ούλους σας με σέβας χαιρετίζω 
τζαι να σας πω πως το ΑΚΕΛ εγιώ υποστηρίζω 
 
Γιατί πιστέφκω το ΑΚΕΛ εν κόμμα που αξίζει 
αγάπη τζαι ομόνοια στην Κύπρο μας φροντίζει 
 
Ελληνο τουρκο κύπριους πάσκει ναν μονιασμένοι 
ξανά να σμίξουν τζαι να ζιούν σαν πριν αγαπημένοι 
 
Αχ πότε θα ξανάρτουσιν τζείνα 
τα χρόνια πίσω 
Που όσπου έχω πάνω μου πνοήν 
δεν θα τα λησμονήσω 
 
Που τότε που την Κύπρο μας 
προδώσαν τζαι εχωρίσαν 
Τζαι τη δική μου την καρκιάν 
νιώθω πως εραγίσαν 
 
Τα χρόνια πάσιν τζαι έρκουνται 
μα έχω την ελπίδα 
Τζαι κρόνουμαι πως το ΑΚΕΛ 
θα σώσει την πατρίδα 
 
Τζαι ούλλοι Κυπραίοι νάμαστε 
να κάμνουμε παρέα 
Τζαι να έχουμε για σύμβολο 
Κυπριακή σημαία

Γράφει η Μαρίνα Α’ Σκάγια - Αχνιώτισσα

Στο ΑΚΕΛ έχω ελπίδα
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Το ΑΚΕΛ Βρετανίας, με μεγάλη θλίψη, 
επιθυμεί να ενημερώσει τα μέλη, 
τους φίλους του και το σύνολο 

της Κυπριακής Παροικίας στην Βρετανία, 
ότι ο το περασμένο Σάββατο 31 Ιανουαρίου, 
απεβίωσε ο σύντροφος Δημήτρης Λαζάρου. 

 
Ο σύντροφος Δημήτρης Λαζάρου γεννήθηκε στο 
κατεχόμενο χωριό Μαραθόβουνος της επαρχίας 

Αμμοχώστου και σε νεαρή ηλικία 
μετανάστευσε στο Λονδίνο. 

Ο Δημήτρης αποτελεί παράδειγμα σύντροφου 
που με συνέπεια, αυταπάρνηση και πίστη, πέρασε 
μέσα από όλα τα στάδια του Λαϊκού Κινήματος. 

Υπήρξε για σειρά ετών μέλος της Επιτροπής και της 
Γραμματείας του ΑΚΕΛ Βρετανίας, ενώ διετέλεσε 
Οργανωτικός Γραμματέας του ΑΚΕΛ Βρετανίας 

και Μέλος της Κ.Ε.ΑΚΕΛ. 
Παράλληλα μεγάλη ήταν η προσφορά του 
σε σειρά οργανώσεων και συμβουλίων 

της παροικίας μας. 
 

Το ΑΚΕΛ Βρετανίας εκφράζει τα ειλικρινή 
και θερμά συλλυπητήρια προς όλη την 
οικογένεια του συντρόφου Δημήτρη.  

 
Περισσότερες λεπτομέρειες θα ανακοινωθούν 

σε επόμενη ανακοίνωση.

To AKEΛ αποχαιρετά τον σύντροφο Δημήτρη Λαζάρου Ελληνίδα η υποψήφια 
των Εργατικών 
στο Μάντσεστερ
Η Ελληνοβρετα-

νίδα πολιτικός Αγγε-
λική Στόγια επιλέ-
χθηκε επισήμως ως η 
υποψήφια του Εργα-
τικού Κόμματος για 
τις επικείμενες επα-
ναληπτικές εκλογές 
σε περιφέρεια του 
Μάντσεστερ.  
Η εκλογική διαδικα-

σία, η οποία έχει 
προγραμματιστεί για 
τις 26 Φεβρουαρίου, 
προκηρύχθηκε μετά 
την παραίτηση του 
βουλευτή Άντριου 
Γκουίν, λόγω προ-
βλημάτων υγείας. 
Η κα Στόγια, με κα-

ταγωγή από την 
Άρτα, είναι δημοτική σύμβουλος του Μάντσεστερ για το 
Whalley Range από το 2012. Ήταν υποψήφια του Εργατι-
κού Κόμματος για την εκλογική περιφέρεια Chester South 
and Eddisbury στις γενικές εκλογές του 2024, όπου ήρθε 
δεύτερη με 32,1% των ψήφων. 
Στις γενικές εκλογές του 2024, οι Εργατικοί κέρδισαν την 

έδρα με πλειοψηφία 13.000 ψήφων. 
Κατά την ανακοίνωση της υποψηφιότητάς της, δήλωσε: 

«Το Μάντσεστερ είναι μια ενωμένη πόλη, απορρίπτουμε 
τη διαίρεση. Είμαι στο πλευρό της ενότητας, της δικαιοσύ-
νης και της ελπίδας και ανυπομονώ πραγματικά να βγω 
έξω και να κερδίσω για τους Εργατικούς».
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Το ΑΚΕΛ αποχαιρετά τον Δώνη Χριστοφίνη,  
βετεράνος ηγετικό στέλεχος του Κόμματος 
Το ΑΚΕΛ ανακοινώνει με θλίψη τον θάνατο του 

βετεράνου ηγετικού στελέχους του ΑΚΕΛ και της 
Αριστεράς, Δώνη Χριστοφίνη. 
Ο Δώνης Χριστοφίνης, γεννημένος στον Αμία-

ντο το 1928, εργάστηκε ως δάσκαλος και σπού-
δασε Διδασκαλικό Κολλέγιο Μόρφου και στο Ιν-
στιτούτο Κοινωνικών Επιστημών της Μόσχας. 
Εντάχθηκε στις γραμμές του φοιτητικού και νεο-
λαιίστικου κινήματος, ως στέλεχος της Γραμμα-
τείας της Διεθνούς Ένωσης Φοιτητών και στη συ-
νέχεια, διατέλεσε για δέκα χρόνια Γενικός 
Γραμματέας της ΕΔΟΝ. Εντάχθηκε στο ΑΚΕΛ το 
1946 και υπηρέτησε για δεκαετίες ως στέλεχος 
της ανώτατης ηγεσίας του Κόμματος, ως μέλος 
της μέλος της Κεντρικής Επιτροπής, του Πολιτικού 
Γραφείου και της Κεντρικής Γραμματείας του 
ΑΚΕΛ καθώς και ως Πρόεδρος της Κεντρικής 
Επιτροπής Ελέγχου του Κόμματος. 
Ιδιαίτερα όμως ο Δώνης Χριστοφίνης ταυτίστηκε 

με τη διεθνή και διεθνιστική δράση του ΑΚΕΛ, 
αφού για 20 χρόνια ήταν ο επικεφαλής του Τμή-
ματος Διεθνών Σχέσεων του ΑΚΕΛ. Από αυτή τη 
θέση, ο Δώνης Χριστοφίνης συνδέθηκε με τη 
δράση και τους αγώνες κομμουνιστικών και αρι-
στερών κομμάτων, προοδευτικών κι εθνικοαπε-
λευθρωτικών κινημάτων ενώ συνάντησε παγκό-
σμιες προσωπικότητες όπως ο Τσε Γκεβάρα, ο 
Φιντέλ Κάστρο, ο Αλιέντε, ο Αραφάτ, ο Μαντέλα, 
η Πασιονάρια και άλλοι. Πρωτοστάτησε επίσης 
στο κυπριακό και διεθνές κίνημα ειρήνης υπηρε-
τώντας ως Γενικός Γραμματέας στο Παγκύπριο 
Συμβούλιο Ειρήνης ενώ είχε ηγετικό ρόλο στην 
Επιτροπή Αλληλεγγύης, στο Παγκόσμιο Συμβού-
λιο Ειρήνης, την Οργάνωση Αφροασιατικής Αλ-
ληλεγγύης (AAPSO). Ο Δώνης Χριστοφίνης δια-
δραμάτισε καθοριστικό ρόλο στην οργάνωση της 
διεθνούς συμπαράστασης προς τον κυπριακό 

λαό όπως εκφράστηκε μέσα από τη Διεθνή Επι-
τροπή Αλληλεγγύης προς την Κύπρο. 
Ο Δώνης Χριστοφίνης σε όλη του την ανιδιοτελή 

πορεία μέσα από τις γραμμές του ΑΚΕΛ και του 
Λαϊκού Κινήματος διακρίθηκε για τη βαθιά του πί-
στη στον μαρξισμο-λενινισμό και τον σοσιαλισμό, 
στις αξίες του διεθνισμού και της ειρήνης ενώ 
υπερασπίστηκε το Κόμμα και τις αρχές του σε 
όλες τις δοκιμασίες της ιστορίας του. Καταξιώ-
θηκε, με την βαθιά καλλιέργεια και τη διαλεκτική 
του σκέψη, με τη σεμνότητά και τον μειλίχιο χα-
ρακτήρα του ως μια σεβάσμια μορφή της κυπρια-
κής Αριστεράς με καθολική εκτίμηση. Φεύγει πλή-
ρης ημερών, πλήρης αγώνων, πλήρης 
προσφοράς στην Αριστερά και στον λαό της Κύ-
πρου. 
Το ΑΚΕΛ εκφράζει ειλικρινή συλλυπητήρια στην 

οικογένειά του. Αποχαιρετούμε με αμέριστη ευ-
γνωμοσύνη τον σύντροφο Δώνη Χριστοφίνη με 
την υπόσχεση της συνέχισης των αγώνων για τις 
ιδέες, τις αξίες και τα οράματα που αφιέρωσε και 
ο ίδιος τη ζωή του.
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Η ευρωπαϊκή επανάσταση δεν 
είναι πια προ των πυλών.  
Με κύριους παράγοντες τη δε-

ξιά πτέρυγα της σοσιαλδημοκρα-
τίας και την ανωριμότητα των 
κουμμουνιστικών κομμάτων, που 
δημιουργήθηκαν μέσα στους κοι-
νωνικούς σεισμούς που ακολού-

θησαν τον Παγκόσμιο Πόλεμο και τη Ρωσική Επα-
νάσταση, οι καπιταλιστές μπόρεσαν να 
σταθεροποιήσουν κάπως το σύστημά τους. 
Μέρος της ηγεσίας των μπολσεβίκων και της Διε-

θνούς υποστήριζε ότι οι επαναστατικές συνθήκες 
για κατάληψη της εξουσίας ήταν ακόμα παρούσες. 
Ο Λένιν όμως, με την στήριξη και άλλων στελεχών, 
αντιλήφθηκε τις νέες συνθήκες  και υποστήριξε ότι 
η άμεση κατάληψη της εξουσίας δεν ήταν πια εφι-
κτή. 
Παρά τις διαφορετικές εκτιμήσεις, η Εκτελεστική 

Επιτροπή αποφάσισε ομόφωνα να προτείνει στα 
κόμματα και τις οργανώσεις που θα συμμετείχαν, 
να εκπροσωπούνται κυρίως από εργάτες. 

 
«1. Οι αντιπροσωπίες του συνεδρίου πρέπει να 

περιλαμβάνουν όσο το δυνατό περισσότερους ερ-
γάτες… 

«2. Ανάμεσα στους αντιπροσώπους το ένα 
τρίτο… θα πρέπει να είναι μέλη της κεντρική ηγε-
σίας, όμως τα δύο τρίτα… πρέπει να έλθουν από 
μεγαλύτερες τοπικές οργανώσεις οι οποίες βρίσκο-
νται σε συνεχή επαφή με τις εργαζόμενες μάζες… 
είναι απαραίτητο το συνέδριο να περιλαμβάνει όσο 
το δυνατό περισσότερους εργάτες που θα μπορούν 
να μεταδώσουν τη φωνή των εργαζόμενων μα-

ζών». (Τάκης Μαστρογιαννόπουλος, «Η Άνοδος 
και η Πτώση των Εργατικών Διεθνών», Γ κύκλος, 
η 3η Κουμμουνιστική Διεθνής, Α Τόμος). 
Το Συνέδριο διεξάχθηκε στη Μόσχα μεταξύ 22 

Ιούνη και 12 Ιούλη και είχε βασικό σύνθημα, «Προς 
τις μάζες». 
Το μεταπολεμικό επαναστατικό κύμα υποχω-

ρούσε, ιδιαίτερα μετά την ήττα της πρώτης προ-
σπάθειας του Γερμανικού Κομμουνιστικού Κόμμα-
τος να καταλάβει την εξουσία. Η τελική εκτίμηση 
του Συνεδρίου σαφώς αναγνώρισε αυτή τη νέα κα-
τάσταση. 

«Κατά τη διάρκεια του χρόνου μεταξύ του Δεύτε-
ρου και του Τρίτου Συνεδρίου της Κομμουνιστικής 
Διεθνούς, μια σειρά εξεγέρσεις και αγώνες της ερ-
γατικής τάξης έληξαν με μερικές ήττες…»  
Ο Λένιν, για μια ακόμα φορά, έβαζε το στίγμα 

των νέων συνθηκών: 

«Για εμάς ήταν ξεκάθαρο πως, χωρίς την υπο-
στήριξη της διεθνούς παγκόσμιας επανάστασης, η 
νίκη της προλεταριακής (μας) επανάστασης είναι 
αδύνατη… 

«Ακόμα και πριν την επανάσταση, καθώς και 
ύστερα από αυτή, νομίζαμε: είτε τώρα αμέσως, είτε 
τουλάχιστον πολύ σύντομα, θα αρχίσει η επανά-
σταση στις υπόλοιπες χώρες που είναι από καπι-
ταλιστική άποψη πιο ανεπτυγμένες, είτε σε αντίθετη 
περίπτωση θα χαθούμε» 
Η παγκόσμια επανάσταση δεν ήταν πια σε σημείο 

βολής. 
Η Ρωσική Επανάσταση, η κατάκτηση της εξου-

σίας από το ρωσικό προλεταριάτο, οδήγησαν: 
• Στην γερμανική και αυστριακή επανάσταση που  

ανέτρεψαν τα καθεστώτα των Χοενντσόλερν και 
Αμψούργων αντίστοιχα. 

• Στην επανάσταση στη Φιλανδία το 1918, στην 

Ουγγρική Επανάσταση τον Μάρτιο του 1919 και 
στην εγκαθίδρυση Σοβιετικού καθεστώτος για 133 
μέρες. 

• Στο μεγάλο απεργιακό κύμα των μεταλλουργών, 
των μεταλλωρύχων και των σιδηροδρομικών στις 
ΗΠΑ την ίδια χρονιά. 

• Στην αντίδραση στο πραξικόπημα Κάπ στη Γερ-
μανία τον Μάρτιο του 1920. 

• Στο Ιταλικό κίνημα καταλήψεων τον Σεπτέμβρη 
του 1920. 

• Στη τσέχικη γενική απεργία τον Δεκέμβρη του 
1920, αλλά και μια σειρά άλλα σημαντικά γεγο-
νότα. 
Παρόλα όμως τα ιστορικά γεγονότα, «η ιστορία 

δεν είχε υπογράψει το πιστοποιητικό θανάτου της 
σοσιαλδημοκρατίας». Ένα σημαντικό κομμάτι της 
εργατικής τάξης παρέμενε προσκολλημένο στην 
παλιά ηγεσία και παραδοσιακά κόμματα, με τα 
οποία τους συνέδεαν δεσμοί δεκαετιών.  
Έτσι, η σχετική υποχώρηση και η αντεπίθεση των 

καπιταλιστών, υποχρέωνε την Κομμουνιστική Διε-
θνή να υιοθέτηση την πολιτική του ενιαίου μετώπου. 
Στην έκθεση της Εκτελεστικής Επιτροπής με το τέ-
λος του συνεδρίου, θα αναφέρεται: 

«Προς τις μάζες – αυτή είναι η πρόσκληση για 
αγώνα την οποία το Τρίτο Συνέδριο απευθύνει 
στους κομμουνιστές του κόσμου… 
Σε αυτή τη φάση η πολιτική του ενιαίου μετώπου, 

εκτιμήθηκε ότι ήταν η κατάλληλη για να συσπειρώ-
σει τις μάζες, και αυτές που δεν είχαν ακόμα πεισθεί 
για την ανάγκη ανατροπής του συστήματος, και να 
ξεσκεπάσει τις προθέσεις των σοσιαλδημοκρατικών 
ηγεσιών.

Το τρίτο συνέδριο της κομμουνιστικής διεθνούς

Ο φίλος Βάσος Γεωργίου 
έγραψε ένα τεκμηριωμένο άρ-
θρο με δυνατά επιχειρήματα σε 
σχέση με όσους υποστηρίζουν 
τον ευρωβουλευτή Φειδία Πανα-
γιώτου come rain or shine! 
Το άρθρο του Βάσου Γεωργίου 

με τίτλο  "Ξέπλυμα Φειδία με ανόητα  επιχειρή-
ματα,αλλά και με πιο ...ιντελέκτουαλ τοποθετήσεις 
που μεταφέρουν την ευθύνη σε όσους ασκούν 
κριτική" θα δημοσιευτεί στην εφημερίδα μας ΠΑ-
ΡΟΙΚΙΑΚΗ. 
Ο Βάσος Γεωργίου έγραψε μεταξύ άλλων: " Από 

τη στιγμή που ψήφισες και έστειλες στο ευρωκοι-
νοβούλιο ένα άνθρωπο χωρίς καμία γνώση, χω-
ρίς οποιοδήποτε πολιτικό υπόβαθρο, χωρίς πο-
λιτικές θέσεις,  αγενέστατο, αδίστακτο και κυρίως 
χωρίς ηθικούς φραγμούς, προκειμένου να κερδί-
σει χρήματα, σε ενοχλεί να δέχεται κριτική και να  
σε εκθέτει κάθε τρεις και μια. Σε βολεύει να είναι 
στο απυρόβλητο ο…μιτσής και τι σας έφταιξε... 
Αυτός ο …μιτσής μέχρι και απελπισμένους αν-
θρώπους έβαζε να μασούν αποτσίγαρα για 50 
ευρώ και δεκάδες άλλες αηδιαστικές και σοκαρι-
στικές ενέργειες, σε Ινδία και Ιαπωνία."  
Ο Βάσος Γεωργίου μου ζήτησε τη γνώμη μου 

για το άρθρο του και του την  έδωσα. 
Η γνώμη μου. 
Πρέπει να έχουμε υπόψη μας  ότι για κάποιους 

ισχύει αυτό που έλεγαν οι αρχαίοι Έλληνες ότι 
ου με πείσεις καν με πείσης. Μισό αιώνα μετά τη 
μεγαλύτερη καταστροφή στην σύγχρονη ιστορία 
της Κύπρου  υπάρχουν αμετανόητοι, αγύριστα 
κεφάλια που υποστηρίζουν το πραξικόπημα.Να 
μην περιμένουμε πολλά  από κάποια αγύριστα 
κεφάλια που υποστηρίζουν τον Φειδία.Δεν πρό-
κειται να αλλάξουν! Σε σχέση με αυτό που είπε ο 
Φειδίας ότι παιδιά  και άτομα με νοητικές αναπη-
ρίες εν πελλοί, η Αναστασία Χάσικου κυκλοφό-
ρησε ένα βιντεάκι, ούτε τρία λεπτά είναι, με το 
οποίο εσάρισε τον Φειδία. Αξίζει να το δει ο κό-
σμος. 
Κατά την κρίση μου δεν χρειάζεται να διαθέτει 

κανείς εγκέφαλο Αϊνστάιν για να αντιληφθεί ότι ο 
κύριος στόχος του Φειδία και των  συνεργατών 
του είναι ο πλουτισμός.Για κάποιους που υπο-
στηρίζουν τον Φειδία το θέμα,το κίνητρο δεν είναι 
μόνο κοινωνικοπολιτικό και ιδεολογικό. Για  κά-

ποιους ανένδοτους υποστηρικτές του Φειδία, πε-
ριλαμβανομένων εκείνων των δήθεν διανοούμε-
νων,που δεν έχουν ίχνος αξιοπρέπειας,είναι και 
ταξικό υπό την έννοια ότι θέλουν να εκμεταλλευ-
τούν τη δημοτικότητα του Φειδία για να πάρουν 
θέσεις και να ανέβουν στην κοινωνία. Πούγκα, 
καρέκλα, φίτσιο. 
Αυτά που χρεώνουν στους διεφθαρμένους πο-

λιτικούς, και δεν είναι όλοι οι πολιτικοί διεφθαρ-
μένοι,είναι ο πόθος και ο στόχος των δήθεν αδιά-
φθορων και αδικημένων. Εν πάση περιπτώσει, 
ποιος είναι ο Φειδίας; Ποια είναι η ιστορία του; 
ποιες είναι οι ρίζες και οι στόχοι αυτού του " άμε-
σου δημοκράτη";  
Η οικογένεια του πατέρα του Φειδία είναι γνω-

στοί γριβικοί από την Ομορφίτα.Ο Γιώργος Τα-
λιαδώρος ήταν στην πρώτη δολοφονική από-
πειρα κατά του Μακαρίου. Ειρήσθω εν παρόδω, 
μετά την προσφυγιά ο πατέρας του Φειδία κατέ-
ληξε στην Αγλαντζιά. Παντρεύτηκε στο Μένοικο 
και έγινε ιερέας. 
Ο Φειδίας είχε πει όχι μόνο μια φορά ότι μαζί με 

τον αδελφό του πήγαιναν στις πορείες του ακρο-
δεξιού ΕΛΑΜ. Αυτές είναι οι ρίζες του Φειδία πριν 
πάει στην Αμερική για να κάμει ριάλια. 
Έτσι είναι. Αυτές είναι οι ρίζες του και δεν αλλά-

ζουν. Θα μου πείτε οι άνθρωποι αλλάζουν. Δεν 
διαφωνώ. 
Ο Φειδίας πήγε στην Αμερική όχι για να σπου-

δάσει, όχι για να μορφωθεί αλλά για να κάμει ριά-
λια. Τα εύκολα ριάλια και όχι ο συλλογικός ταξικός 
αγώνας είναι το όνειρο, ο στόχος της πλειοψηφίας 
των νέων για να βγουν από την ανεργία, την φτώ-
χεια, την μεγάλη αδικία. 
Ο Φειδίας χρησιμοποίησε το TikTok, το YouTube 

και άλλα εργαλεία της σύγχρονης τεχνολογίας 
που είναι στα  Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης ΜΚΔ 
και που ελέγχονται από το σύστημα, από το κα-
τεστημένο του μεγάλου κεφαλαίου και πλούτισε. 
Αυτός πλούτισε και όχι αυτοί που τον ακολουθούν 
και τον θαυμάζουν. Ίνδαλμά του Φειδία ο ακρο-
δεξιός δισεκατομμυριούχος Ίλον Μασκ που μιλά 
ανοιχτά ενάντια στην  αντιπροσωπευτική δημο-
κρατία, ενάντια στην κοινοβουλευτική δημοκρα-
τία. 
Χιλιάδες ακολούθησαν τον Φειδία. Ο Φειδίας 

και οι  συνεργάτες του αντιλήφθηκαν ότι θα είχαν 
περισσότερα κέρδη αν αξιοποιούσαν τις χιλιάδες 

οπαδούς τους που στην πλειοψηφία τους δεν εί-
χαν πάει ποτέ στην κάλπη να  ψήφισαν. Ο Φειδίας 
πήρε 70 χιλιάδες ψήφους και εξελέγη ευρωβου-
λευτής,χωρίς να έχει θέσεις για κανένα θέμα. 
Οι 70 χιλιάδες που ψήφισαν τον Φειδία δεν είναι 

άμοιροι ευθυνών. Καλές οι αναλύσεις από τους 
"ειδήμονες", αλλά κανένας δεν απαλλάσσεται από 
τις ευθύνες του για την επιλογή του και δεν πρέπει 
να φοβόμαστε να  ασκούμε κριτική. Σίγουρα πρέ-
πει να κάνουμε και αυτοκριτική για το δικό μας 
λάθος που αποτύχαμε να δώσουμε λύσεις και 
όραμα σε χιλιάδες απόκληρους και αδικημένους. 
Οι νέοι που τραβούν προς την ακροδεξιά πάνε 

στο ΕΛΑΜ, δεν πάνε στον Φειδία. Ο Φειδίας και 
οι συνεργάτες του (κάποτε συνεργάτης του Φειδία 
ήταν και γνωστός Χριστόφορος Τορναρίτης...και 
ό,τι αυτό σημαίνει) στράφηκαν προς  άλλη κα-
τεύθυνση.Έχοντας ως μόνιμη δικαιολογία ότι ο 
Φειδίας συνέχεια μαθαίνει υιοθέτησαν την ιδέα 
της επαναπροσέγγισης. Ξεκίνησαν μια λανθα-
σμένη πορεία για την επαναπροσέγγιση Ελλη-
νοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων. Ο Φειδίας ζήτησε 
και πήρε συνέντευξη από τον Τατάρ.Μα δεν κά-
νεις σωστή επαναπροσέγγιση με τον Τατάρ.Τι κά-
νει τώρα ο Φειδίας για την επαναπροσέγγιση; 
Άφησε το θέμα στην μέση; Ποιος ξέρει;  Έχει 
καιρό που αυτό το θέμα δεν παίζει από τον Φει-
δία. 
Έπιασαν άλλο θέμα. Ο Φειδίας επισκέφτηκε την 

Μόσχα και έγινε ο φίλος των αριστερών(μα και 
κάποιων δεξιών) που υποστηρίζουν την 
Ρωσία,χωρίς πολιτικά και ταξικά κριτήρια...  
Το κύριο χαρακτηριστικό της στρατηγικής και 

της τακτικής του Φειδία και των συνεργατών του 
είναι να πιάνουν θέματα που τους φέρνουν οπα-

δούς.Ίδρυσαν ένα νέο  κόμμα που το ονόμασαν 
Άμεση Δημοκρατία και έχουν εκφράσει την πρό-
θεσή τους να κατελθουν στις βουλευτικές εκλογές 
του ερχόμενου Μαΐου με το κόμμα αυτό. 
Αφήνω στην άκρη την άμεση δημοκρατία  στην 

αρχαία Αθήνα που ήταν δουλοκτητική δημοκρα-
τία, δουλοκτητική κοινωνία, (οι δούλοι, οι γυναίκες 
και οι μέτοικοι,ξένοι υπήκοοι,δεν είχαν το δικαίωμα 
του εκλέγειν και εκλέγεσθαι)ένα πολίτευμα όπου 
οι ίδιοι οι πολίτες( αυτοί που είχαν δικαιώματα 
και ήταν η μειοψηφία του πληθυσμού) όχι αντι-
πρόσωποι, συμμετείχαν ενεργά στη λήψη απο-
φάσεων. Μέσω της Εκκλησίας του Δήμου, ψήφι-
ζαν νόμους, αποφάσιζαν για πόλεμο/ειρήνη και 
στελέχωναν τα δικαστήρια, βασιζόμενοι στην ισο-
νομία, την ισογορία και την κλήρωση για τα αξιώ-
ματα.  
Στη  σύγχρονη ιστορία η άμεση δημοκρατία είναι 

το αντίθετο της αντιπροσωπευτικής 
δημοκρατίας,το αντίθετο της αστικής κοινοβου-
λευτικής δημοκρατίας και έχει ως  λογική κατά-
ληξη την κατάργηση των κομμάτων. 
Σήμερα τα κάθε λογής ακροδεξιά κόμματα υιο-

θετούν το πολίτευμα της άμεσης δημοκρατίας. 
Να καταργηθούν τα κόμματα και να μας κυβερ-
νούν  δικτάτορες! 
Να καταργηθεί η αστική κοινοβουλευτική δημο-

κρατία  ένα σύγχρονο αντιπροσωπευτικό πολί-
τευμα που βασίζεται στο Σύνταγμα, την πλει-
οψηφία, τις γενικές εκλογές, την ελευθερία και 
την ισονομία. Να καταργηθεί ένα  πολίτευμα που 
θεσπίστηκε ως εξέλιξη της αντιπροσωπευτικής 
δημοκρατίας ενσωματώνοντας δικαιώματα και 
ατομικές ελευθερίες και να μας κυβερνούν οι σω-
τήρες!

Άμεση Δημοκρατία 

Του Σωτήρη 
Βλάχου 

Του Βασίλη  
Κωστή
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Αν σου έθετε κάποιος αυτή την 
ερώτηση απρόσμενα: «Εσύ θα 
αγαπούσες έναν άνθρωπο σαν 
εσένα;» ίσως να χαμογελούσες 
αμήχανα ή να απαντούσες βιαστικά 
«ναι» από ευγένεια. Όμως η αλή-

θεια είναι πως πρόκειται για ένα ερώτημα βαθιά 
άβολο, σχεδόν ενοχλητικό. Γιατί δεν μας ρωτά αν εί-
μαστε καλοί άνθρωποι, αλλά αν αντέχουμε τον εαυτό 
μας. Αν μπορούμε να συνυπάρξουμε με όλα όσα εί-
μαστε — όχι μόνο με τις αρετές, αλλά και με τις σκιές 
μας. 
Ζούμε σε μια εποχή όπου η αυτοπροβολή έχει αντι-
καταστήσει σε μεγάλο βαθμό την αυτογνωσία. Δηλώ-
νουμε ποιοι είμαστε μέσα από προφίλ, φωτογραφίες 
και σύντομα βιογραφικά, αλλά σπάνια καθόμαστε να 
αναρωτηθούμε ποιοι είμαστε όταν δεν μας κοιτά κα-
νείς. Θα αγαπούσαμε έναν άνθρωπο που μιλά όπως 
εμείς; Που θυμώνει όπως εμείς; Που σιωπά, απο-
φεύγει, ζηλεύει ή φοβάται με τον ίδιο τρόπο; 
Η αγάπη προς τον άλλον προϋποθέτει ανεκτικό-
τητα. Ανεκτικότητα στις αδυναμίες, στις αντιφάσεις, 
στις κακές μέρες. Αν λοιπόν δυσκολευόμαστε να ανε-
χτούμε τα δικά μας ελαττώματα, πώς θα μπορού-
σαμε να τα ανεχτούμε σε έναν άνθρωπο «σαν εμάς»; 
Πολλές φορές είμαστε σκληροί κριτές του εαυτού 
μας, αλλά εξίσου συχνά αρνούμαστε να αναλάβουμε 
την ευθύνη γι’ αυτό που είμαστε. Θέλουμε κατανόηση 
χωρίς να την προσφέρουμε πρώτα στον εαυτό μας. 
Από την άλλη, η ερώτηση αυτή δεν αφορά μόνο τα 
ελαττώματα. Αφορά και τα χαρίσματα. Θα αγαπού-
σαμε έναν άνθρωπο με την ίδια ευαισθησία, το ίδιο 
χιούμορ, την ίδια επιμονή ή την ίδια ανάγκη για ελευ-
θερία; Ή μήπως αυτά που θεωρούμε «χαρακτηρι-
στικά μας» τα ανεχόμαστε μόνο επειδή μας ανήκουν; 
Είναι εύκολο να θαυμάζουμε την αποφασιστικότητα 
μέχρι να γίνει πείσμα. Να εκτιμάμε την ειλικρίνεια 
μέχρι να γίνει ωμή αλήθεια. Εκεί δοκιμάζεται η 

αγάπη. 
Το ερώτημα «θα αγαπούσες έναν άνθρωπο σαν 
εσένα;» λειτουργεί τελικά ως καθρέφτης. Δεν μας 
καλεί να γίνουμε τέλειοι για να αγαπηθούμε, αλλά ει-
λικρινείς. Να αναγνωρίσουμε ποιοι είμαστε χωρίς 
ωραιοποιήσεις και χωρίς αυτομαστίγωμα. Γιατί η 
αγάπη —προς τον εαυτό και προς τον άλλον— δεν 
γεννιέται από την τελειότητα, αλλά από την αποδοχή. 
Στις ανθρώπινες σχέσεις συχνά αναζητούμε αυτό 
που μας λείπει. Κάποιον πιο ήρεμο, πιο τολμηρό, πιο 
σταθερό από εμάς. Ίσως γιατί φοβόμαστε τη συνά-
ντηση με έναν «καθρέφτη» που θα μας φέρει αντιμέ-
τωπους με όσα αποφεύγουμε. Κι όμως, αν δεν 
μπορούμε να αγαπήσουμε έναν άνθρωπο σαν εμάς, 
τότε ίσως δεν έχουμε συμφιλιωθεί ακόμη με τον 
εαυτό μας. 
Αυτό δεν σημαίνει πως πρέπει να μας αρέσουν όλα 
πάνω μας. Η αυτογνωσία δεν είναι αυτοθαυμασμός. 
Είναι η ήρεμη παραδοχή ότι είμαστε έργα σε εξέλιξη. 
Ότι κάνουμε λάθη, αλλά μαθαίνουμε. Ότι πληγώ-
νουμε, αλλά μπορούμε και να επανορθώσουμε. Αν 
αγαπούσαμε έναν άνθρωπο σαν εμάς, θα του δίναμε 
χώρο να αλλάξει. Το ίδιο οφείλουμε να κάνουμε και 
για τον εαυτό μας. 
Ίσως, τελικά, το ερώτημα να μην ζητά μια ξεκάθαρη 
απάντηση «ναι» ή «όχι». Ίσως να μας καλεί σε μια 
διαδικασία. Να γίνουμε άνθρωποι που θα μπορού-
σαν να αγαπηθούν — πρώτα από τους ίδιους τους 
εαυτούς τους και ύστερα από τους άλλους. Γιατί μόνο 
τότε η αγάπη παύει να είναι απαίτηση και γίνεται επι-
λογή. 
Και αν σήμερα η απάντηση είναι «δεν ξέρω» ή «όχι 
ακόμα», δεν είναι αποτυχία. Είναι αφετηρία. Γιατί η 
πιο ειλικρινής μορφή αγάπης ξεκινά από το θάρρος 
να κοιτάξεις τον εαυτό σου κατάματα και να πεις: «Σε 
βλέπω. Και προσπαθώ».

Εσύ θα αγαπούσες έναν 
άνθρωπο σαν εσένα;

Μια σεμνή αναφορά στους αδικο-
χαμένους!  
Έφυγες και δεν πρόλαβα να σ’ 

αποχαιρετίσω,  ούτε που τα κατά-
φερα, να σε γλυκοφιλήσω. 
Ο πόνος είναι αβάστακτος. Τα 

απρόβλεπτα και οι ευθύνες των αδιαφορούντων είναι 
ο μεγαλύτερος κίνδυνος, ο μεγαλύτερος παράγοντας 
αποτελεσμάτων όπως ο φριχτός θάνατος των 5 γυ-
ναικών στο εργοστάσιο μπισκότων στα Τρίκαλα, δυ-
στυχώς τις πιο πολλές φορές η ανευθυνότητα που 
σκοπό έχει την οικονομία ή λόγους που οι μόνοι που 
επωφελούνται είναι οι άμεσα ενδιαφερόμενοι επιδιώ-
κοντας να κερδίσουν κάτι και με μόνο αποτέλεσμα να 
φέρουν στο τέλος άσχημα αποτελέσματα που κατα-
λήγουν στο χαμό ανθρωπίνων υπάρξεων. Δεν είμαι 
ο ειδικός να αναλογίσω ευθύνες σε οποιονδήποτε, 
αλλά από τα όσα γράφονται και λέγονται δυστυχώς 
αυτή είναι η αλήθεια.  
Οι τραγωδίες γράφονται πάντα με κάποιων την ευ-
θύνη. Οι άνθρωποι δυστυχώς αμελούν με αποτέλε-
σμα να φέρνουν με την αμέλεια τους σε δύσκολη 
θέση άλλους συνανθρώπους των. Αμέλεια ήταν και 
το μεγάλο δυστύχημα κατά την ταπεινή μου άποψη 
με θύματα τους επτά συνανθρώπους μας που ξεκί-
νησαν ένα ταξίδι που κανείς δεν περίμενε να καταλή-
ξει σε μεγάλη τραγωδία στη Ρουμανία. Και πάλι, δεν 
είμαι ο ειδικός και δεν κρίνω ή κατακρίνω αλλά κά-
ποιοι και σε αυτή την περίπτωση θα έπρεπε να κά-
νουν καλύτερα τη δουλειά τους που αν την έκαναν 
δεν θα είχε το ταξίδι των επτά νέων ανθρώπων αυτό 
το άσχημο αποτέλεσμα. Γράφονται και λέγονται διά-
φορα και μεταξύ άλλων ότι ο οδηγός, αιωνία του η 
μνήμη να είναι, όπως και των υπολοίπων, βρέθηκε 
κατόπιν εξετάσεων ότι βρισκόταν υπό την εμπειρία 
ναρκωτικών ουσιών.  
Δεν θα έπρεπε λοιπόν οι υπεύθυνοι ενοικιάσεως 
του μικρού λεωφορείου να εξετάσουν το ποινικό μη-
τρώο του οδηγού πριν του παραδώσουν τα κλειδιά 
του μικρού λεωφορείου; Λέω εγώ τώρα ότι είναι απα-
ραίτητο να υπάρχει κάποιος έλεγχος όσον αφορά το 
θέμα για λόγους ασφαλείας όχι μόνο του οδηγού που 
θα ενοικιάσει οποιοδήποτε όχημα αλλά και τους άλ-
λους που θα βρίσκονται στο δρόμο.  

Προς θεού δεν θέλω να αναθέσω ευθύνες ιδιαίτερα 
στον αδικοχαμένο οδηγό αλλά νομίζω ότι θα μπορού-
σαν να αποφευχθούν τέτοιου είδους τραγωδίες αν 
υπάρξουν περισσότεροι έλεγχοι σε αυτού του είδους 
θέματα.  
Στη μνήμη των θυμάτων και των δύο μεγάλων τρα-
γωδιών θέλω να αφιερώσω το ακόλουθο ποίημα με 
τίτλο. Έφυγες!  

 
Έφυγες και δεν πρόλαβα να σ’ αποχαιρετίσω,   
ούτε που τα κατάφερα να σε γλυκοφιλήσω. 
Αν έχεις πόνο δώσε μου θα τον αντέξω φως μου, 
Δώσε μου αν έχεις θάνατον να γίνει και δικός μου. 
Με τους αγγέλους κάθεσαι δίχως τη μοναξιά σου 
Εκεί ψηλά που βρίσκεσαι είσαι στην ομορφιά σου. 
Έφυγες και δεν πρόλαβες να μάθεις για ταξίδια, 
Γιατί ακόμα έπαιζες των νεαρών παιχνίδια. 
Δώσε μου αν έχεις αίμα σου λίγο απ’ την ψυχή σου 
Δώσε μου από τα κάλλη σου να πορευτώ μαζί σου. 
Αφ’ ότου και μας άφησες σαν φυλαχτό θα σ’ έχω, 
Τους πόνους που μας πότισες πάντα να τους αντέχω. 
Θάσαι μαζί μας σπλάχνο μας 
βαθιά μες’ την καρδιά μας 
Κι’ οι αναμνήσεις οι πολλές, θά’ ναι παρηγοριά μας. 
Έφυγες και δεν πρόλαβες να μάθεις για ταξίδια,  
Γιατί ακόμα έπαιζες των νεαρών παιχνίδια. 
Πριν κατεβούν οι άγγελοι για να σ’ αποκοιμίσουν,  
Που σε ζηλέψαν μάτια μου και θα σ’ αποδημήσουν. 
Για να σε πάρουν ήρθανε στους ουρανούς μαζί τους, 
και μόνους μας αφήσανε με θύμησες και μ’ ήχους. 
Έφυγες και δεν πρόλαβες να μάθεις για ταξίδια, 
Γιατί ακόμα έπαιζες με τα παιδιά παιχνίδια. 
Έφυγες και δεν πρόλαβα να σ’ αποχαιρετίσω, 
ούτε που τα κατάφερα, να σε γλυκοφιλήσω!  
 
Αιωνία να είναι μνήμη των θυμάτων που έφυγαν 
τόσο νωρίς και δεν πρόλαβαν να χαρούν τη ζωή και 
δεν πρόλαβαν να σταθούν δίπλα στους δικούς τους 
ανθρώπους, που με τη φυγή τους τους πότισαν φαρ-
μάκι που θα τους βασανίζει τη πονεμένη τους ψυχή.  
Καλό παράδεισο με τους αγγέλους και ηρεμία στη 
ψυχή τους! 

Οι αδικοχαμένοι! 

Μέσα σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης και σεβασμού πραγματοποιήθηκε η 
απλή αλλά ιδιαίτερα φορτισμένη εκδήλωση απονομής μεταλλίων στους 
αγωνιστές Βετεράνους του ΑΚΕΛ Βρετανίας. Αυτή η εκδήλωση λαμβάνει 
χώρα κάθε χρόνο. Παρών ο Γ.Γ. ΑΚΕΛ Στέφανος Στεφάνου, για να τιμήσει 
αυτούς τους αφανείς ήρωες. Πρόλαβα να προφτάσω με ένα βλέμμα  μου τον 
Βετεράνο Δημοσιογράφο Κυριάκο Τσιούπρα που σήκωσε για λίγο τους πε-
φωρτομένους ώμους του. Μια εκδήλωση αφιερωμένη σε ανθρώπους που 
άφησαν πίσω τους τα πάντα, την πατρίδα, την οικογένεια, τη βεβαιότητα της 
καθημερινότητας, για ένα καλύτερο αύριο. Άνθρωποι που στάθηκαν όρθιοι 
στις πρώτες γραμμές του αγώνα για μια ελεύθερη, ανεξάρτητη και επανενω-
μένη Κύπρο. 
Οι άνθρωποι αυτοί δεν υπήρξαν απλοί θεατές της ιστορίας. Υπήρξαν πρω-

ταγωνιστές. Ήταν οι πρώτοι στις επάλξεις, εκεί όπου οι συνθήκες ήταν δύσκολες και οι επιλο-
γές συχνά επώδυνες. Αγωνίστηκαν με πίστη, συνέπεια και ανιδιοτέλεια, γνωρίζοντας πως ο 
δρόμος του αγώνα δεν ήταν στρωμένος με δάφνες αλλά με κακουχίες, διωγμούς και θυσίες. 
Πολλοί από αυτούς βίωσαν την αδικία, την απομόνωση, ακόμη και την περιφρόνηση, σε μια 
εποχή όπου ο κόσμος δεν ήταν άξιος να αναγνωρίσει το μέγεθος της προσφοράς τους. 
Σε αυτό το σημείο οφείλω για ακόμη μία φορά να αναφέρω ότι δεν υπήρξα ποτέ μέλος του 
ΑΚΕΛ. 
Αυτοί που νομίζουν, ας νομίζουν ότι θέλουν να νομίζουν. Όλοι έχουμε να κουβαλήσουμε τον 
δικό μας Σταυρό και όπως λέει και ο Απόστολος, τύχαμε διωγμούς κακουχίες εμπαιγμούς, φο-
βέρες “ων ουκ ην άξιος ο κόσμος”. Όπως έλεγε η γιαγιά μου συχνά, «έσιει Θεό πουπανωθ-
κιό». 
Η προσφορά των αγωνιστών του ΑΚΕΛ Βρετανίας δεν περιορίστηκε μόνο στη δράση για 
την Κύπρο. Μέσα στις δύσκολες συνθήκες της ξενιτιάς, οργάνωσαν, συσπείρωσαν και κρά-
τησαν ζωντανή τη συλλογική μνήμη και την πολιτική συνείδηση. Μετέτρεψαν τη νοσταλγία σε 
δύναμη και τον πόνο της απόστασης σε αγωνιστικότητα. Από τις εργατικές συνοικίες και τους 
χώρους δουλειάς μέχρι τις πολιτικές και κοινωνικές οργανώσεις, έδωσαν μάχες για δικαιοσύνη, 
ειρήνη και δημοκρατία. 
Η εκδήλωση απονομής μεταλλίων δεν είχε χαρακτήρα επιδεικτικό. Αντίθετα, χαρακτηρίστηκε 
από απλότητα και ουσία, όπως ακριβώς αρμόζει στους ανθρώπους που τιμήθηκαν. Τα με-
τάλλια που απονεμήθηκαν δεν αποτελούν απλώς σύμβολα αναγνώρισης. Είναι έμπρακτη έκ-
φραση ευγνωμοσύνης της συλλογικής μνήμης προς εκείνους που δεν λύγισαν, που δεν 
συμβιβάστηκαν και που δεν εγκατέλειψαν ποτέ το όραμα μιας Κύπρου ελεύθερης από κατοχή, 
διχασμό και ξένες εξαρτήσεις. 
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, τονίστηκε ότι ο αγώνας αυτών των ανθρώπων αποτελεί 
παρακαταθήκη για τις νεότερες γενιές. Σε μια εποχή που η αμφισβήτηση της Ιστορίας και η 
αποπολιτικοποίηση απειλούν να αλλοιώσουν τις αξίες της συλλογικής δράσης, η μνήμη των 
αγώνων τους λειτουργεί ως φάρος. Υπενθυμίζει πως τίποτα δεν χαρίζεται και πως κάθε κα-
τάκτηση προκύπτει μέσα από συλλογικό αγώνα και θυσία. 
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στις προσωπικές ιστορίες των τιμώμενων, ιστορίες ανθρώπων που 
πλήρωσαν βαρύ τίμημα για τις ιδέες τους. Άνθρωποι που διώχθηκαν, που στοχοποιήθηκαν, 
που στερήθηκαν ευκαιρίες και δικαιώματα. Κι όμως, παρά τις κακουχίες και τους διωγμούς, 
παρέμειναν πιστοί στις αξίες της ειρήνης, της κοινωνικής δικαιοσύνης και της διεθνιστικής αλ-
ληλεγγύης. 
Η απονομή των μεταλλίων δεν σηματοδοτεί το τέλος ενός κύκλου, αλλά τη συνέχεια ενός 
αγώνα που παραμένει επίκαιρος. Η Κύπρος εξακολουθεί να αναζητά δικαίωση και λύση, και 
η παρακαταθήκη των αγωνιστών του ΑΚΕΛ Βρετανίας αποτελεί σταθερό σημείο αναφοράς. 
Το παράδειγμά τους διδάσκει πως ακόμη και στις πιο δύσκολες συνθήκες, ο άνθρωπος μπορεί 
να σταθεί όρθιος, να αγωνιστεί και να αφήσει πίσω του ένα αποτύπωμα αξιοπρέπειας και ελ-
πίδας. 
Η εκδήλωση έκλεισε με ένα λιτό αλλά ουσιαστικό μήνυμα: ότι η ιστορία γράφεται από εκεί-
νους που δεν σιωπούν. Και οι αγωνιστές του ΑΚΕΛ Βρετανίας, και όχι μόνο, με τη ζωή και τη 
δράση τους, φρόντισαν να μη σιωπήσουν ποτέ.

ΑΚΕΛ | Τιμούμε τους ατίμητους

Του Βασίλη 
Παναγή

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου Του Γιώργου 

Α Σάββα 
ΜΒΕ
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ΠΕΜΠΤΗ 5 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 20:30 
Έρως, Φτώχεια και Κομπίνες 
(1956). Φαρσοκωμωδία με τους 
Νίκο Σταυρίδη, Γιώργο Καμπανέλλη, 
Γκέλυ Μαυροπούλου, Χριστόφορο 
Νέζερ, Μάρθα Καραγιάννη, Τάκη 
Χριστοφορίδη, Φραγκίσκο Μανέλλη. 
Δύο φουκαράδες οι οποίοι προσπα-
θούν να αποφύγουν τη σπιτονοικο-
κυρά τους, την κυρα-Κατερίνα, 
επειδή της χρωστάνε ένα σωρό 
ενοίκια, πέφτουν συνέχεια σε περι-
πέτειες.  
 
ΠΕΜΠΤΗ 5 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 22:00  
H Τελευταία Πτήση (1978). Μελό-
δραμα με τους Νίκο Γαλανό, Ελένη 
Ερήμου, Μαρίνα Χαρίτου, Γρηγόρη 
Βαφιά, Κώστα Σαντοριναίου. Η Ζωή 
είναι αεροσυνοδός στην Ολυμπιακή 
Αεροπορία. Θα γνωριστεί με τον 
Τέλη, πιλότο στην Ολυμπιακή, ο 
οποίος έχει σχέση με την ξένη τρα-
γουδίστρια Φλοράνς.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 6 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
20:50  Μια Νύχτα στον Παρά-
δεισο (1951).  Κωμωδία με τους 
Μίμη Φωτόπουλο, Αλέκο Αλεξαν-
δράκη, Γεωργία Βασιλειάδου, Λέλα 
Πατρικίου, Ιωάννη Πρινέα. Η κ. Βυ-
ζαντίου, μια μανιακή γεροντοκόρη 
μυθιστοριογράφος, το ζεύγος Δα-
μιανού με το γιο τους Άρη, οι ιδιο-
κτήτες του ξενοδοχείου καθώς και ο 
καμαριέρης Αντώνης, μένουν στο 
ξενοδοχείο ‘ο Παράδεισος’. Στο ξε-

νοδοχείο φτάνει μια φίλη του 
Αντώνη,  με σκοπό να παντρευτεί 
τον Άγη καθώς και ένα νιόπαντρο 
ζευγάρι, εξάπτοντας την φαντασία 
της κ. Βυζαντίου. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 6 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
22:05 Η Πρώτη Αγάπη (1964). Αι-
σθηματικό δράμα με την Ξένια Κα-
λογεροπούλου, Γιάννη Φέρτη, Μέμα 
Σταθοπούλου, Χρήστο Πάρλα, Ερ-
ρίκο Μπριόλα, Πέτρο Πανταζή, 
Ελένη Ζαφειρίου. Η Χριστίνα, είναι 
μια όμορφη κοπέλα, που γνώρισε 
μέσω αλληλογραφίας έναν νέο, τον 
Στέφανο, με τον οποίο δεν έχουν ει-
δωθεί ποτέ. Η αιτία αυτής της μυ-
στικότητας είναι ένα σημάδι που έχει 
στο πρόσωπό της, όταν είχε καεί 
στην προσπάθειά της να σώσει από 
μια πυρκαγιά την αδερφή της τη 
Μίλη.  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 7 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
21:50 Τι Έκανες στον Πόλεμο Θα-
νάση (1971). Κωμωδία με τους Θα-
νάση Βέγγο, Έφη Ροδίτη, Κατερίνα 
Γώγου, Αντώνης Παπαδόπουλο, 
Μανώλη Δεστούνη, Καίτη Λαμπρο-
πούλου. Ο Θανάσης καλείται κατά 
τη διάρκεια της Κατοχής, να κατα-
θέσει στη δίκη ενός ιδιοκτήτη ταβέρ-
νας, ο οποίος κατηγορείται ότι αντί 
λαγού, σέρβιρε γάτο στους πελάτες 
του. Κατηγορείται και ο ίδιος για ψευ-
δορκία και φυλακίζεται παρέα με κά-
ποιους αντιστασιακούς.  

ΣΑΒΒΑΤΟ 7 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
23:10 Άνθρωπος Ρολοϊ (1972). 
Ηθοποιοί: Σταυρίδης Νίκος, Κυβέ-
λου Μαρία, Παπαδόπουλος Αντώ-
νης, Δεστούνης Μανώλης, Στρατη-
γού Αλέκα , Τζεβελέκος Σωτήρης 
κ.α. Ένας συμπαθητικός ρολογάς 
που έχει ρυθμίσει και τη ζωή του 
σαν ρολόϊ, ο Οδυσσέας Ακριβός, ζει 
με τον γιο του Άγγελο, έναν μοντερ-
νίζοντα νεανία που παίζει μουσική 
σ’ ένα ροκ συγκρότημα, με την κόρη 
του Κατίνα που είναι ερωτευμένη μ’ 
ένα σεμνό νέο, τον Γεράσιμο, καθώς 
και με την κουνιάδα του Ευτέρπη.  
                   
ΚΥΡΙΑΚΗ 8 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 21:25 
Λίστα Γάμου (2006). Κωμωδία με 
τους Γιώργο Κιμούλη, Δημήτρη 
Πιατα, Δημήτρη Τζουμάκη, Χρήστο 
Στέργιογλου, Αλεξία Καλτσίκη, Θε-
μιστοκλή Πάνου. Μια παρέα φίλων 
που αρνείται να εγκλωβιστεί στις κοι-
νωνικές συμβάσεις, έχει ως κατα-
φύγιό της το σπίτι του μοναδικού ερ-
γένη της παρέας. Επειδή όμως η 
διακόσμησή του, τους "χαλάει" κα-
ταστρώνουν ένα σχέδιο να το ανα-
μορφώσουν χωρίς να ξοδευτούν. Τι 
καλύτερο, λοιπόν, από ένα γάμο. 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 8 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 21:40 
Κι αν Φύγω θα Ξανάρθω (2005). 
Δράμα με την Μαρία Κεχαγιόγλου, 
Γιάννη Στάνκογλου, Μελέτη Γεωρ-
γιάδη. Η Ελπίδα ζει με τον άντρα 

της πάνω στο βουνό και όλο το κα-
λοκαίρι φτιάχνει ξυλοκάρβουνο σε 
ένα καμίνι στην καρδιά του δάσους.  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 9 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
21:00  Και Μαζί και Μόνος (1995) 
Θέατρο – Κωμωδία με τους Βασίλη 
Τσιβιλίκα, Παύλος Ευαγγελόπουλο, 
Άννα Καλουτά, Μαριάννα Τουμασά-
του, Ηρώ Μουκίου. Ο Γιώργος, ένας 
εργένης φοβάται πολύ τον γάμο 
αλλά και την φίλη του η οποία του 
κάνει διάφορες σκηνές ζηλοτυπίας. 
Όταν βρίσκει στο πορτοφόλι του την 
φωτογραφία μιας όμορφης γυναί-
κας. 
 
ΤΡΙΤΗ 10 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 20:30 
Ο Ιππόλυτος και το Βιολί του 
(1963). Κωμωδία με τους Θανάση 
Βέγγο, Γιάννη Αργύρη, Κούλη Στο-
λίγκα, Δημήτρη Νικολαίδη, Τάκη Μι-
λιάδη, Νίκο Τσαχιρίδη. Ο Ιππόλυτος 
δουλεύει βιολιστής σε ένα κέντρο. 
Ένας θαμώνας του κέντρου, ο Αγη-
σίλαος, είναι συντετριμμένος και με-
θυσμένος γιατί τον εγκατέλειψε η 
αγαπημένη του Τασία.  Θα βρει πα-
ρηγοριά στον Ιππόλυτο και το βιολί 
του. 
 
ΤΡΙΤΗ 10 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 21:45 
Ο Άγνωστος Εκείνης της Νύχ́τας 
(1972). Δραματική Κοινωνική Περι-
πέτεια με τους Τόλη Βοσκόπουλο, 
Νώρα Βαλσάμη, Τέλη Ζώτο, Άννα 

Φόνσου, Λαυρέντη Διανέλλο, Λυ-
κούργο Καλλέργη. Ο Άρης, οδηγός 
σε αγώνες ταχύτητας, συναντά έναν 
τύπο που του μοιάζει καταπληκτικά. 
Με έκδηλη περιέργεια προσπαθεί 
να μάθει, από τον φίλο του Δημήτρη, 
ποιος είναι αυτός ο πανομοιότυπος 
«άγνωστος».  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 11 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
20:40  
Σχετικά με τον Βασίλη (1986). Κω-
μωδία με τους Τάσο Δανέργη, Κα-
τερίνα Τσόλη, Λουκία Πιστιόλα και 
Τάσο Δενέργη.  Ο  Bασίλης είναι κα-
θηγητής κοινωνιολογίας. Έχει πα-
ραιτηθεί από την δουλειά του και ζει 
μόνος του, χωρίς φανερή αιτία της 
απόφασης του αυτής. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 11 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
21:55 Απόκληροι της Κοινωνίας 
(1964). Μελόδραμα με τους Νίκο 
Ξανθόπουλο, Μάρθα Βούρτση, 
Στέφανο Στρατηγό, Λαυρέντη Δια-
νέλλο, Κώστα Καζάκο, Σπεράντζα 
Βρανά, Ανέστη Βλάχο, Μίμη Φω-
τόπουλο. Ο Μανούσος και ο Ζα-
φείρης έχουν μια επιχείρηση ξυ-
λείας στα βουνά της Κρήτης και 
τώρα βρίσκονται στην ευχάριστη 
θέση να πάρουν μια πολύ καλή 
δουλειά. Έτσι ο Μανούσος κινάει 
για την Αθήνα προκειμένου να αγο-
ράσει τα απαιτούμενα εργαλεία κα-
θώς και για να ζητήσει σε γάμο, για 
λογαριασμό του φίλου του, την 

www.hellenictv.net 
t: 020 8292 7037

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΑΙΝΙΕΣ ΑΠΟ ΤΟ HELLENIC TV

FREEVIEW 
CH.271

ΠΕΜΠΤΗ 5/2 
04.45 Πρώτη ενημέρωση 
07.30 Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα  
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοημα-
τική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις  
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 6/2 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα   
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοημα-
τική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία  
ΣΑΒΒΑΤΟ 7/2 
10.00 Περικλής τζ Εριέττα  
11.30 Χρονογράφημα  
11.45 Φίλοι για πάντα  
12.15 O Γιατρός 
13.30 Αθλητικό ρετρό  
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Τίκκι Τόκκο  
15.00 Μαζί/Birlikte  
15.30 Κύπριοι του κόσμου  
16.00 Σε προσκυνώ Γλώσσα  

17.00 Ο Γραμματιζούμενος 
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Γευστικό ταξίδι  
19.00 Περικλής τζι Εριέττα  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Στων Αστεριών τις Νό-
τες  
23.00 Προσωπικότητες  
ΚΥΡΙΑΚΗ 8/2 
07.30 Θεία Λειτουργία   
10.00 Κύπρος Ένα προσκύ-
νημα  
10.30 Μαρινάδες - Μαντινά-
δες  
11.30 Στων Αστεριών τις Νό-
τες  
13.30 Ύπαιθρoς για τον Άν-
θρωπο και τη Φύση  
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Αμύνεσθαι Περί Πάτρης 
15.00 Μην κάψεις την Κουζίνα  
15.30 Σπίτι στη Φύση  
16.00 Φίλοι για Πάντα  
16.30 Χρονογράφημα  
17.00 Προσωπογραφίες  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Γευστικό ταξίδι   
19.00 Περικλής τζι  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Τίκκι Τοκκο  
21.30 Χρονογράφημα  
22.00 Κύπρος Ένα προσκύ-
νημα  
22.30 Μουσικές Ιστορίες 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 9/2 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι 
10.00 Γαμπρός Πάνω Κάτω 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας  
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80  
17.30 Περικλής τζι Εριέττα  

18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  
19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Τρικυμία  
22.00 Εκδήλωση Τιμής για 
τους Αγωνιστές του Ραδιο-
σταθμού της Πάφου 
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας 
 
ΤΡΙΤΗ 10/2 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι 
10.00 Ο Πονοτζιέφαλος 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας  
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80 Ά κύκλος 
17.30 Περικλής τζι Εριέττα  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  
19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία  
22.00 Αποτυπώματα  
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας  
ΤΕΤΑΡΤΗ 11/2 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι  
10.00 Οι γιοι του Καφετζή 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας 
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80  
17.30 Περικλής τζι Εριέττα   
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  
19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία  
22.00 Προκλήσεις  
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika 10:00 The Mid-Morn-
ing Show 13:00 
Afternoon Hits 14:00 
Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time 
19:00 Alternate #Com-
munityChest or #Throw-
backThursday 
20:00 Thursday Evening 
22:00 All The Hits, All 
Night 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon 
Hits 16:00 Drive-Time 
19:00 Friday Night 
22:00 Feel-Good Friday 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 LGR Breakfast  
10:00 Saturday Brunch 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 Saturday Shout-
Out 
19:00 LGR House Party 
Mix 22:00 Hit Mix 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 LGR Breakfast 
10:00 Children’s 
Prοgramme Followed by 
Church Broadcast From 
St J / 12 A / AA 
13:00 The Cypriot Hour / 
Sunday Afternoon Show 
16:00 Zito To Elliniko Tra-
goudi  
19:00 Ta Tragoudia Tis 
Psixis 
22:00 Ultimate Lovers 
Mix   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika 10:00 The Mid-Morn-
ing Show 13:00 
Afternoon Hits  16:00 
Drive Time 
19:00 Mix N' Match, New 
Music 20:00 Chai, Ka-
nella Je Kouventa 
22:00 LGR In The Mix 
23:00 Monday Moods 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 Breakfast Alla El-
linika 10:00 The Mid-
Morning Show 13:00 
Afternoon Hits 16:00 
Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 LGR In The Mix  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika 10:00 The Mid-Morn-
ing Show 13:00 
Afternoon Hits 16:00 
Drive-Time 
19:00 LGR's Feel-Good 
Mix 
20:00 Soundwaves 
22:00 The Refuge

ΠΕΜΠΤΗ 5 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ   
09:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:30 Αθλητικό ρετρό 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 ΝΕΟ Πρόγραμμα: ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕ-
ΞΙΑ με την Βασούλα Χριστοδούλου 
20:30 Ελ/κή ταινία: Έρως, Φτώχεια και 
Κομπίνες (1956) 
22:00 Ελ/κή ταινία: Τελευταία Πτήση 
(1978) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 6 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ   
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
09:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:30 Ειρήνη Πάσι  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Βασιλόπιτα ΕΚΟ Εθνική Κυπριακή Ομο-
σπονδία - Αδελφότητα 
20:55 Ελ/κή ταινία: Μια Νύχτα στον Παρά-
δεισο (1951) 
22:05 Ελ/κή ταινία: Η Πρώτη Αγάπη 
(1964)  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 7 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ   
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
14:00 Σε προσκύνω Γλώσσα  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τίκκι Τόκκο 
20:30 Αύριο είναι Κυριακή, η Εκπομπή 
της Εκκλησίας με τον Πρωτοπρεσβύτερο 
πατέρα Ιωσήφ Παλιούρα 
21:00 Mε το Φακό του Hellenic TV: Sav-
vas Kyriakides International Business 
Conference organised by the Great Bri-
tain-Cyprus Business Association at Lon-
don Marriott Hotel Regents Park Part2 
(Panel 1) 
21:50 Ελ/κή ταινία: Τι Έκανες στον Πό-
λεμο Θανάση (1971) 
23:10 Ελ/κή ταινία: Άνθρωπος Ρολοϊ 
(1972) 
 

ΚΥΡΙΑΚΗ 8 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
11:00 Ζωντανή μετάδοση Θείας Λειτουρ-
γίας από τον Ιερό Ναό των 12 Αποστόλων  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Στων Αστεριών τις Νότες  
19:45 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 
20:15 Ελ/κή ταινία: Λίστα Γάμου (2006) 
21:40 Ελ/κή ταινία: Κι αν Φύγω θα Ξα-
νάρθω (2005) 
23:05 Mε το Φακό του Hellenic TV: Η 
δύναμη της εικόνας’’ ντοκιμαντέρ μέσα 
από τη ματιά του Νίκου Καβουκίδη 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 9 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ    
09:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Μην Κάψεις την κουζίνα 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Greekstories: Αυγουστίνος Γαλιάσσος  
20:30 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικολαΐδη 
και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Και Μαζί και 
Μόνος (1995) 
23:15 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 10 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ      
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Περικλής τζι Εριέττα  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Δράξασθε παιδείας με τον Πρωτο-
πρεσβύτερο πατέρα Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Ελ/κή ταινία: Ο Ιππόλυτος και το 
Βιολί του (1963) 
21:45 Ελ/κή ταινία: Ο Άγνωστος Εκείνης 
της Νύχτας (1972)   
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 11 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 
09:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Μην Κάψεις την κουζίνα 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
20:40 Ελ/κή ταινία: Σχετικά με τον Βα-
σίλη (1986) 
21:55 Ελ/κή ταινία: Απόκληροι της Κοι-
νωνίας (1964)
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Police launch investigation into 
Mandelson over Epstein leaks

British police have 
opened an investigation 
into Peter Mandelson, 

the UK’s former ambassador 
to Washington, over allegations 
that he shared confidential, 
market-sensitive information 
with the late financier and con-
victed sex offender Jeffrey Ep-
stein. 

The Metropolitan Police said 
the probe follows multiple com-
plaints of alleged misconduct in 
public office, including a formal 
referral from the government. 
Prime Minister Keir Starmer’s ad-
ministration has provided mate-
rial to officers to examine whether 
Mandelson improperly leaked 
information during the 2008–09 
financial crisis. 

Starmer described the alleged 

disclosures as “disgraceful” during 
a cabinet meeting on Tuesday. 
Shortly afterwards, Mandelson 
announced he would step down 
from the House of Lords. 

Police Commander Ella Mar-
riott said the Met would continue 
reviewing all relevant evidence 
but would not comment further 
while the investigation is ongoing. 
Separately, Thames Valley Police 
said they were also assessing a 
new allegation involving the for-
mer Prince Andrew. 

Mandelson, a senior figure in 
the Labour governments of Tony 
Blair and Gordon Brown, now 
faces potential criminal charges 
after emails released by U.S. 
authorities as part of the Epstein 
case suggested he passed con-
fidential government documents 

to Epstein. 
The Times reported that detec-

tives are expected to interview 
Mandelson and take statements 
from senior Labour figures, in-
cluding former Prime Minister 
Gordon Brown. The government 
said it stands ready to assist 
police with their inquiries. 

The leaked emails indicate 
that in 2009, Mandelson sent 
Epstein a memo prepared for 
Brown on possible asset sales 
and tax changes, and in 2010 
gave him advance notice of a 
€500 billion EU bailout. 

Mandelson was removed from 
his ambassadorial post in Sep-
tember, just seven months after 
his appointment, following reve-
lations that he had maintained 
contact with Epstein for far longer 
than he had previously admitted. 
In one message, he appeared to 
tell Epstein that his conviction for 
procuring a child for prostitution 
was unjust and that he should 
seek early release. 

Starmer said on Tuesday that 
he was not convinced the full ex-
tent of Mandelson’s involvement 
had yet come to light, describing 
himself as “appalled” by recent 
disclosures from the Epstein 
files. 

Over the weekend, Mandelson 
resigned from the Labour Party 
after a new trove of documents 
detailed his close relationship 

with Epstein, including claims 
of payments to Mandelson and 
his husband. 

The affair has raised questions 
about Starmer’s decision to ap-
point Mandelson as ambassa-
dor rather than a career diplo-
mat - a move reportedly backed 
by his chief of staff, Morgan Mc-
Sweeney. Labour MP Clive Efford 
told parliament the key issue 
was “who advised the prime 
minister?” 

Mandelson has not directly 
responded to the allegations. A 
spokesperson said he had no 
recollection of receiving $75,000 
from Epstein, as suggested in 
some emails and media reports. 
In a recent interview, Mandelson 
called Epstein a “master mani-
pulator” and acknowledged that 
some of his own misjudgments 
had contributed to his predica-
ment. 

Starmer has ordered a sepa-
rate government review of Man-
delson’s links to Epstein during 
Brown’s premiership. Brown said 
he had already requested a de-
partmental check in September, 
which found no relevant records, 
but that he had now asked for a 
broader inquiry following the     
latest revelations. 

Starmer has also urged Prince 
Andrew to testify before a U.S. 
congressional committee about 
his own ties to Epstein. 

Israeli military attacks in 
Gaza have killed at least 
20 Palestinians, including 

several children and a para-
medic, with nearly 40 others 
injured, according to local 
hospitals. 

The Israeli army said its 
tanks and aircraft carried out 
targeted strikes after fighters in 
northern Gaza opened fire on 
its troops, seriously wounding 
one officer. It said the incident 
occurred near the so-called 
Yellow Line - the boundary be-
hind which Israeli forces are 
positioned - and described the 
shooting as a clear breach of the 
ceasefire with Hamas that has 
been in place for three months. 

Hamas rejected this explana-
tion, accusing Israel of using the 
clash as an excuse to continue 

its military campaign against 
Palestinians. 

Al-Shifa hospital in Gaza City 
reported receiving the bodies 
of 13 people, including five 
children, after strikes hit tents 
sheltering displaced families 
and nearby homes in the east-
ern neighbourhoods of Zeitoun 
and Tuffah. 

In southern Gaza, Nasser 
hospital in Khan Younis said 
four people - including a child 
- were killed when tents in the 
Qizan Rashwan area were 
struck. 

Hospital officials later said 
two sisters, Rahaf and Remas 
Abu Jamea, along with para-
medic Hussein al-Samiri, were 
killed in a separate attack in the 
coastal al-Mawasi area west 
of Khan Younis.

Israeli strikes kill 20 
in Gaza, hospitals say

Andreas & Sophia Lescou tragically die in house fire

Four fire engines and 
around 25 firefighters 
responded to a fire on 

Albemarle Road, Barnet on 
January 16th 2026. 

The fire was located on the 
ground floor, in a semi-detached 
house of two floors. UK Cypriot 
husband and wife Andreas and 
Sophia Lescou were removed 
from the property by firefighters. 
Sadly, both were declared dead 
at the scene by paramedics from 

the London Ambulance Service. 
The cause of death was deter-
mined to be smoke inhalation.  

The Brigade was first called 
about the incident at 0144, and 
crews from Barnet, Southgate 
and Finchley fire stations atten-
ded the scene. Firefighters had 
the incident under control by 
0314. 

The Brigade’s Fire Investiga-
tors believe the fire was caused 
by candles which ignited nearby 

materials. The family have con-
firmed that Andreas and Sophia 
would light a memorial candle 
which was surrounded with reli-
gious imagery and photographs 
of family passed. 

A London Fire Brigade 
spokesperson said: “Candles 
are one of the most common 
causes of fire. It’s really impor-
tant that you never leave a can-
dle unattended and keep them 
away from anything else that 
can easily catch fire. 

“A London Fire Brigade 
spokesperson said: Try replac-
ing wax candles with ‘flameless’ 
candles like LED and electric 
candles. These candles can be 
left unattended, even while you 
are asleep. Your safety is the 
most important matter at hand.” 

Andreas was born in Fama-
gusta, Cyprus, on 9th November 
1935 and Sophia was born 12 
days later on 21st November 
1935 in Pano Kivides, Cyprus. 
They met in Vauxhall, London 
in 1958 and married the follow-

ing year.  
Together they ran Lescou’s 

Delicatessen, with locations in 
Swiss Cottage, Palmers Green, 
Friern Barnet, and Hendon in 
London, as well as one in Limas-
sol, Cyprus.  

They leave behind their 
daughters Despina and Chrys-
talla, and grandchildren Amelia, 
Sophie, Gregory, Phytos and 
Andreas.  

Their joint funeral will be held 
at 11am on Thursday 12th Feb-
ruary, at The Greek Orthodox 
Church of St. Katherine, Barnet, 
Friern Barnet Lane, London N20 
0NL, with burial at New South-
gate Cemetery & Crematorium, 
Brunswick Park Road, New 
Southgate N11 1EZ, followed 
by a wake at St Katherine’s 
Church Hall.  

The family are raising money 
in Andreas and Sophia’s memo-
ry for AgeUK - a donation can 
be made at: www.justgiving. 
com/page/andreas-sophia-
lescou

www.parikiaki.com

Progress on the Cyprus 
issue depends on politi-
cal will, genuine dialogue, 

and practical steps that show 
cooperation is possible, UN en- 
voy Maria Angela Holguin said 
in an interview with Politis. 

She stressed that leaders must 
engage with the public to build 
trust and reassure people that a 
future settlement would not harm 
their daily lives. Holguin said that 
the minimum requirement for pro-
gress is a shared commitment to 
negotiate in good faith, adding 
that a new “5+1” meeting alone 
cannot replace real political will. 

She noted that decades of 
failed attempts have created deep 
mistrust, but said many Cypriots 
still want a more stable and pre-
dictable future. Small, consistent 
confidence-building measures, 
she argued, could gradually re-
build trust. 

Holguin said the UN is ready to 
facilitate talks, but that progress 
ultimately depends on the leaders’ 

readiness to compromise. She 
welcomed plans for a new direct 
meeting between the two sides, 
saying continued communication 
is essential. 

She also highlighted the impor-
tance of civil society participation, 
saying wider involvement can 
strengthen the peace process. 

Holguin emphasized that pro-
gress does not require agree-
ment on every issue at once. By 
focusing on practical areas of 
cooperation and building momen-
tum through tangible results, she 
said, leaders can gradually re-
store confidence and create the 
conditions for broader political 
solutions. 

She added that regional and 
global dynamics inevitably in-
fluence Cyprus, but stressed 
that the island’s leaders and  
citizens ultimately control their 
dialogue, decisions, and future, 
and that constructive engage-
ment can overcome external 
pressures.

Holguin: Progress on Cyprus 
issue depends on political will 



The General Secretary of 
AKEL Stefanos Stefanou 
sent a message from Lon- 

don for the rallying of the Left 
and progressive forces of Cyprus 
ahead of the parliamentary elec-
tions. The General Secretary of 
AKEL was the keynote speaker 
at a political meeting organised 
by the AKEL Branch in Britain 

held on last Thursday at the Cyp-
riot Community Centre in London, 
where he heads a delegation 
from the Party for meetings and 
contacts. 

Stefanou spoke of his joy   
and satisfaction every time he 
is among the people of the com-
munity and, at the same time, 
praised the activities of the  

Cypriot community, particularly 
in the struggle for the reunifica-
tion of Cyprus and the rappro-
chement between Greek Cyp-
riots and Turkish Cypriots. 

Furthermore, Stefanou refer-
red to the dramatic international 
developments, emphasizing that 
the Left is resisting imperialism, 
genocide, wars, and the increas-

ing violation of international law. 
He added that the attempt to 
erase international law is parti-
cularly worrying and dangerous 
for small and struggling peoples, 
such as the Cypriot people. Cyp-
rus invests its struggle to end the 
Turkish occupation and reunite 
our country and people in inter-
national law, he pointed out. 

The General Secretary of 
AKEL went on to speak about 
the socio-economic situation in 
Cyprus, which is stifling the future 
and dreams of young people, 
making a particular reference to 
the housing crisis and growing 
social inequalities. 

Referring to the parliamentary 
elections to be held in May, Stefa-
nou spoke about the importance 
and role of the Social Alliance 
as a platform for progressive 
people and forces that stand to-
gether with AKEL and the Left.  

“It is imperative that we keep 
AKEL strong, make it even stron-
ger, because only a strong AKEL 
can secure the present and fu-
ture of our country and people,” 
he declared from the podium of 
the meeting. 

On the occasion of the 100th 
anniversary of the Communist 
Party of Cyprus-AKEL, the Gene-
ral Secretary of AKEL honoured, 
in an emotional atmosphere, the 
veteran AKEL members who 
have completed 50 years of un-
interrupted party membership 
and struggles in the Party ranks 
with the Party’s Medal. 

 
Photos: Stavri Kleanthous 

@stavrikay 
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Stefanos Stefanou | A strong AKEL 
for the present and future of Cyprus

Register of Property 
in Occupied Cyprus 
has been launched

The National Federation of 
Cypriots in the UK has 
launched the Register of 

Property owned by UK Cypriots 
in Occupied Cyprus.This initia-
tive forms part of a broader cam-
paign to inform and raise aware-
ness among both the general 
public and, even more important-
ly, the country’s political lead-
ers. 

Initially, the aim is to clearly 
record the number of British citi-
zens of Cypriot origin who lost 
their properties following the 
Turkish invasion. The ultimate 
goal is to exert pressure on the 
government and British Mem-
bers of Parliament to take spe-
cific actions. 

As the Federation notes in its 
letter, the losses suffered by the 
Greek Cypriot community after 
the invasion and the ongoing 
occupation remain enormous. 
Turkey continues to occupy 36% 
of the island’s territory and 56% 
of its coastline, while more than 
200,000 Cypriots were violently 
displaced from their homes, 
among other points mentioned 
by the Federation. At the same 
time, it meaningfully notes that 
“in UK terms, this would be the 
equivalent to an occupation of 
Scotland and a displacement of 
the entire population, of Scotland, 
Wales, Northern Ireland, and 
London combined.” 

“Too many Cypriots have 
passed away without ever being 
able to return to homes - we can-

not let this tragedy to continue,” 
stresses the Eptakomi Associa-
tion of the United Kingdom, while 
the Rizokarpaso Association 
underlines that “These were not 
just homes that were taken,  they 
were what connected us to our  
families, friends and communi-
ties.” 

Speaking to CNA, the Federa-
tion’s president, Christos Karo-
lis, highlighted the importance 
of preserving historical memory 
and maintaining the connection 
of younger generations with their 
occupied ancestral homes. 

“As we move from generation 
to generation, it becomes in-
creasingly important not to forget 
our roots. We want to build this 
Register now, before it is too late, 
so that we can document the in-
justice suffered by our families,” 
he emphasized. 

He added that the new gene-
ration of the diaspora remains 
committed to the struggle “for a 
free and united Cyprus,” noting 
that, despite the decades that 
have passed since the invasion, 
the demand for justice remains 
alive. 

Beneficiaries can visit the spe- 
cial online page created by the 
Federation: https://cypriotfed-
eration.org.uk/register-of-
property/ 

It is worth noting that register-
ing their details takes less than 
half a minute. 

 
By Isaac A. Karipidis 

Antigoni to sing ‘JALLA’ for Cyprus at Eurovision
CyBC has announced  

that Cyprus’ entry for the     
Eurovision Song Contest 

2026 will be titled JALLA, and 
will be presented to the public 
for the first time on Sunday 8th 
February. 

The song will be performed by 
Antigoni during the main news 
bulletin on TV channel CyBC1 

at 20.00. 
Following the broadcast, the 

track will be available online on 
the official Eurovision YouTube 
channel and via rik.cy. It will 
also be released on all major 
digital music platforms. 

JALLA, meaning “more” in  
the Cypriot dialect, is a collabo-
rative effort between several 

songwriters, including Antigoni 
Buxton, Connor Mullally-Knight, 
Trey Qua, Claydee Lupa, Paris 
Kalpos, Charalambous Kallona 
and Demetris Nikolaou. 

According to Eurovision Fun, 
the official video, directed by 
Bodega Visuals and filmed ac-
ross various villages in Cyprus, 
features Antigoni’s grandmother 

and grandfather, as well as 
model Sofia Hadjipanteli. 

Antigoni will also perform her 
Eurovision entry during the  
second semi-final of Sing for 
Greece 2026, on Friday 13 Feb-
ruary. 

 
Photo credit:  

@antigoni on Instagram 

www.parikiaki.com
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New book by Natalie  
Kyriacou out 26 March

The Cypriot Community 
Centre was first estab-
lished in 1979 by 12 foun-

der organisations, comprising of 
the main Cypriot organisations 
(both Greek and Turkish speak-
ing) of Haringey. There are now 
15 affiliated member organisa-
tions in total. Many other non-
affiliated organisations, local au-
thorities, health services, statu- 
tory and non-statutory agencies 
also use the Centres services 
and facilities. 

The Centre continues to       
provide many services to the 

community including Meals-    
On-Wheels, Elderly Day Care, 
Housing Advice and Dementia 
Carers Cafe & Support Group, as 
well as playing host to a whole 
range of events and activities. 

The Cypriot Community Cen-
tre, known to many as 'to Koino-
tiko' has been like a mother of 
the Cypriot community in the UK, 
fundamentally as a place to so-
cialise and even to keep warm 
during winter; the lights stay on 
for 363 days a year, helping 
countless families throughout its 
47-year history.  

Although KLN was established 
in 1952, throughout most of the 
organisation's history it has been 
registered as one of the many 
organisations at the Centre, 
teaching dancing to preserve 
heritage and language to help 
the assimilation, and also reach-
ing out to the youth, getting 
them to engage with their ethnic 
languages. Whilst it was a run-
ning, it was an amateur commu-
nity football team, pre-dating and 
actually representing Cyprus, and 
then competing in K.O.P.A, the 
Cypriot Football league in Eng-

land.  
Most organisations, be it Cyp-

riot inspired or local in nature, 
have benefited from the Cypriot 
Community Centre and it is some-
thing all organisations should     
respect, appreciate and get be-
hind and back this campaign to 
restore and then elevate the Cyp-
riot centre to what it deserves to 
be - a beacon representing the 
entire Cypriot Community here 
in the UK!  

KLN have hit the nail on the 
head with their fundraising title 
as helping the centre will help 
countless others.  

To donate, visit the GoFund-
Me page: www.gofundme.com/ 
f/cypriot-community-centre-
to-continue-helping-the-com-
munity 

Cyprus Youth (K.L.N) launches campaign to 
raise money for the Cypriot Community Centre

Alexios Gennaris returning to Sierra 
Leone to support families and children

www.parikiaki.com

On 23rd February 2026, 
well known photogra-
pher in our community, 

Alexios Gennaris, is planning a 
return trip to Sierra Leone. 

This will be Alexios’ sixth visit, 
whilst his wife Alexandra is       
hoping to join him in the second 
week for her third visit.  

Alexios said, “During our last 
trip we had highs and lows. We 
arrived in the rainy season but 
this did not stop us from holding 
three kids parties, including a bar-
becue. We saw the naming cere-
monies and christenings of baby 
Nikitas and baby Angeliki. There 
were two outdoor movie nights 
where our zinc house kids and 
their parents enjoyed episodes 
of Mr Bean.  

“The night before we were due 
to return to London, we witnessed 

nine zinc houses, belonging to 
our families, burn down. The fire 
brigade was powerless to save 
them. This left the families home-
less and without clothes and 
money. In order to best see how 
to support people there, we 
wanted to be in the thick of it and 
we really were that night.  

“Our visit will coincide with 
the delivery of around 100 pairs 
of prescription glasses and 50 
pairs of reading glasses. There 
will also be seven walking frames, 
a commode, several suitcases 
of baby clothes; a baby bath filled 
with baby wash, baby clothes, 
cuddly toys, baby blankets and 
items for the mum. Another new-
born baby will receive a travel 
cot. There will over 30 bottles of 
shampoo and shower gel and 
loads of surprises for the zinc 

house kids. The Orthodox church 
there will also receive items for 
use during the services plus 
vestments for the bishop and 
priests.”  

Alexios added, “We will get to 
meet three babies born after our 
last visit; David, Alexios Samuel 
and Ourania.  

“On the cards are parties for 
the zinc house kids and more 
outdoor movie nights. Each party 
costs between £200 and £350. 
If we raise the funds, we will hold 
a beach party for around 60 zinc 
house kids and their parents. 
This will mean booking a beach-
side hall and two buses, as well 
as paying for all the food and 
drinks. We will compile two re-
ports, one for a church in London 
and one for a private school, 
both of which would like to fund 

raise over the coming months. 
There will also be a trip to Tacu-
gama Chimpanzee Sanctuary 
to see how donated items from 
our last visit were used.  

“Please help us to fund our 
latest trip and the events planned. 
Why not set up a direct debit on 
GoFundMe and help us all the 
year round? Irrespective of their 
religious beliefs, we help children 
and families, most of which, we 
have met personally.  

“You can catch updates of  
our work in Sierra Leone by 
watching our monthly cable TV 
programme, Table for Two on 
Hellenic TV. Also available on 
YouTube by searching for "hel-
lenic tv table for two".  

“During the visit, there will      
be almost daily video diaries 
appearing on my Sierra Leone 
Facebook page. www.facebook. 
com/groups/2383434161971331/  

To make a donation, please 
visit www.gofundme.com/f/ 
back-to-sierra-leone-23rd-
february-2026 or scan the QR 
code. Every donation counts and 
is very much appreciated.

Greek-British politician 
Angeliki Stogia has been 
officially selected as the 

Labour Party candidate for the 
upcoming by-election in a Man-
chester constituency. 

The by-election, scheduled for 
26 February in the Greater Man-
chester constituency was called 
following the resignation of for-
mer MP Andrew Gwynne, over 
health issues. 

Angeliki Stogia is a Greek-
British Labour Party politician. 
She has been a Manchester city 
councillor for Whalley Range 
since 2012. She was the Labour 
Party candidate for the Chester 
South and Eddisbury constitu-
ency at the 2024 general elec-
tion, where she came second 
with 32.1% of the votes. 

In the 2024 general election, 
Labour won the seat by a majo-
rity of 13,000 votes. 

Announcing her candidacy, 
she said: "Manchester is a city 
united, we are rejecting division. 
I'm on the side of unity, fairness 
and hope and I'm really looking 
forward to going out and win-
ning for Labour." 

Angeliki Stogia is Labour 
candidate in Manchester

In her new book, Nature’s 
Last Dance, Natalie Kyriacou 
takes readers on a riotous, 

razor-sharp and deeply moving 
odyssey into the heart of the 
extinction crisis.  

Nature’s Last Dance explores 
the often bizarre, overlooked, 
and illuminating ways that huma-
nity’s fate has been shaped by 
(and continues to collide with) 
the natural world. Through forgot-
ten history, corporate scandal, 
and evolutionary absurdity, she 
reveals how power, propaganda, 
and passion intersect in the fight 
for our planet.  

Kyriacou states, “Welcome to 
the Anthropocene: the reign of 
the human. Land and sea both 
bear the scars of humanity’s 
rule. Today, one million plant and 
animal species face extinction.” 

It’s easy to feel overwhelmed 
by the statistics, but Kyriacou 
is tackling the crisis with radical 
hope.  

“The question motivating this 
book is: against the backdrop of 
extinction and destruction, can 
tales of hope, joy, absurdity and 
scientific marvel provide the fuel 
for humanity to confront and re-

verse the extinction crisis?”  
This book is a fierce, funny 

and provocative discussion of 
power, politics, culture, and what 
it means to be human on a 
planet in crisis.  

For fans of Richard Flanagan 
and Yuval Noah Harari’s Sa-
piens, Nature’s Last Dance will 
radically alter the way you think 
about nature, humanity and civi-
lisation.  

 
About the Author  
 

Natalie Kyriacou is an award-
winning environmentalist, pre-
senter, and charity director on a 
mission to spark curiosity about 
the natural world.  

She was awarded the Medal 
of the Order of Australia and 
the Forbes 30 Under 30 honour 
for her services to wildlife and 
environmental conservation.  

She is a Board Director at the 
Foundation for National Parks 
and Wildlife and CARE Austra-
lia, the Founder and Chair of My 
Green World, a UNESCO Green 
Citizens Pathfinder, and an Aus- 
tralian Delegate and Climate 
Justice Lead at the W20. 
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Holy Vigil in honour 
of Saint Parthenius
On Friday 7th February, St John the Baptist 

Greek Orthodox Church commemorates 
the memory of Saint Parthenius, Bishop 

of Lampsacus, the miraculous protector of those 
suffering from cancer, the Saint who stands with 
special care beside every human pain.  
 

With faith, humility and hope, a Holy Vigil in 
honour of the Saint, will be held in our parish 
community from 6.30pm – 11.30pm, to bring be-
fore God the burdens of our souls, the anxieties 
of our hearts, and the tears that often remain 
hidden. 

 
In the silence of the night, in the light of the 

candles, and in the warmth of communal prayer, 
we will remember the names of loved ones who 
are struggling with illness - people who fight daily 
with pain, fear and uncertainty. We will pray for 
healing, for relief, for strength to continue their 
struggle, and for peace in the hearts of their fami-
lies, knowing that God hears even the quietest 
prayer. 

 
We invite everyone - those who are suffering, 

those who share in others’ pain, those who carry 
concern for a beloved person, and those who 
simply wish to light a candle of hope. Come and 
stand together before God, to become one heart 
and one prayer, asking for the intercession of 
Saint Parthenius, so that He may illuminate the 
darkness of suffering with the light of consolation 
and hope.  

 
Before the Dismissal, the Saint’s prayer against 

cancer will be read. 

Theatro Technis and London Play Productions 
present The Ophiolite - until 22 February 2026

www.parikiaki.com

Theatro Technis are proud to present the 
world premiere of The Ophiolite by Philip 
de Voni, which is currently on at Theatro 

Technis until 22 February 2026. The production 
is directed by Kerry Kyriacos Michael MBE (pre-
viously Artistic Director & Chief Executive of The-
atre Royal Stratford East) in his inaugural season 
as Creative Director of Theatro Technis.  

Philip de Voni’s first stage play is set in Cyprus 
and England and explores themes of belonging, 
family and duty. Both English and Cypriot Greek 
(with surtitles) are spoken on stage.  

Two families. Two cultures. One body. 
When Takis dies in Britain, a bitter feud erupts 

over where he should be laid to rest. For his Cyp-
riot family, ancient tradition must be respected; 
for his English wife, a promise he made in life is 
binding. 

Relationships are pushed to breaking point as 
each side is willing to risk everything in the fight 
to win. 

Can love survive in this kind of family? And can 
anyone survive this kind of love? 

 
Kerry Kyriacos Michael MBE, a second-gene-

ration North London Cypriot, was Artistic Director 
& Chief Executive of Theatre Royal Stratford East 
from September 2004 to September 2017. For 13 
years, he forged the Theatre’s commitment to de-
veloping new work and providing a platform for 
under-represented voices in the Arts. His Theatre 
directing credits include new plays, musicals and 
operas, including Love and Stuff by Tanika Gupta, 
Ali and Dahlia by Tariq Jordan, I Was Looking At 
The Ceiling & Then I Saw The Sky by John Adams 
(co-production with Barbican), The Harder They 
Come by Perry Henzel, Ray Davies’ Come Dancing 
(Winner What’s On Stage Best New Musical), and 
a new production of The Who’s Tommy by Pete 
Townshend, embedding creative BSL,  Captioning 
and Audio Description. (Winner UK Theatre Awards 
Best Touring Production 16/17).   

 
The Ophiolite stars: Han-Roze Adonis (Ophelia 

(Theatre by the Lake); Lucy Christofi Christy (An 
Unsuitable Boy (2008), The Road to Ithaca (1999) 
and Smoking Guns (2016); Sam Cox (Richard III 

(Rose Kingston/Liverpool), The Winter's Tale 
(Shakespeare's Globe), A Woman of No Importance, 
Arcadia (West End); Ruth Lass (Cutting The Tight-
rope (Arcola Theatre/Edinburgh Fringe), The Tre-
mors (HER Productions), 12:37 (Finborough The-
atre); Chrisanthi Livadiotis (work showcased at 
venues including Theatre Deli, Camden People’s 
Theatre, Battersea Arts Centre, and the Gate The-
atre); Bea Svistunenko (Testmatch (Orange Tree 
Theatre), The Tempest (Shakespeare's Globe), A 
Very Expensive Poison (The Old Vic), Beetlejuice 
Beetlejuice (Warner Bros.); and Fanos Xenofós 
(Can’t See For Looking (the Cockpit Theatre), Sap-
pho (Southwark Playhouse), The Beekeeper Of 
Aleppo (Nottingham Playhouse & UK/Dublin tour).  

 
Cast: 

Han-Roze Adonis – Penelope, daughter of the 
late Takis Triantafyllides; Lucy Christofi Christy – 
Aristeia, sister of the late Takis Triantafyllides; 
Sam Cox – Dominic, an Englishman; Ruth Lass 
– Jennifer, wife of the late Takis Triantafyllides; 
Chrisanthi Livadiotis – Xenia, niece of the late 
Takis Triantafyllides; Bea Svistunenko – Natalya 
Sokolova, the lawyer’s secretary; Fanos Xenofós 
– Kypros Petrides, the lawyer.  

 
Creative team: 

Philip de Voni – writer; Kerry Kyriacos Michael 
MBE – director; Cory Shipp - set and costume; 
Georgijs Gaisins – light and video; José Guillermo 
Pello – sound and composition; Hannah Miller, 
CDG – casting; Carrie Croft – production man-
ager; Nefeli Kentoni – associate director; Elena 
Yianni – assistant director.
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Huge win for Enfield Labour as 
nine more Enfield schools set to 
get a free breakfast club

www.parikiaki.com

More families and chil-
dren in Enfield will soon 
benefit from free, daily 

breakfast clubs as the Labour 
government confirms the next 
500 schools to offer the scheme 
from April, including nine in En-
field, putting up to £450 a year 
back in local parents’ pockets. 

It represents a campaign     
win for Enfield Labour, whose 
leader, Cllr Ergin Erbil, and MPs, 
Kate Osamor, Bambos Chara-
lambous and Feryal Clark, wrote 
to all eligible local schools to 
encourage them to apply to join 
the scheme. 

The clubs come alongside a 
high number of measures driven 
forward by Labour to cut the cost 
of living for families in Enfield, 
including expanding free school 
meals, rolling out 30 hours of 
government funded childcare, 
bringing down school uniform 
costs, and securing the future 
of Best Start holiday clubs. 

Achieving promises made      
to working parents in Labour’s 
manifesto, all primary aged chil-
dren attending these nine 
schools will be able to access 
a free breakfast and at least 30 

minutes of free childcare every 
day, helping to support parents 
getting into work. 

Universal Best Start free 
breakfast clubs are key to La-
bour’s Plan for Change, break-
ing down barriers to opportunity 
by making sure every child starts 
the school day ready to learn. 
Research shows the clubs have 
a lasting impact on children’s be-
haviour, attendance and attain-
ment. 

The scheme also plays a key 
role in Labour’s mission to tackle 
child poverty. The government 
is on track to secure the biggest 
reduction in child poverty within 
a single 5 year term, with targe-
ted support reaching half a mil-
lion children in England’s most 
disadvantaged communities and 
ensuring every child starts the 
day ready to learn. 

Cllr Ergin Erbil, the leader of 
Enfield’s Labour council, said: 
“One of my top priorities is to 
tackle the cost of living in Enfield. 
Free Breakfast Clubs are just one 
of the ways that we’re support-
ing local families to save money. 
30 hours a week free childcare, 
the limit on how many branded 

items of uniform schools can 
charge for that’s coming in this 
September and more children 
than ever before able to get Free 
School Meals. 

“In our manifesto, we will set 
out how Enfield Labour will con-
tinue to further help families 
with the cost of living, and give 
every child in Enfield the best 
start in life when we win the 
elections in May.” 

Bridget Phillipson, Secretary 
of State for Education, said: 
“Free breakfast clubs sit right 
at the heart of Labour’s Plan for 
Change, breaking the link bet-
ween background and success 
for families all over the country. 

“Breakfast clubs can have a 
transformative impact on the 
lives of millions of children, feed-
ing hungry tummies and fuelling 
hungry minds so every child be-
gins the day ready to learn. 

“Alongside our plans to roll out 
school based nurseries and get 
thousands more children school 
ready, this government is delive-
ring the reforms needed to give 
every child, wherever they grow 
up, the best start in life.”

Why annual insurance      
reviews matter (and how 
we do them for you) Andy Patikis 

Oncover  
Insurance  

Services Ltd  
is regulated  

by the  
Financial  
Conduct  
Authority

Most people renew      
their insurance policies 
automatically each year, 

often without taking a moment 
to consider whether their cover 
still reflects their needs. Yet life 
changes constantly - and so do 
insurance markets. 

That’s why, as your broker, we 
review your insurance every 
single year at renewal. This en-
sures that your policy remains 
accurate, up to date, and com-
petitively priced. Whether it’s 
home, property owners or com-
mercial insurance, our job is to 
ensure you have the right level 

of protection without paying 
more than you need to. 

 
What our Renewal Review 
includes:  

Each year, we reassess your 
insurance needs by checking 
whether anything about your 
property, contents, lifestyle, or 
business has changed. We also 
look at how the insurance mar-
ket has shifted. 

Premiums, policy wording and 
available insurers can vary from 
year to year - and a renewal re-
view ensures you always bene-
fit from the best available terms. 

We’ll look for: 
• Any gaps in cover that may 

leave you exposed 
• Opportunities to reduce 

your premium 
• Updated valuations or re-

building costs 
• More suitable insurers based 

on new market options 
• Changes in your risk profile 

that should be reflected 
We do all of this before your 

renewal date, giving you time 
to make informed decisions. 

 
Not a customer yet?  
We’re happy to review your 

cover. If you’re not currently in-
sured with us, we can still help. 
We’re happy to review your ex-
isting policy, check for gaps or 
outdated information, and let you 
know if we can offer better pro-
tection or a more competitive 
premium.  

Many people only discover 
they’ve been underinsured or 
overpaying once a broker re-
views their documents properly. 

Insurance making sense...ADVERTISING FEATURE  
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

The Chronology 
Of Water 
 

This daring film marks the  
impressive directorial debut of 
Kristen Stewart, who turns Lidia 
Yuknavitch’s memoir into a po-
etic and visual exploration of 
childhood trauma. Lidia (Imogen 
Poots) is still haunted by her 
childhood memories of violence 
and abuse but manages to turn 
her life around after she enters 
competitive swimming. She loves 
water and having sex with diffe-
rent partners and is also ready 
to experiment with drugs and 
alcohol which inevitably lead her 
into a spiral descent into hell. 
Still, she manages to get back 
and find her cathartic moments 
through her writing… 

Stewart proves to be a great 
visionary director and touches 
many forbidden parts that many 
filmmakers would run a mile away 
from. Imogan Poots delivers a 
fearlessly commanding perform-
ance and carries the entire film 
almost singlehandedly. It is also 
good to see Thora Birch playing 
Lidia’s friend Claudia, in one of 
her best roles since her glory 
days in AMERICAN BEAUTY. Jim 
Belushi offers solid support as 
Ken Casey another horrid and 
thinly sketched male in Lidia’s 
life.  

It may be too long, and it is 
hard going at times, but overall, 
it is a worthwhile experience and 
Kirsten proves that she is as com-
pelling behind the camera as in 
front of it.  

 

100 Nights  
Of Hero 
 

Writer/director Julia Jackman’s 

imaginative tale was the Clos-
ing Night Film at last October’s 
London Film Festival.  

Her screenplay is based on 
Isabel Greenberg’s graphic novel 
and is inspired by the Arabian 
Nights legendary tales of “One 
Thousand and One Nights”.  

It is an inventive take on multi-
ple stories and its narrative is 
focused on female friendship, 
loyalty, seduction and the secret 
League of Story Tellers. The ac-
tion follows the story of Cherry 
(Maika Monroe), a newly wed 
bride whose arrogant husband 
Jerome (Amir El-Masry) leaves 
her alone for a hundred days to 
test her fidelity. But during this 
time she develops a loving rela-
tionship and an unbending bond 
with her maid Hero (Emma Cor- 
rin)… 

The first half of the film with its 
extraordinary designs and cos-
tumes recall the early work of 
Derek Jarman, before the action 
develops into a passionate erotic 
fantasy in a strong patriarchal 
society. Corrin and Monroe are 
both excellent and share a seduc-
tive chemistry. The most original 
film currently on release.  

 

The Shepherd 
And The Bear 
 

Max Keegan’s superbly photo-
graphed documentary is set in 
the French Pyrenees and follows 
the story of an old shepherd who 
has been caring for his flock most 
of his life until recent times when 
brown bears have become an 
increasing danger to his animals. 

He is at his wits end and is now 
struggling to find a successor. 
Meanwhile, a teenage boy be-
comes obsessed with tracking 
the bears… 

Keegan spent a couple of 
years following his subjects on 
this magnificent landscape and 
highlights the division amongst 
a small community where tradi-
tions are on the brink of extinc-
tion.  

It is enlightening and thought 
provoking and is very much worth 
seeing on the big screen not just 
for its stunning cinematography. 

 

The Lost Bus 

Paul Greegrass brings ur-
gency and authenticity to this 
intense story inspired by true 
events.  

The action follows the story 
of Kevin McKay (Matthew Mc-
Caughey), a school bus driver 
caught in the middle of a blazing 
inferno that threatens to burn 
everything around the Paradise 
town and its beautiful forest in 
California. His assignment is to 
bring to safety 22 children toge-
ther with their caring teacher Mary 
Ludwig (America Ferrera)… 

The visual effects are out of 
this world and it is hardly surpri-

sing that its team is nominated 
for an Academy Award for Best 
Achievement in Visual effects. 
Greengrass’ signature hand held 
camera is put to great use in this 
exciting drama.  

McCaughey and Ferrera work 
hard to save the children but      
finally they lack the necessary 
chemistry to make this worthy 
project more compelling. 

 

Ghosts Of 
Alderney:  
Hitler’s Island 
Slaves 

Andrew Johnstone’s essen-
tial documentary follows the re-
search of visual artist Piers Se- 
cunda, who recently spent five 
years gathering stories from 
slave labourers sent to Alderney 
by Hitler after he invaded the tiny 
Channel Island in 1941. Hitler’s 
plan was to build a fortress by 
slaves from all over Nazi Europe 
and stand against an allied at-
tack… 

Surprisingly this brutal story 
of occupation and torture is little 
known but thankfully Secunda’s 
research and Johnstone’s illu-
minating film will bring it to light.  

 

Prisoner 951 

This compelling four-part tele-
vision series follows the story of 
British/Iranian citizen Nazarin 
Zaghari-Ratcliffe who is arrested 
at Tehran’s airport and is kept in 
prison for six years. She is a 
journalist and is accused of spy-
ing without any evidence. Her 
loving husband Richard (Joseph 
Fiennes) begins his own battle 
against the authorities for her 
release but his biggest obstacle 
is Boris Johnson during his 
ghastly reign as Foreign Minis-
ter. His arrogant and ignorant 
statements about Nazarin’s situ-
ation makes matters even worse.  

A powerful series intelligently 
produced and scripted not to be 
missed! (BBC iPlayer) 

 
Any feedback is welcome:  

georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

It doesn’t come any more 
quintessentially English (not 
British) than a whodunnit in 

a quaint rural setting where    
village folk enjoy afternoon tea 
while behind the twitching cur-
tains ‘bonking’ illicit affairs are 
happening and unbeknown to 
them all (apart from the perpe-
trators) bloody and brutal mur-
ders are being committed. Could 
it be the apparently loopy but 
cutely perceptive Mrs Bellringer 
(Julie Legrand) or the obviously 
suspicious Michael Lacey (Ru-
pert Sadler) and his duplicitous 
sister Katherine Lacey (Natha-
lie Barclay)? Or perhaps the     
always at odds, odd couple, the 
Lessiters, they being Trevor 
(John Dougall) and Barbara 
(Chandrika Chevli). Over to the 
sardonic and punctilious Detec-
tive Chief Inspector Tom Barn-
aby (Daniel Casey) and his en- 
thusiastic and impatient assis-
tant Detective Sergeant Gavin 
Troy (James Bradley) to solve the 
crimes. Welcome to the world 
of Guy Unsworth’s witty adap-
tation of Caroline Graham’s – 
original novel - Midsomer Mur-
ders, The Killings at Badger’s 
Drift (Yvonne Arnaud, Guild-
ford). Also directed by Unsworth 
it is a production that will delight 
audiences with this motley crew 
of aberrant characters. 

It is a show of two halves, 
Unsworth sets it up to deliver all 
the comedic punchlines in Act 
Two which makes the first half 
slightly long drawn-out and pe-
destrian in setting up the pande-
monium that follows. It’s worth 
the wait because when the ec-
centricity and ‘normal’ go wrong, 
as they inevitably do, it becomes 
a hoot, and that’s not just the 
cast. David Woodhead’s design, 
dominated by a large circular 
sign in which sits a twee lit up 
model village creating the im-
pression of a rural idyll, is regu-
larly interrupted, and upstaged 
by scenery changes and props 
that come on and off on hidden 
wires and ‘techno magic’ as a 
designer friend likes to call it.  

While the bonking is happe-
ning in cahoots with the plan-
ning for fiendish crimes, Casey 
and Bradwell do a fine job man-
aging to keep straight faces 
delivering pseudo serious de-
tective speak. They work excel-
lently together. Meanwhile the 
remainder of the cast double up 
(some do more) with the cross-
gender performances being 
very amusing and John Dougall 
in particular is hilarious as a 
crusty Trevor Lessiter, a doolally 
Iris Rainbird who is a witty blend 
of Hinge and Bracket and Alis-
tair Sim and the intractable Hen-
ry Trace. Without wanting to 
introduce any spoilers there is 
one particular gender bridging 

scene that with the use of clever 
lighting is a priceless couple of 
minutes which they immediately 
mock. Lips are sealed. Quirky 
and quackers.  

Meanwhile Sotira Kyriakides 
is mesmerised by silence… 

Fish Bowl (Peacock Theatre) 
is a masterclass in the art of 
mime. 

The simple set shows a cut-
away top floor of a house, with 
a scruffy man, a hoarder, in a 
room full of boxes. Next to him 
on one side is a glamorous 
blonde, her flat filled with clothes 
and feminine accoutrements; 
on the other side, in a comple-
tely white minimal space lives 
a motorcyclist, smartly dressed 
and very organised, a 'karaoke-
loving gadget geek'. When he 
wishes to go to the loo, he claps 
his hands and a pristine white 
toilet emerges from a white box. 
He claps his hands twice and the 
toilet re-boxes itself - yes, you 
can see some mishaps likely 
to occur! When he goes to bed, 
he envelops himself in a black 
sleeping bag. Scruffy man has 
a hammock, and glamorous 
blonde seems to have a box 
bed. The set is tiny, but the flex-
ibility of both performers and the 
scene design is remarkable. 
Of course, the walls are paper-
thin so there is perpetual back-
ground noise. Each room has 
windows and doors, not imme-
diately apparent but vital to the 
action as it unfolds. 

It's not classic slapstick, ra-
ther showing us what could and 
does go wrong, with which we 
empathise only too well. The 
blonde attempts various careers, 
all of which are disastrous. She 
attempts physiotherapy and puts 
the hoarder's back up. She also 
tries hairdressing and makes 
the hairy gadget geek bald. All 
three characters interact with 
each other in poignant attempts 
to find happiness, with varying 
results, some intensely heart-
breaking. Tribute must be paid 
to the crew, who provide musi-
cal sound and wind effects fea-
turing, amongst other things, 
underwear and a seagull. Over-
all, an unmissable combination 
of hilarity, virtuosity, inventive-
ness and pathos. 

 
MIDSOMER MURDERS’ – 

www.midsomeronstage.com 
SADLER’S WELLS -  

www.sadlerswells.com 
 
Photo credit: Manuel Harlan

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

Of bonking  
and murder  
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Simple and indulgent Valentine’s Day sweet grazing board
Who says Valentine’s Day doesn’t deserve to 

be celebrated? Whether you’re in a relationship 
or flying solo, this day is the perfect opportunity 
to enjoy something delicious and a little indulgent.  

You can spoil yourself or surprise someone 
special with a charming and playful Valentine’s 
Day dessert spread – a sweet grazing board 
packed with a variety of your favourite snacks, 
fruits, and treats. There are no strict guidelines 
here, just a relaxed atmosphere, a bit of creativity, 
and a hint of luxury. Add a lovely glass of wine or 
two alongside your spread, because everyone 
deserves a little extra on Valentine’s Day. 

 
The pleasure of a  
dessert grazing board 

 
At its core, every day is a great day to appre-

ciate life’s simple joys, and Valentine’s Day is no 
different. While we celebrate major holidays like 
Christmas, Easter, and Halloween throughout the 
year, Valentine’s Day gives us a special moment 
to focus on love – not only romantic love, but love 
for ourselves and those we care about.  

Why not mark the occasion with a beautifully 
arranged and mouth-watering dessert platter? 
Whether you’re celebrating with a partner, friends, 
family, or simply enjoying your own company, a 
sweet grazing board is an effortless and enjoy-
able way to make the day feel more meaningful. 

A dessert spread is ideal for people who truly 
love food and believe that “food is a love language.” 
It’s also perfect for creative souls who enjoy       
arranging and styling food in fun and artistic ways. 
Best of all, it’s completely customisable, so you 
can include whatever your heart desires. If you 
prefer something crunchy, rich, or fruity, you can 
tailor the board to suit your tastes. This kind of 
dessert platter is flexible and can be adapted to 
satisfy any preference. 

 
How to put together your  
Valentine’s Day dessert board 

 
Creating your own Valentine’s Day dessert 

spread is simple, enjoyable, and doesn’t require 
much effort at all. All you need is a selection of 
your favourite store-bought snacks, fruits, and 
sweets. There’s no need for baking or spending 
hours preparing complicated recipes. Think of it 
as a “semi-homemade” experience – everything 
is already ready, and your only job is to arrange 
it beautifully. 

Include a variety of treats to your dessert spread 
such as traditional Italian biscuits like Biscotti 
(Cantucci) and Torcetti al burro, delicate butter 
twist cookies. These light and crunchy biscuits 
are delightful on their own and pair beautifully with 
both wine and coffee, making them a wonderful 
addition to any sweet grazing board. 

For chocolate lovers, a range of chocolate bars 
can be added: rich dark chocolate, creamy milk 
chocolate, and dark chocolate with hazelnuts. 
The contrast between the intense flavour of the 
dark chocolate and the smooth sweetness of the 
milk chocolate creates a pleasing balance and 
ensures there is something for everyone.  

Additionally, you can include chocolate-coated 
meringues filled with hazelnut cream. These airy, 

melt-in-the-mouth treats bring an elegant and so-
phisticated touch to the spread. 

Fresh fruit is an essential part of any dessert 
board, and for Valentine’s Day, strawberries and 
red currants were the perfect choice. These fruits 
add vibrant colour and a refreshing contrast to 
the richness of the chocolate and biscuits. Straw-
berries, in particular, are a classic symbol of ro-
mance and sweetness, making them ideal for 
this celebration. 
 
Choosing the right wine 

 
To make the experience even more special, 

pair your dessert board with a sweet red wine. If 
you prefer something lighter and more refreshing, 
a sparkling rosé is also a wonderful option that 
complements the treats beautifully. 

 
Arranging your grazing board 

 
One of the best things about a grazing board 

is that there are no strict rules. The aim is simply 
to create something that looks inviting and tastes 
amazing.  

Here’s an easy step-by-step guide to assem-
bling your board: 

 
1. Prepare the fruit: Wash and dry your straw-

berries and red currants thoroughly. Cut a few 
strawberries in half for visual interest, but keep 
most whole for a bold, fresh look. 

 
2. Choose your base: Select a clean serving 

tray, large plate, or wooden board as the founda-
tion for your spread. 

 
3. Place the treats: Arrange your biscuits and 

cookies in one section of the board. Break up 
the chocolate bars into smaller pieces and scatter 
them around for easy sharing. 

 
4. Add the fruit: Position the strawberries and 

red currants in different areas to create balance 
and brighten up the board. 

 
5. Fill in the spaces: Put peanuts in a small 

bowl and place it on the board, or sprinkle them 
lightly around the other items. 

 
6. Make final adjustments: Rearrange every-

thing until you’re happy with how it looks. The 
more colourful and abundant the board appears, 
the more tempting it will be. 

 
For an extra festive touch, you can add heart-

shaped chocolates or decorative elements to 
really embrace the Valentine’s Day theme. 

 
Celebrate and enjoy 
 

No matter how you choose to spend Valentine’s 
Day, a sweet grazing board is a wonderful way 
to celebrate your love for good food. Whether 
you’re hosting a gathering, sharing an intimate 
evening with someone special, or simply treating 
yourself, a thoughtfully arranged dessert platter 
can make the day feel truly indulgent and memo-
rable. 

We thank our sponsors for supporting Parikiaki Food & Drink page. 
Anyone who wishes to co-sponsor please contact our offices 

at 020 8341 5853 or email marketing@parikiaki.com

PARIKIAKI FOOD, DRINK & 
LIFESTYLE COURTESY OF 
www.marathonfoods.co.uk 
www.aspris.co.uk 
https://despina-foods.co.uk 
@kleftikoagogo
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Having heard of many sad 
family and friend losses 
in the last few months, 

and having to deal with these be-
reavements one after the other 
in such a short space of time, I 
found myself in a numb state of 
mind. While trying to adjust to 
and process the loss of one loved 
one, I then had to face another, 
and then another. It felt almost 
endless and beyond belief. 

Of course, most of us are used 
to dealing with bereavement at 
different points in our lives. For 
many years, as a dancer and 
performer, I would be booked for 
shows under contract and had to 
perform regardless of what was 
happening personally. Inside I 
would be crying, while still trying 
to entertain others and make them 
happy, forcing myself to smile 
outwardly even while carrying 
such sadness inside. 

The last thing on anyone’s 
mind after hearing of the loss of 
a loved one is to get up, dance, 
and be joyous. To many, this 

would feel not only impossible 
but disrespectful. Yet in some 
cultures, dancing and celebration 
are seen as appropriate, as they 
bid farewell to their loved ones 
and celebrate their life, believing 
they have entered a new life King-
dom. For many of us, however, 
this is difficult to accept or under-
stand while we are grieving. 

Coping with grief is deeply per-
sonal, and we all experience it in 
different ways. What feels normal 
to one person may feel comple-
tely wrong to another. Grief often 
brings a confusing mix of emotions 
- denial, isolation, anger, heart-
break, bargaining, deep sadness, 
acceptance, and guilt - not in a 
neat order, but in an ongoing, 
overwhelming cycle as we try to 
adjust to life without those we 
love. 

The death of loved ones can 
make you reflect on and re-eval-
uate your own sense of mortality, 
your values, and what life truly 
means in relation to others. 

As long as there is life, there 

is hope. As long as there is hope, 
there is life. 

At the beginning, the reaction 
is often, “This can’t be happen-
ing - this can’t be true.” Denial is 
a common defence mechanism 
that buffers the initial shock of loss 
by numbing the emotions. As we 
begin to move toward accept-
ance, we may feel that life has 
become meaningless or that no- 
thing holds any real value. This 
is usually a temporary response 
that helps us survive the most 
painful part of grief. 

The stage of anger can feel ir-
rational. We may even feel angry 
with the person who has died for 
leaving us, even though we know 
it was not their choice. It can feel 
as if we are blaming them for the 
pain we are now carrying. Along-
side this, we may feel guilty - 
guilty for being angry, guilty for 
things left unsaid, or for actions 
we wish we had taken. 

The bargaining stage is often 
filled with “what if” questions. 
What if they had done something 

different? What if they hadn’t 
gone there? What if I had tried 
harder to stop them - would the 
outcome have changed? Ultima-
tely, we come to realize that things 
happen as they are meant to, 
not according to our own timing 
or wishes. 

Coping with loss is a deeply 
personal experience, and every-
one has their own way of mana-
ging grief. Allowing yourself to 
feel the pain as it comes is neces-
sary - resisting it only prolongs 
the healing process. 

If you feel angry and need to 
release that rage through physi-
cal movement, then do so safely 
- find something appropriate to 
hit or kick, like a punching bag. 
If you need to cry, then cry. If you 
need to shout, then shout, even 
if it is simply asking “why?” 

If you are holding onto unre-
solved anger toward others, or 
feel that someone has treated 
you disrespectfully according to 
your own morals and values, do 
not be afraid to express your 

truth. Once you have spoken 
honestly, the responsibility is 
then in their hands - you have 
placed the ball in their court. 

Above all, you must think of 
yourself and continue living your 
life with love and respect. This is 
what your lost loved ones would 
want for you. As said before: where 
there is life, there is hope, and 
where there is hope, there is life. 

If you need to talk to others to 
share your pain and hurt, then 
do so. Be selective and choose 
people who are empathetic, 
calming, and comforting - those 
who speak with thought, love, 
and care. Spending time with 
people who love you, and who 
are willing to listen to your memo-
ries and stories about your loved 
one, can be very healing. 

If you feel you need solitude, 
allow yourself that space. If you 
can, go somewhere quiet where 
you can be alone with your 
thoughts. Going for a walk or bike 
ride, doing garden chores, or 
simply spending time outdoors 

can be a healthy way to reflect. 
Being in nature helps remind us 
of life’s beauty and that much of 
life is beyond our control. Our own 
life path may not always unfold 
as we originally planned. 

Holding onto faith - believing 
that we all have our own time, 
purpose, and journey - can help 
us stay grounded as we work 
through our grief. 

At the same time, if you know 
someone who has lost a loved 
one, make an effort to check in 
on them. A regular phone call or 
visit can mean more than you 
realise, especially after the fune-
ral when everyone else has re-
turned to normal life. For the 
person grieving, their life has 
changed forever, and they are 
still learning how to live without 
that special person. 

Above all — be kind to others. 
 

Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Get through grief your way 

www.parikiaki.com
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Wednesday 4th February 2026 
League Cup 
Semi Final 2nd leg 
Manchester City v Newcastle United 20.00 Sky Sports 
Cyprus Coca Cola Cup 
Quarter Finals 
Apollon v Omonia Aradippou 14.00 
Omonia Nicosia v AEL Limassol 17.00 
Cyprus League 
Pafos v Apoel 17.00 
Greek Super League 
Asteras Tripolis v Olympiakos 16:30 
Friday 6th February 2026 
Premier League 
Leeds United v Nottingham Forest 20:00 Sky Sports 
Saturday 7th February 2026 
Premier League 
Manchester United v Tottenham 12:30 TNT Sports 
Bournemouth v Aston Villa 15:00 
Arsenal v Sunderland 15:00 
Burnley v West Ham 15:00 
Fulham v Everton 15:00 
Wolverhampton Wanderers v Chelsea 15:00 
Newcastle United v Brentford 17:30 Sky Sports 

League Two 
Walsall v Barnet 15.01 
Spartan South Midlands League 
Premier 
Haringey Borough v Aylesbury Vale Dynamo 15.00 
Cypriot Football League 
Paralimni v Achnas 
Greek Super League 
Larissa v  Panaitolikos 15:00 
Asteras Tripolis v Volos NFC  16:00 
Kifisia v  Atromitos 18:00 
Sunday 8th February 2026 
Premier League 
Brighton v Crystal Palace 14:00 Sky Sports 
Liverpool v Manchester City 16:30 Sky Sports 
Cypriot Football League 
APOEL v AEK Larnaca 
Apollon v Olympiakos. Nicosia 
Pafos v Omonia 
Greek Super League 
Panserraikos v AEK Athens 14:00 
OFI v Levadiakos 15:00 
Aris v PAOK 17:00 
Olympiakos v Panathinaikos 19:00 

Monday 9th February 2026 
Cypriot Football League 
Aris Limassol v Anorthosis 
Krasava v AEL Limassol 
Omonia Aradippou v Chloraka 
Tuesday 10th February 2026 
Premier League 
Chelsea v Leeds United 19:30 TNT Sports 
Everton v Bournemouth 19:30 TNT Sports 
Tottenham Hotspur v Newcastle United 19:30 TNT Sports 
West Ham United v Manchester United 20:15 TNT Sports 
Wednesday 11th February 2026 
Premier League 
Aston Villa v Brighton 19:30 `TNT `sports 
Crystal Palace v Burnley 19:30 TNT Sports 
Manchester City v Fulham 19.30 TNT Sports 
Sunderland v Liverpool 20:15 TNT Sports 
Cyprus Coca Cola Cup 
Quarter Finals 
Digenis Akritas v Pafos 
APOEL v Paralimni 
Thursday 12th February 2026 
Premier League 
Brentford v Arsenal 20.00 TNT Sports

Premier League leaders 
Arsenal ended their mini-
slump with an emphatic 

4-0 victory at Leeds United on 
Saturday putting them seven 
points clear despite Bukayo Saka 
being ruled out through injury 
just before kickoff. 

Martin Zubimendi’s header and 
an own goal by Leeds keeper 
Karl Darlow put Arsenal in com-
mand before halftime, while Viktor 
Gyokeres’s volley and a clever 
finish by Gabriel Jesus wrapped 
things up after the break. 

Arsenal’s first victory in four 
Premier League games moved 
Mikel Arteta’s side to 53 points 
from 24 games with Manchester 
City and Aston Villa, who both 
play on Sunday, on 46. 

Saka’s withdrawal did not bode 
well for Arsenal against in-form 
Leeds who had lost only once 
in their last ten league games. 

But his replacement Noni Ma-
dueke stepped into the breach 
to make a big impact. It was his 
cross that Zubimendi met to put 
Arsenal in front after 27 minutes 
and his corner which was fumbled 

into his own goal by Darlow. 
The raucous Elland Road 

crown tried to lift their side but 
there was no way back after 
Gyokeres met Gabriel Marti-
nelli’s cross and substitute Jesus 
put the icing on the cake with a 
superb individual effort in the 
86th minute. 

Manchester United’s Benja-
min Sesko struck deep into stop-
page time in a dramatic 3-2 Pre-
mier League victory over Fulham 
on Sunday, as the home side 
continued their resurgence under 
interim boss Michael Carrick. 

The win propelled United to 
fourth place in the standings on 
41 points and added another 
statement result to Carrick’s reign, 
coming after wins over Manches-
ter City and leaders Arsenal. 
Fulham fell to eighth. 

United led 2-0 after goals from 
Brazilians Casemiro in the 19th 
minute and Matheus Cunha in 
the 56th. But Fulham battled 
back with Raul Jimenez scoring 
from the penalty spot in the 85th 
and then Kevin celebrated what 
he thought was the equaliser in 

the 91st minute. 
But Sesko had the Old Trafford 

crowd roaring in the fourth min-
ute of stoppage time after Bruno 
Fernandes touched the ball past 
Fulham’s Calvin Bassey and 
then picked out the Slovenian 
striker in the box for him to smash 
it into the top corner. 

Brentford’s Nathan Collins and 
Michael Kayode celebrate after 
the match  

Elsewhere, new signing 
Tammy Abraham had a goal 
ruled out as Aston Villa’s title 
challenge stuttered again on 
Sunday with a shock 1-0 defeat 
at home by Brentford, who had 
to play more than half the game 
with 10 men after Kevin Schade 
got a straight red card. 

Abraham, who spent a period 
on loan at Villa during the 2018/19 
season and rejoined from Turk-
ish club Besiktas on January 26, 
had a great chance to score in the 
15th minute of his return, but 
Brentford keeper Caoimhin Kel-
leher kept cool and averted the 
danger. 

Schade was sent off in the 

42nd minute after engaging in 
a tussle with Matty Cash and 
digging his studs into the Villa 
defender but Dango Outtara gave 
the visitors the lead in stoppage 
time, snapping up the rebound 
from his initial attempt to put the 
ball across the box and rifling it 
into the top corner. 

Abraham thought he had level-
led early in the second half but 
a VAR review found that the ball 
had gone out for a throw-in in 
the build-up and the goal was 
chalked off, condemning Villa to 
a defeat that leaves them third 
on 46 points, seven behind lead-
ers Arsenal. Brentford are sev-
enth on 36 points. 

Crystal Palace’s Ismaila Sarr 
celebrates scoring their first goal 
with teammates  

In Nottingham, Nottingham 
Forest were reduced to 10 men 
and conceded a penalty to 
Crystal Palace, but the visitors 
were still left frustrated after 
Sunday’s 1-1 Premier League 
draw that extended their winless 
streak to 12 matches in all com-
petitions. 

Relegation-threatened Forest, 
17th in the standings, led after 
five minutes as Morgan Gibbs-
White netted from close range 
when Palace defenders failed 
to clear Ola Aina’s long throw. 

Palace pushed for the equali-
ser and their sustained pressure 
paid off late in the first half, 
when Jefferson Lerma’s header 
beat the goalkeeper but Forest 
defender Neco Williams used 
his hand to keep it out, leading 
to a straight red card. 

Ismaila Sarr converted the   
resulting penalty and Palace 
looked to exploit their numerical 
advantage after the break. How-

ever, they did not take their 
chances as Will Hughes shot over 
the bar early in the second half 
and Brennan Johnson headed 
wide from a cross after the hour 
mark. 

Christantus Uche also shot 
wide in the 71st minute as Palace, 
who had 66% of the possession 
and more shots, had to settle 
for a draw. 

Forest, unbeaten in their last 
four league games, moved six 
points clear of the relegation 
zone, staying three points below 
Palace. 

Manchester City blew a two-
goal lead to draw 2-2 at Totten-
ham Hotspur on Sunday with 
Dominic Solanke’s double for the 
hosts after the break handing 
their north London rivals Arsenal 
a huge Premier League title 
boost. 

Tottenham were comprehen-
sively outplayed in the first half 
but everything changed after the 
break and Solanke earned his 
side a deserved point with an 
acrobatic moment of magic. 

First-half goals by Rayan 
Cherki and Antoine Semenyo 
had City cruising towards a win 
that would have cut Arsenal’s 
lead back to four points and a 
listless Tottenham left the field 
to boos at the interval. 

But Solanke poked in from 
close range in the 53rd minute 
to revive home hopes and his 
second in the 70th minute was 
one that will be replayed over 
and over as he dived forward to 
meet Conor Gallagher’s cross 
and conjured a flicked finish with 
his heel that looped in over City 
keeper Gianluigi Donnarumma. 

Second-placed City’s fourth 
draw in six league games left 

them on 47 points from 24 
games, six points behind Arse-
nal who won 4-0 at Leeds Uni-
ted on Saturday. 

Sunderland claimed a comfor-
table victory against strugglers 
Burnley, whose miserable run 
without a Premier League win 
extended to 15 matches. 

Once Habib Diarra's shot de-
flected off visiting defender Axel 
Tuanzebe to provide the hosts 
with a ninth-minute opener, the 
outcome appeared to be a fore-
gone conclusion. 

And so it proved as Sunder-
land celebrated a 12th game 
without a home defeat - the long-
est unbeaten start to a top-flight 
campaign at home by a newly 
promoted side since Notting-
ham Forest in 1977-78. 

The hosts, who have excee-
ded expectations on their return 
to the Premier League after a 
nine-year absence, claimed their 
second goal in the 32nd minute. 

Diarra rounded off a sweeping 
move down the right with a low 
effort that Burnley goalkeeper 
Martin Dubravka should have 
done better with. 

However, it was no more than 
Regis le Bris' side deserved. 

Sunderland played with an   
intensity and purpose that Burn-
ley simply failed to match and 
Moroccan Chemsdine Talbi put 
the gloss on an excellent night's 
work from the hosts with a stun-
ning third goal that flew into the 
top corner from 20 yards. 

The success lifted the Black 
Cats up to eighth in the table - 
five points off the top four - while 
the second-bottom Clarets, who 
have not taken three points since 
26 October, remain 11 points 
from safety. 
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Omonia Youth

The U10 Greens were in fine form on a muddy lunchtime as they took on a strong Enfield Rangers 
U10 Black side in a lively and competitive fixture.

What a great performance tthe U16 White Girls girls. They showed grit, fight and nothing short of 
relentless persistence, refusing to let their heads drop throughout the match. Falling behind to a 
single goal just before half-time was harsh on a side that worked tirelessly across the pitch. 

The main challenge came in creating clear chances in the final third, but there were positive signs 
in the second half that showed real progress. Individually, every player gave a strong account of them-
selves.  

A special welcome back to Elysia, who delivered an excellent performance and earned a well-     
deserved Players’ Player of the Match vote.

With league football continuing across North London, Omonia Youth FC teams were back in action 
this weekend, producing a range of performances that reflected commitment, resilience, and ongoing 
development across the club. 

Alongside the on-pitch action, early preparations are already underway for one of the club’s flagship 
events - the Omonia Youth FC 2026 Tournament. While the tournament itself has been running for 
many years, it entered a new chapter four years ago when it successfully transitioned into a mixed-
gender competition, 

Arsenal through to Wembley

Arsenal took a step closer 
to winning their first major 
silverware since 2020 as 

they beat Chelsea to reach the 
Carabao Cup final. 

Leading 3-2 from the first leg, 

the Gunners had to wait until the 
97th minute to seal their pro-
gress on a tense evening at the 
Emirates Stadium. 

Substitute Kai Havertz scored 
the only goal of the night deep 
into injury time, rounding goal-
keeper Robert Sanchez before 
slotting home. 

Mikel Arteta's men, who are top 
of the Premier League and still 
involved in three cup competi-
tions, will face either Manches-
ter City or Newcastle in the final 
at Wembley next month. 

The hosts started the game in 
the ascendancy but, with Chel-
sea unusualling lining up with a 
back five, chances were limited 

in the first half. I thought they 
would start the game with a full 
speed attacking play. 

Blues boss Liam Rosenior 
brought on attackers Estevao 
and Cole Palmer on the hour 
mark in an attempt to spark his 
team into life, but Arsenal were 
able to keep them at bay. 

That laid the platform for   
Havertz, who has only recently 
returned from injury, to seal     
Arsenal's aggregate victory with 
a cool finish in the closing sec-
onds.The Gunners, whose last 
major silverware came by virtue 
of an FA Cup victory over Chel-
sea, last reached the League 
Cup final in 2018.

Olympia one minute silence

Olympia observed a one minute silence in memory of Demetris Lazarou who 
sadly passed away last week

UK Cypriot flag bearer at Spurs

Solomon Michaelides flag bearer at Spurs v Man City match

Barnet draw with Crewe
Owen Lunt's first-half equali-

ser ensured the spoils were 
shared as Barnet and Crewe 
played out a feisty draw at the 
Hive in League Two. 

The home side made a fine 
start and opened the scoring 
after seven minutes when Oli 

Hawkins did brilliantly to find 
Kabongo Tshimanga, who fired 
a sublime low-driving effort that 
beat Crewe goalkeeper Ian 
Lawlor at the far post. 

Crewe's first real opening      
arrived midway through the half 
as Tommi O'Reilly's pass but 

fired at Cieran Slicker, who then 
denied Josh March at his near 
post. The visitors equalised in 
the 33rd minute as O'Reilly and 
Hutchinson combined well to 
find Lunt, who steered his effort 
into the bottom corner past 
Slicker. 
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Paphos FC beat Slavia Prague, 
4-1 but still get eliminated from 
the Champions League

UEFA Champions League Cyprus Football

The 4-1 victory over Slavia 
Prague was not enough for 
Pafos, who were elimina-

ted from the Champions League 
due to a inferior goal difference 
to Bodo/Glimt and Benfica. 

The Pafos team ended its 
participation in the Champions 
League in 26th place, having 9 
points, the same as Bodo/Glimt 

and Benfica, who, due to a better 
goal difference, finished in 23rd 
and 24th place, respectively, 
and to continue in the competi-
tion. 

Pafos opened the scoring in 
the 17th minute with a shot from 
outside the from Dragomir, only 
for Slavia to equalize in the 44th 
minute through Chaloupek. 

In the second half, Pafos 
scored three more goals with 
Bruno Felipe in the 53rd minute, 
Anderson in the 84th minute, 
and Orsic in the 87th minute. 

Slavia ended up playing with 
10 players from the 59th minute, 
due to Bořil being sent off with 
a straight red card for a foul on 
Zaza. 

Champions League  
play-offs draw in full 
Bodo/Glimt v Inter Milan 
Benfica v Real Madrid 
Monaco v Paris St-Germain 
Qarabag v Newcastle 
Galatasaray v Juventus 
Club Brugge v Atletico Madrid 
Borussia Dortmund v Atalanta 
Olympiacos v Bayer Leverkusen 
 

Once the eight winners of the 
play-offs have been determined 
they progress to the last 16, 
where they will meet the top eight 
finishers from the league phase. 

From this point onward the 
competition adopts a knockout 
format, with each fixture other 
than the final contested over two 
legs. 

As with the play-offs, teams’ 
final ranking in the league phase 
will influence seeding in the last 

16, with seeded sides – those 
that finished in the top eight of 
the league – given the advantage 
of playing their second fixture 
at home. 

Teams finishing first to fourth 
at the end of the league phase 
will be seeded for the quarter-
finals, and therefore given the 
second leg home advantage for 
their potential quarter-final tie. 

The two sides who finish top 
and runner-up in the league will 
also be seeded for the semi-     
finals, earning them the benefit 
of playing the second leg of their 
semi-final tie at home should 
they reach that stage. 

If a seeded team does not 
progress to the quarter or semi-
finals, the team that knocked 
them out inherits their seeding 
position. 

 
Knockout phase fixture dates 

The dates for the knockout 
phase are as follows: 

Last 16: 10-11 and 17-18 March 
Quarter-finals: 7-8 and 14-15 

April 
Semi-finals: 28-29 April and 

5-6 May 
Final: 30 May 

Europa League Play Off draw  
Ties will be played on Febru-

ary 19 and February 26 
Dinamo Zagreb vs Genk 
Brann vs Bologna 
Ludogorets vs Ferencvaros 
Celtic vs Stuttgart 
Panathinaikos vs Viktoria Plzen 
Fenerbahce vs Nottingham 

Forest 
PAOK vs Celta Vigo 
Lille vs Red Star Belgrade 
 
The top eight teams Lyon, 

Aston Villa, Midtjylland, Real 
Betis, Porto, Braga, Freiburg and 
Roma - have all qualified for the 
next round of the Europa League. 

2025-26 Europa League Round 
of 16  - one at each club’s stadium 
- will be played on the following 
Thursday nights: March 12, 2026 
March 19, 2026 

The two-legged quarterfinal 
ties will be played: April 9, and 
April 16, 2026 

 
Semifinals: The two-legged 

semifinal ties will be played: 
April 30, 2026 May 7, 2026 

 
Europa League Final: May 

20, 2026, at Beşiktaş Stadium in 
Istanbul, Turkey.

UEFA Champions and  
Europa League Play offs

Olympiakos took its 
chance in Amsterdam 
and triumphed on Wed-

nesday over host Ajax in its last 
group stage match of the Cham-
pions League to advance to the 
next round. 

The Piraeus giant won 2-1 as 
it made the most of the few 
chances it found to net twice, 
and of the inability of the Dutch 
to score with the exception of a 
penalty kick. 

Kai Havertz scored on his first 
start for nearly a year as Arse-
nal completed a flawless league 
phase campaign, making it eight 
wins out of eight in the Champions 
League with victory over Kairat 
Almaty. 

Arsenal had already secured 
a top-two finish with their 3-1 win 
over Inter Milan last week, mean-
ing they are guaranteed home 
ties in the second legs of their 
knockout ties. 

They took the lead on Wed-
nesday after just two minutes 
when Havertz played through 
Viktor Gyokeres and the forward 
powered a shot low into the net. 

Kairat, who are bottom of the 
league phase with only one point, 
surprisingly levelled just three 

minutes later when Jorginho 
scored from the penalty spot 
after Riccardo Calafiori was ad-
judged to have pulled back the 
midfielder. 

Arsenal then resumed control, 
and Havertz, who was making 
his first start for the Gunners 
since 5 February last year, put 
his side ahead with a powerful 
left-foot finish. 

Gyokeres missed a couple of 
good opportunities to add to his 
goal tally, but as he attempted 
to get on the end of a Havertz low 
cross into the area he helped 
the ball on for Gabriel Martinelli 
to tap in from close range for 
Arsenal's third. 

Gabriel Jesus thought he had 
added a fourth late on, but his 
strike was ruled out for offside 
before Ricardinho nodded in a 
late goal to pull one back for 
Kairat. 

The win means Arsenal finish 
top of the league phase and are 
only the second English side to 
win eight or more consecutive 
games in Champions League 
history, after Pep Guardiola's 
Manchester City, who won 10 
in a row between May 2023 and 
March 2024. 

Thomas Frank praised Totten-
ham's "incredible" achievement 
as they secured an important 
victory at Eintracht Frankfurt to 
book a place in the Champions 
League last 16. 

Randal Kolo Muani and Domi-
nic Solanke scored in wintry 
conditions in Germany as Spurs 
avoided having to play a two-
legged play-off tie in February. 

Mohamed Salah was on tar-
get for the first time since Nov-
ember as Liverpool thrashed 
Qarabag 6-0  to automatically 
reach the last 16 of the Cham-
pions League. 

Manchester City made light 
work of Galatasaray as they 
sneaked into the top eight of the 
Champions League winning 2-0. 

The goals came from Erling 
Haaland and a great finish from  

Rayan Cherki. 
 

Top Eight  
Champions League 

 
The below teams automati-

cally advance to the next round: 
Arsenal, Bayern Munich, Liver-
pool, Tottenham, Barcelona, 
Chelsea, Sporting and Manches-
ter City. 

Akritas Chlorakas, Omo-
noia, AEL, Ethnikos, AEK 
and APOEL were the win- 

ners of the matches held over the 
weekend for 20th matchday of 
the football championship Cyprus 
League.  

In a match held at “Stelios  
Kyriakides”, Akritas Chlorakas 
achieved a 2-0 victory over Anor-
thosis. 

Carlitos (35′) and Barry (92′) 
were the scorers. 

Apollon beat Omonia Aradip-
pou 1-0  with their goal coming 
from a Brandon penalty. 

A big shock Pafos losing to 
Ethnikos Achna 2-1 Gioussis 
scoring both goals for Achna in 

the sixth minute and a late winner 
in the 88th minute after Pafos 
equalised in the 83rd minute 
through Luckassen. 

League leaders Omonia Nico-
sia beat  Digenis Ypsona 1-0  held 
at GSP stadium in Nicosia. Ste-
van Jovetić scored for the home 
team (88′). 

AEK Larnaca beat lowly Para-
limni who only have one point 
5-0 the AeK goals coming from 
Cabrera 2, Bajic 2 and Amyn. 

The Limassol derby between 
AEL-Aris ended 2-1. 

Olympiakos lost by two late 
goals to Apoel in the 80th and 
83rd minutes scorers Drazic 
penalty and Koutsakos. 

The results were:  
Ethnikos Achnas – Pafos 2-1 
AEK Larnaca – Paralimni 5-0 
Olympiacos – APOEL 0-2 
Omonia Aradippou - Apollon 

0-1 
Omonia - Digenis Ypsona 1-0 
AEL- Aris Limassol 2-1 
Chlorakas - Anorthosis 2-0 
 
Standings as follows:  
Omonia 48, AEK Larnaca 43, 

Apollon 39, Pafos 37, Aris 37, 
Apoel 36, AEL 30, Olympiakos 
23, Akritas Chloraka 22, Omonia 
Aradippou 21, Anorthosis 20, 
Digenis Ypsona 17, Ethnikos 
Achna 17, Paralimni 1.
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Eliada Blackman 
(Pohani)

(from Pano Lefkara, Cyprus)

We are deeply saddened to announce the passing of our 
beloved aunt and sister Eliada Blackman who departed this life 

peacefully, surrounded by her loving family 
on Saturday 10th January 2026. 

 
Eliada was a truly loving and hard working woman.  

She gave so much of herself to those around her, always 
putting family first and facing life with quiet strength and 

determination. Her legacy at Pearl & Dean and in the cinema 
industry will be remembered for many years to come, 

a reflection of the success she achieved through dedication, 
integrity, and passion for her work. Her kindness, warmth, 

and tireless spirit touched everyone who knew her. 
She will be deeply missed, but her love and the memories 

she created will live on in our hearts forever. 
  

She leaves behind her beloved brother Panayiotis, sister 
Eleni, her nieces Andria and Ria and their husbands Chris 

and Michael and her five great nieces and nephews  
Anna-Georgia, Christina, Leo, Theo and Marino. 

  
A funeral service will be held on Thursday 5th February, 
at 11.30am, at St Katherine’s Greek Orthodox Church, 

Friern Barnet Lane, London N20 0NL, 
followed by a service at New Southgate Cemetery, 

Brunswick Park Road, London, N11 1JJ.  
A wake will take place at West Lodge Park Hotel, 
Cockfosters Road, Hadley Wood, Barnet EN4 0PY 

to celebrate Eliada’s life. 
We ask that instead of flowers, donations be made to  

The Film & Television Charity (FTC) and MediCinema.

Με βαθιά θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης 
μας θείας και αδερφής, Ηλιάδας Μπλάκμαν, η οποία έφυγε 
ειρηνικά από αυτή τη ζωή, περιτριγυρισμένη από την 

αγαπημένη της οικογένεια το Σάββατο 10 Ιανουαρίου 2026. 
 

Η Ηλιάδα ήταν μια πραγματικά στοργική και εργατική γυναίκα. 
Έδωσε τόσο πολύ από τον εαυτό της σε όσους 

ήταν γύρω της, βάζοντας πάντα την οικογένεια πάνω απ' όλα 
και αντιμετωπίζοντας τη ζωή με ήρεμία και αποφασιστικότητα. 
Η κληρονομιά της στο Pearl & Dean και στη βιομηχανία του 
κινηματογράφου θα μείνει αξέχαστη για πολλά χρόνια. Μια 

αντανάκλαση της επιτυχίας που πέτυχε 
μέσω της αφοσίωσης, της ακεραιότητας και του πάθους 

για τη δουλειά της. Η καλοσύνη, η ζεστασιά και το ακούραστο 
πνεύμα της άγγιξαν όλους όσους τη γνώριζαν. 

Θα μας λείψει πολύ, αλλά η αγάπη της και οι αναμνήσεις 
που δημιούργησε θα ζουν στις καρδιές μας για πάντα. 

 
Καταλείπει τον αγαπημένο της αδερφό Παναγιώτη, την 
αδερφή της Ελένη, τις ανιψιές της Άντρια και Ρία και τους 
συζύγους τους Κρις και Μιχάλη και τις πέντε δισέγγονες και 
ανιψιούς της Άννα - Γεωργία, Χριστίνα, Λεωνίδα, Θεόδωρο 

και Μαρίνο. 
 

Η κηδεία θα τελεστεί την Πέμπτη 5 Φεβρουαρίου, 
στις 11:30πμ, από τον Καθεδρικό ναό της Αγίας Αικατερίνης, 

Friern Barnet Lane, London N20 0NL, και στη συνέχεια 
θα ακολουθήσει η ταφή στο Κοιμητήριο New Southgate, 

Brunswick Park Road, London, N11 1JJ. 
Η παρηγοριά θα δοθεί στο West Lodge Park Hotel, 
Cockfosters Road, Hadley Wood, Barnet EN4 0PY 

για να τιμήσουμε τη ζωή της Ηλιάδας. 
Παρακαλούμε αντί για λουλούδια, να γίνουν εισφορές στο 
The Film & Television Charity (FTC) και MediCinema.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από το Πάνω Λεύκαρα, Κύπρος)

Ηλιάδα Μπλάκμαν 
(Ποχάνη)

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

Medicinema Filmtvcharity
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(from Anafotia, Cyprus)
Yiannis Tzouliou
Our beloved Father Yiannis passed away peacefully at home 
on Friday 16th of January 2026, aged 96. 
He leaves behind his son Tzoulios, daughter Vasoulla,  
daughter in law Kathy. Grandson John, his wife Bobbie, and 
their children, Zac, Stella and James. Also, his grandchildren, 
Nicholas, Michael and Rebecca and their mother Laraine.  
As well as many relatives and everlasting friends. 
Yiannis came to London from Anafotia in 1949 where he met his 
wife Maria (deceased). They settled in Walthamstow, where they 
worked hard to raise a family. Yiannis became a popular figure 
known for his kindness, generosity and intense love for his 
family. We loved him dearly and will forever miss him. We will 
always treasure the happy memories we shared with him. 
The funeral will take place on Wednesday 11th February, 
at 10am at the Greek Orthodox Church of St Eleftherios, 
113 Ruckholt Road, E10 5NT, and the burial at New Southgate 
Cemetery. The wake will take place at Yiannis’ grandson’s 
family home. As an alternative to flowers, there will be 
a donation box for Macmillan Cancer Support.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.

+357 22466611 

+357 99211520 

m.kyriacou@pyrgouvakis.com

www.pyrgouvakis.com
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Andreas & Sophia 
Lescou

(from Famagusta & Pano Kivides, Cyprus) 

The families of Andreas and Sophia Lescou are sad to 
announce their joint passing on Friday, 16th January 2026.  

 
They leave behind daughters Despina and Chrystalla, 

and grandchildren Amelia, Sophie, Gregory,  
Phytos and Andreas.  

 
Andreas was born in Famagusta, Cyprus, on the  

9th November 1935 and Sophia was born 12 days later on the 
21st November 1935 in Pano Kivides, Cyprus. They would 
meet in Vauxhall, London in 1958 and marry the next year.  

 
Together they ran Lescou’s Delicatessen, with locations in 

Swiss Cottage, Palmers Green, Friern Barnet, and Hendon in 
London, as well as one in Limassol, Cyprus.  

 
Their joint funeral will be held at 11am on Thursday 12th 

February, at The Greek Orthodox Church of  
St. Katherine, Barnet, Friern Barnet Lane, London N20 0NL, 
with burial at New Southgate Cemetery & Crematorium, 

Brunswick Park Road, New Southgate N11 1EZ, 
followed by a wake at St Katherine’s Church Hall.  

 
If you would like to send flowers for the funeral 

please contact Demetriou & English Funeral Directors. 
 

The family are raising money in Andreas and Sophia’s 
memory for AgeUK, a donation can be made here: 

https://www.justgiving.com/page/andreas-sophia-lescou

Οι οικογένειες του Ανδρέα και της Σοφίας Λέσκου 
με λύπη ανακοινώνουν τον κοινό τους θάνατο την  

Παρασκευή 16 Ιανουαρίου 2026.  
 

Kαταλείπουν τις κόρες τους Δέσποινα και Χρυστάλλα, και τα 
εγγόνια τους Αμέλια, Σόφη, Γρηγόρη, Φύτο και Ανδρέα. 

 
Ο Ανδρέας γεννήθηκε στην Αμμόχωστο της Κύπρου στις  

9 Νοεμβρίου 1935 και η Σοφία γεννήθηκε 12 ημέρες αργότερα, 
στις 21 Νοεμβρίου 1935, στις Πάνω Κυβίδες της Κύπρου. 
Γνωρίστηκαν στο Vauxhall του Λονδίνου το 1958 και 

παντρεύτηκαν τον επόμενο χρόνο. 
 

Μαζί διηύθυναν το Lescou’s Delicatessen, με καταστήματα στο 
Swiss Cottage, στο Palmers Green, στο Friern Barnet και στο 

Hendon του Λονδίνου, καθώς και ένα στη Λεμεσό της Κύπρου. 
 

Η κοινή τους κηδεία θα τελεστεί στις 11πμ, την Πέμπτη 12 
Φεβρουαρίου, από τον Καθεδρικό Ναό της Αγίας 

Αικατερίνης, στο Μπάρνετ, Friern Barnet Lane, London,  
N20 0NL, και θα ακολουθήσει η ταφή στο Κοιμητήριο και 
Κρεματόριο New Southgate, Brunswick Park Road, New 

Southgate N11 1EZ, και στη συνέχεια θα δοθεί η παρηγοριά 
στην αίθουσα της εκκλησίας της Αγίας Αικατερίνης. 

 
Εάν επιθυμείτε να στείλετε λουλούδια για την κηδεία, 

επικοινωνήστε με το Demetriou & English Funeral Directors. 
 

Η οικογένεια συγκεντρώνει χρήματα στη μνήμη του Ανδρέα και 
της Σοφίας για το AgeUK. Μπορείτε να κάνετε εισφορές εδώ: 
https://www.justgiving.com/page/andreas-sophia-lescou

† DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL

(από την Αμμόχωστο και τις Πάνω Κιββίδες, Κύπρος)

Ανδρέας & Σοφία  
Λέσκου

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

09/11/1935 - 16/01/2026

21/11/1935 - 16/01/2026
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(From Leonarisso, Cyprus)

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

Andriani Mizarolli (née Fella) Ανδριανή Μιζαρόλλι (γένος Φελλά)
(από το Λεονάρισσο, Κύπρος)

We are very sad to announce the passing of our beloved Andriani (Androulla) 
Mizarolli, dear wife of the late Sophocles Mizarolli,  

on Sunday 18th January 2026. 
 

Andriani leaves behind her children John and Marina, 
and her grandchildren, Alex and Katherine. 

 
The funeral service will take place on Monday 9th February 2026, at 12pm,  

at the Greek Orthodox Cathedral of the Holy Cross & St Michael,  
Golders Green Rd, NW11 8HL, followed by the burial at 2pm at  

New Southgate Cemetery, Brunswick Park Road, N11 1 JJ. 
The wake will take place at The Penridge Suite, N11 1NL. 

 
In lieu of flowers, we would love donations made to: 

Stoke Mandeville Spinal Research. 
www.lifeafterparalysis.com/donate 

Please reference your  donation ‘Mizarolli’. 

Με μεγάλη μας θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας  
Ανδριανής (Ανδρούλλας) Μιζαρόλλι, αγαπημένης συζύγου του αείμνηστου 

Σοφοκλή Μιζαρόλλι, την Κυριακή 18 Ιανουαρίου 2026. 
 

Η Ανδριανή καταλείπει τα παιδιά της, Γιάννη και Μαρίνα, 
και τα εγγόνια της, Αλέξανδρος και Κατερίνα. 

 
Η κηδεία θα πραγματοποιηθεί την Δευτέρα 9 Φεβρουαρίου 2026, στις 12μμ, 
από τον Ελληνορθόδοξο Καθεδρικό Ναό του Τιμίου Σταυρού και του Αγίου 
Μιχαήλ, Golders Green Rd, NW11 8HL, και στη συνέχεια θα ακολουθήσει 

η ταφή στις 2μμ στο Κοιμητήριο New Southgate, 
Brunswick Park Road, N11 1 JJ. 

Η παρηγοριά θα δοθεί στο The Penridge Suite, N11 1NL. 
 

Αντί για λουλούδια, θα θέλαμε να γίνουν εισφορές στο: 
Stoke Mandeville Spinal Research. 
www.lifeafterparalysis.com/donate 

Παρακαλούμε αναφέρετε στην εισφορά σας τον τίτλο «Mizarolli».11/03/1930 - 18/01/2026

George Kyriacou
(from Flasou (Solea), Cyprus)

It is with profound sorrow and broken hearts that we 
announce the passing of our beloved George Kyriacou, 

of Flasou (Solea), Cyprus, 
on Tuesday 27th January, at the age of 86. 

 
George was a cherished and devoted husband, father  

and grandfather, a true pillar of strength 
who was always there for his family. 

 
He leaves behind his loving wife Katina from Vokolida 
with whom he shared 62 wonderful years of marriage; 
his children, Sophia and Andrew; son in law Sotiris†, 

daughter in law Elena, his grandchildren, Vas, Katerina, 
Gina, Nicole, and George; and his great-grandchildren, 

Sid, Raphaella, and Adam, along with many other family 
members and friends. 

 
We are immensely thankful for every precious moment 
shared and every memory made, which remains a true 

blessing to us all. He will be deeply missed 
and forever remembered.   

 
The funeral will take place on Tuesday 10th February 

2026 at 10am, at The Greek Orthodox Cathedral of the 
Dormition of the Mother of God, Wood Green, Trinity 

Road, London N22 8LB, followed by the burial 
at New Southgate Cemetery, Brunswick Park Road, 

New Southgate, N11 1JJ. The wake will take place 
at the Ariana Banqueting Suite, N11 1GN. 

 
Floral Tributes may be sent to Demetriou & English 

Funeral Directors 131-133 Myddleton Road, N22 8NG, 
 by 5pm on the 9th February. For those who prefer to make 
a donation to Parkinson's UK Charity, a collection box 

will be at the church. 
 

“May his memory be Eternal” 

Με βαθιά θλίψη και ραγισμένες καρδιές ανακοινώνουμε 
το θάνατο του αγαπημένου μας Γιώργου Κυριάκου, 
από τη Φλάσου (Σολέα) της Κύπρου, που απεβίωσε 

την Τρίτη 27 Ιανουαρίου, σε ηλικία 86 ετών. 
 

Ο Γιώργος ήταν ένας αγαπημένος και αφοσιωμένος σύζυγος, 
πατέρας και παππούς - ένας πραγματικός πυλώνας δύναμης 

που ήταν πάντα εκεί για την οικογένειά του. 
 

Καταλείπει την αγαπημένη του σύζυγο Κατίνα από τη 
Βοκολίδα, με την οποία μοιράστηκε 62 υπέροχα χρόνια 

γάμου, τα παιδιά του, Σοφία και Άνδρος, γαμπρός 
Σωτήρης†, τη νύφη Έλενα, τα εγγόνια του, Βάσω, 

Κατερίνα, Γεωργία, Νικόλ και Γιώργο, και τα δισέγγονά 
του, Σωτήρης, Ραφαέλλα και Αδάμo, μαζί με πολλά άλλα 

μέλη της οικογένειας και φίλους. 
 

Είμαστε απέραντα ευγνώμονες για κάθε πολύτιμη στιγμή 
που μοιραστήκαμε και κάθε ανάμνηση που δημιουργήσαμε, 
η οποία παραμένει μια πραγματική ευλογία για όλους μας. 

Θα μας λείψει πολύ και θα μας μείνει αξέχαστος. 
 

Η κηδεία θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 10 Φεβρουαρίου 
2026 στις 10πμ, στον Ελληνορθόδοξο Καθεδρικό Ναό 

της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, Wood Green, Trinity Road,  
London, N22 8LB, και στη συνέχεια η ταφή θα ακολουθήσει 

στο Κοιμητήριο New Southgate, Brunswick Park Road, 
New Southgate, N11 1JJ. Η παρηγοριά θα δοθεί στο  

Ariana Banqueting Suite, N11 1GN. 
 

Λουλούδια μπορούν να σταλούν στο Demetriou & English 
Funeral Directors 131-133 Myddleton Road, N22 8NG, 

μέχρι τις 5μμ, στις 9 Φεβρουαρίου. 
Για όσους προτιμούν να κάνουν εισφορές για το 

Parkinson's UK Charity, θα υπάρχει κουτί  
συλλογής στην εκκλησία. 

 
«Αιωνία του η μνήμη»

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από τη Φλάσου (Σολέα), Κύπρος)

Γιώργος Κυριάκου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

14/04/1939 - 27/01/2026
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Mary Stylianou 
(Papapanayiotou)

(Born in Sia, Nicosia, Cyprus) 

It is with great sadness that we announce the passing of our 
beloved beautiful Mary, who passed away peacefully in North 

Middlesex hospital surrounded by her loving family.  
Mary was born in Sia, Cyprus on the 17th July 1946. She 
moved to the UK (London), in 1961, where she met her 

beloved husband Kyriacos (Charlie) Stylianou, 
who she was married to for 63 years.  

Known for her kindness, family values and warmth,  
Mary will be deeply missed by her husband Kyriacos, 

her daughters Stavroulla and Frosoulla, son-in-law Tony 
and her four grandchildren, Kyri, Jason, Mariella and Emily 

who all loved her deeply.  
Εveryone who knew her, would agree she lived for her 
grandchildren and they’ll miss her dancing with them, 

her laughter and her sense of fun. She loved her family more 
than anything and we will all truly miss having her with us. 

Mary also touched the lives of other family members and her 
close friends. She will be welcomed in heaven with her late 

Mother, Father, and her brother and sisters.  
The funeral will take place on Thursday 19 February,  

at 12 noon, at the Greek Orthodox Church, Cathedral 
of the Dormition of the Mother of God, in Wood Green  

N22 8LB, followed by her burial at New Southgate 
Cemetery, Brunswick Park Road, N11 1JJ at 2pm.  
Thereafter, there is a chance to celebrate her life at  

Ariana Banqueting Hall, North London Business Park, 
Oakleigh Road South, N11 1NP. 

Flowers are welcome and to be sent to Demetriou & English 
Funeral Directors, 131-133 Myddleton Road N22 8NG.  

Alternatively a donation box will be made available on the day 
for the charity ‘Race Against Dementia’.

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης 
μας όμορφης Μαίρης, η οποία απεβίωσε ειρηνικά στο 

νοσοκομείο North Middlesex περιτριγυρισμένη 
από την αγαπημένη της οικογένεια.  

Η Μαίρη γεννήθηκε στη Σία της Κύπρου στις  
17 Ιουλίου 1946. Μετακόμισε στο Ηνωμένο Βασίλειο 

(Λονδίνο) το 1961, όπου γνώρισε τον αγαπημένο της σύζυγο  
Κυριάκο (Τσάρλι) Στυλιανού, με τον οποίο 

ήταν παντρεμένη για 63 χρόνια.  
Γνωστή για την καλοσύνη, τις οικογενειακές της αξίες και τη 
ζεστασιά της, η Μαίρη θα λείψει πολύ στον σύζυγο της 

Κυριάκο, στις κόρες της Σταυρούλα και Φρωσούλα, στον 
γαμπρό της Τόνι και στα τέσσερα εγγόνια της, Κύρι, Ιάσονα 
Μαριέλλα και την Έμιλη  , που την αγαπούσαν όλοι βαθιά.  
Όλοι όσοι τη γνώριζαν θα συμφωνούσαν ότι ζούσε για τα 

εγγόνια της και θα τους λείψει να χορεύουν μαζί της, το γέλιο 
της και η διασκέδασή της. Αγαπούσε την οικογένειά της 
περισσότερο από οτιδήποτε άλλο και σε όλους μας 

θα λείψει πραγματικά η παρουσία της. 
Η Μαίρη άγγιξε επίσης τις ζωές άλλων μελών 

της οικογένειας και των στενών της φίλων. Θα συνοδευτεί 
στον παράδεισο με την εκλιπούσα μητέρα, τον πατέρα 

και τον αδελφό και τις αδελφές της.  
Η κηδεία θα γίνει την Πέμπτη 19 Φεβρουαρίου, στις 12μμ, 

από τον Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, 
στο Wood Green N22 8LB, και θα ακολουθήσει η ταφή της 
στο Κοιμητήριο New Southgate, Brunswick Park Road,  
N11 1JJ στις 2μμ. Στη συνέχεια, θα τιμήσουμε τη ζωή της 
στο Ariana Banqueting Hall, North London Business Park, 

Oakleigh Road South, N11 1NP. Τα λουλούδια είναι 
ευπρόσδεκτα και μπορούν να σταλούν στο 

Demetriou & English, 131-133 Myddleton Road N22 8NG. 
Εναλλακτικά, θα διατεθεί κουτί εισφορών την ημέρα της κηδείας 

για το φιλανθρωπικό ίδρυμα «Race Against Dementia».

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(Γεννήθηκε στη Σιά, Λευκωσία, Κύπρος)

Μαίρη Στυλιανού  
(Παπαπαναγιώτου)

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

17/07/1946 - 27/01/2026

Elli (Lella)  
Theodorou
(From Paralimni, Cyprus)

On Wednesday 11th February 2026, it will be 

two years since our beloved wife, mother and yiayia 

was taken by the Lord.  

 

It seems like yesterday.  

Nothing has been the same since.  

Her unconditional love and kindness, always doing 

everything to please us and others. 

Her quiet generosity of spirit. 

We miss her so very much.  

May her soul find rest and refreshment amongst the 

souls of the righteous. And her memory be eternal.  

 

The memorial service will take place on  

Sunday, 8th February 2026, at St John the Baptist 

Church,  Hornsey / Haringey,  Wightman Road, 

London N8 0LY.  

We would like to invite those who honour her memory 

to attend. Join us too, after the service in the hall.

Την Τετάρτη 11 Φεβρουαρίου 2026, συμπληρώνονται 
δύο χρόνια από τότε που η αγαπημένη μας σύζυγος, 
μητέρα και γιαγιά αναλήφθηκε από τον Κύριο. 

 
Μοιάζει σαν χθες. 

Τίποτα δεν είναι το ίδιο από τότε. 
Η άνευ όρων αγάπη και καλοσύνη της, 

που κάνει πάντα τα πάντα για να ευχαριστήσει εμάς 
και τους άλλους. 

Η ήρεμη γενναιοδωρία του πνεύματός της. 
Μας λείπει πολύ. 

Είθε η ψυχή της να βρει ανάπαυση και αναζωογόνηση 
ανάμεσα στις ψυχές των δικαίων. 
Και η μνήμη της να είναι αιωνία. 

 
To μνημόσυνο θα πραγματοποιηθεί την  

Κυριακή 8 Φεβρουαρίου 2026, στον ιερό ναό του 
Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Hornsey / Haringey,  

Wightman Road, London N8 0LY. 
 Θα θέλαμε να προσκαλέσουμε όσους τιμούν 

τη μνήμη της να παραστούν. 
Είστε όλοι προσκεκλημένοι, μετά τη λειτουργία  

στην αίθουσα της εκκλησίας.

† 2nd YEAR MEMORIAL

(από το Παραλίμνι, Κύπρος)

Έλλη (Λέλλα)  
Θεοδώρου

† 2ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
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